
□内容 就職活動状況の定点調査

□実施期間 2023年8月25日～2023年8月31日

□調査対象 2024年卒業予定の全国大学4年生及び院2年生

□調査方法 Web上のアンケートフォームより入力

□モニター属性データ

カテゴリー
モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率 カテゴリー

モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率

文系男子 1,271 266 20.9% 学部 理系：機電系 226 47 20.8%
理系男子 1,396 409 29.3% 理系：情報系 283 88 31.1%
文系女子 1,308 498 38.1% 理系：土木・建築系 186 39 21.0%
理系女子 1,393 456 32.7% 理系：化学系 161 35 21.7%

総計 5,368 1,629 30.3% 理系：薬学系 230 82 35.7%

理系：その他理系 503 128 25.4%

239 109 45.6%
カテゴリー 166 64 38.6%
関東地区 2,031 632 31.1% 110 27 24.5%
東海地区 546 194 35.5% 258 82 31.8%
関西地区 1,192 350 29.4% 理系：薬学系 81 31 38.3%
上記以外のエリア 1,599 453 28.3% 346 133 38.4%

【8月のTOPICS】
　～就活のテーマ曲1位、2年連続でサンボマスター「できっこないを やらなくちゃ」～

　～就活の漢字一文字は「楽」が2年連続1位。BEST10に「耐」「早」等がランクイン～

:

2023年9月

:

:

:

理系：機電系

理系：情報系

理系：土木・建築系

理系：化学系

理系：その他理系

モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率

院

24年卒の就活生に「あなたの就職活動のテーマ曲」を挙げてもらったところ、1位にはサンボマスターの「できっこないを

やらなくちゃ」が2年連続で選ばれた。2位にはアニメ映画の劇中歌のAdo「私は最強」が、4位にはMrs. GREEN APPLE「ケ

セラセラ」が、それぞれ初ランクインした。就活の漢字一文字の1位は前年に続いて「楽」となった。過去10年の調査結果

を見ると、コロナ禍での就活だった21年卒、22年卒のみ「苦」が1位で、それ以外の年は「楽」が1位だった。

■（P.12）インターンシップ・仕事体験の選考に受からなかった企業の採用選考を受けたことがある割合は29.1％

■（P.14）就職活動における情報収集で実際に活用したSNS、最も割合が高かったのは3年連続「X（Twitter）」67.7％

■（P.15）面接中に面接官に対して逆質問をしたことがある学生は86.5％。逆質問をした社数は平均7.8社

■（P.18）やりたい仕事が見つかったきっかけで「インターンシップ・仕事体験に参加して」が大きく増加し29.9％

■（P.27）初任給をどのように使いたいか、最も高い割合なのは「親など家族へのプレゼント（食事含む）」63.7％

■（P.35）あなたの就活をドラマ化するなら主演は誰？男子の1位は菅田将暉さん、女子の1位は永野芽郁さん

■集計方法
全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

■□各種調査はWEB上でも順次公開中！□■

経営と人材をつなげるビジネスメディア「HUMAN CAPITAL サポネット」 https://saponet.mynavi.jp/

マイナビキャリアリサーチLab｜働くの明日を考える https://career-research.mynavi.jp/

就職指導ご担当者のための総合情報サイト マイナビキャリアサポート http://mcs.mynavi.jp/

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 TEL：03(6267)4571／E-mail：myrm@mynavi.jp

マイナビ 2024年卒 学生就職モニター調査

8月 の 活 動 状 況
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≪本誌≫

■1：これまでの活動状況
(1) 【活動終了学生】　　これまでの活動状況 (4) 【活動終了学生】　　WEBでの活動状況

(2) 【活動継続学生】　　これまでの活動状況 (5) 【活動継続学生】　　WEBでの活動状況

(3) 【活動終了学生】　　内々定を得た社数 (6) 就職活動に対する総合満足度【活動終了】【活動継続】

■2：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(1) 入社予定先の企業から内々定を得た時期

(2) 内々定を得た後、入社することを決めた時期

(3) 文系学生の、内々定を得た後、入社することを決めた時期

(4) 理系学生の、内々定を得た後、入社することを決めた時期

(5) 入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（平均）

(6) 入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（社数別分布）

(7) 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合

(8) 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業に対して取った行動

(9) 【入社予定先を決めている学生のみ】入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報

(10) 【入社予定先を決めている学生のみ】入社予定先企業について現在どのくらい知っているか（5段階）・理解度が高い順

(11) 【入社予定先を決めている学生のみ】内々定承諾書の提出状況について

(12) 【入社予定先を決めている学生のみ】内々定承諾書の捉え方

(13) 【内々定承諾書を出したことがある学生のみ】　内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験

(14) 【内々定を得たことがある学生のみ】内々定辞退の経験が「ある」割合

(15) 【内々定辞退経験がある学生のみ】内々定辞退の連絡をすることについて、どのように感じていたか　

(16) 【内々定辞退経験がある学生のみ】辞退した企業から辞退後の入社予定先を聞かれたことがある割合

(17) 【入社予定先を聞かれたことがある学生のみ】入社予定先を聞かれて、社名を答えたか

(18) 【内々定を得たことがある学生のみ】これまでにインターンシップ・仕事体験参加のための選考を受けて受からなかった企業に

ついて、その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか。その結果、内々定を得たことがあるか

(19) 【前問で「受けたことがある」と回答した学生のみ】インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業の

採用選考を受けた結果、内々定を得たことがあるか

■3：就職情報サイトについて
(1) 企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報 【複数回答】

(2) 企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報・17年卒～24年卒の順位変動

■4：就職活動を振り返って
(1) 就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用したか

(2) 就職活動における情報収集で、実際に活用したSNSすべて【複数回答】

(3) これまでに面接中に逆質問をしたことはあるか

(4) 逆質問した社数平均と、面接を受けた社数のうち逆質問した割合

(5) 面接官に聞かれて逆質問したか、自分から逆質問したか

(6) 逆質問とはどのような意味を持つものか【複数回答】

(7) 就職活動中かばんにいれていたもので「便利だったもの」「役立ったもの」 ／ 「あったらよかった」と感じたもの【複数回答】

(8) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

(9) 自己PRのエピソードのキーワード 【複数回答】

(10) やりたい仕事が見つかったタイミング

(11) やりたい仕事が見つかったきっかけ 【複数回答】　

(12) 入社してやってみたい仕事　【3つ回答 ／ 最もやってみたい仕事】

(13) 仕事の「やりがい」とは何か

(14) 就職活動の方法は何から学んだか【複数回答】

(15) 就職活動を始める前に知っておけばよかったこと【複数回答】

(16) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】

(17) 就活を通じて企業に改善して欲しいと思ったこと【複数回答】

(18) 「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズ

(19) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか

(20) 成長できたと思う部分　【複数回答】　

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 TEL：03(6267)4571／E-mail：myrm@mynavi.jp
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≪本誌≫

■5：福利厚生について
(1) 企業情報を見るときに、福利厚生についてチェックすることはあったか

(2) 企業の福利厚生や勤務制度をチェックするとき注目したポイントすべて　【複数回答】

(3) 企業の福利厚生や勤務制度、特に注目するポイント　【複数回答】

■6：社会人になるにあたって
(1) 社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか

(2) 社会人になるにあたって期待を持っていること【複数回答】　

(3) 社会人になるにあたって不安に思うこと【複数回答】 

(4) どの【職種】を中心にエントリーしたか

(5) 入社予定先ではどの職種で採用されたか

(6) 【文系女子】エントリー時に中心にした職種別・入社予定先に採用された職種

(7) 働く場所として最も理想的だと思うもの

(8) 現時点で、初任給をどのように使いたいと考えているか【3つ以内】

■7：ライフイベントと働き方について
(1) 結婚(パートナーシップ制度等を含む)を希望する割合

(2) 育児を希望する割合

(3) どちらも希望しない割合

(4) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望

(5) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望

(6) 【育児希望者のみ】育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態の希望

(7)  「人生100年時代」が到来すると言われるが、何歳まで働き続けたいか（平均）（分布）

(8)  「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考えに近いもの　【複数回答】　

(9) 正社員の副業についてどう考えるか

(10) 副業を認める企業についてどう思うか

(11) 【入社予定先を決めている学生のみ】入社予定先の企業は副業を認めているか

■8：あなたの就職活動を漢字一文字で表すと
・24年卒（2023年）BEST10

・過去10年間の調査結果

・文理男女別ランキング

・その漢字を選んだ理由

・少数回答、ユニークなもの

■9：あなたの就職活動のテーマ曲は？
・24年卒（2023年）就活のテーマ曲 トップ10

・その曲を選んだ理由

■10：あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング
・24年卒（2023年）あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング BEST10

・演じてほしい自分の就活のシーン

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■1：これまでの活動状況

2月以前に

社名を知っていた
エントリーした

個別企業セミナー

（対面式）に参加
ES提出 ES通過

面接を受けた

（WEB面接含む）

20年卒 37.3 23.5 12.3 14.5 10.7 8.9

21年卒 32.5 23.9 6.2 15.9 10.5 8.6

22年卒 31.2 24.9 2.3 17.1 11.3 9.6

23年卒 29.8 22.9 2.4 15.5 10.7 9.0

24年卒 29.6 22.0 3.3 14.0 9.9 8.4

29.6 

22.0 

3.3 

14.0 
9.9 8.4 

0

10

20

30

40

【活動終了学生】 これまでの活動状況 【単位：社】 n=1,399
※グラフの数値は24年卒

これまでの就職活動の状況について、8月末現在で活動を終了している学生と継続している学生で比較した。両者の差は、2月以前に社

名を知っていた社数平均が6.2pt差、エントリー社数平均が2.2pt差、ES提出社数平均が1.9pt差、ES通過社数平均が2.4pt差、面接を受

けた社数平均が2.1pt差、WEB面接（ライブ形式）を受けた社数平均が1.9pt差で、いずれも活動終了学生のほうが多かった。

就職活動に対する総合満足度を8月末現在で活動を終了している学生と継続している学生で比較したところ、5段階で最も高い「十分満

足している」と回答した学生は、活動終了学生で41.1％であるのに対し、活動継続学生では7.5％だった。

2月以前に

社名を知っていた
エントリーした

個別企業セミナー

（対面式）に参加
ES提出 ES通過

面接を受けた

（WEB面接含む）

20年卒 25.0 23.6 10.1 12.4 8.0 7.6

21年卒 26.3 25.6 6.0 15.5 8.4 7.0

22年卒 26.5 25.7 3.2 15.1 8.4 7.4

23年卒 19.4 20.8 2.6 12.4 7.5 6.1

24年卒 23.4 19.8 3.2 12.1 7.5 6.3

23.4 
19.8 

3.2 

12.1 

7.5 6.3 

0
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【活動継続学生※】 これまでの活動状況 【単位：社】 n=217

※未内定の学生＋内々定を持っているが活動を継続する学生
※グラフの数値は24年卒

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

31.9%

34.0%

34.8%

42.6%

34.9%

36.0%

38.9%

42.2%

28.2%

25.3%

30.6%

28.5%

28.3%

29.2%

29.7%

28.5%

18.4%

18.9%

18.5%

13.5%

18.2%

18.9%

18.9%

15.5%

10.0%

10.3%

8.0%

8.2%

8.8%

8.0%

6.8%

7.1%

5.9%

6.2%

4.3%

3.5%

6.0%

4.7%

3.6%

3.8%

5.5%

5.5%

3.8%

3.7%

3.8%

3.3%

2.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24年卒

23年卒

22年卒

21年卒

20年卒

19年卒

18年卒

17年卒

【活動終了学生】 内々定を得た社数 n=1,399

1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

回答人数※

全体 文系 理系

活動終了 1,399 628 771

活動継続 217 128 89

※内々定を保有し、今後の活動が終了／継続の
どちらでもない回答者は集計の対象外としている。
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6.3 

0.8 
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ライブ形式の

WEBセミナーに

参加

録画形式の

企業セミナーを

視聴

WEB面接

（ライブ形式）を

受けた

WEB面接

（録画形式）を

受けた

【活動終了学生】 WEBでの活動状況 【単位：社】 n=1,399 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒
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WEB面接
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【活動継続学生※】 WEBでの活動状況 【単位：社】 n=217

※未内定の学生＋内々定を持っているが活動を継続する学生
21年卒 22年卒 23年卒 24年卒
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【活動終了学生】 就職活動に対する総合満足度・年次推移

ほとんど満足していない ←----- 低 満足度 高 -----→ 十分満足している

14.2%

22.2%

26.3%

26.1%

29.3%

24.7%

18.9%

18.6%

22.6%

21.2%

36.8%

35.5%

36.0%

31.5%

26.1%
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7.5%
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【活動継続学生】 就職活動に対する総合満足度・年次推移

ほとんど満足していない ←----- 低 満足度 高 -----→ 十分満足している
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16.8%

41.1%
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活動終了

活動継続

就職活動に対する総合満足度

ほとんど満足していない ←----- 低 満足度 高 -----→ 十分満足している
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■2：入社予定先企業の決定と内々定辞退について

10.3%

4.6% 3.7%

7.9% 6.8%
4.9%

8.9%

4.8%
7.0% 7.6%

10.6%

5.0% 4.6% 4.3%
1.4% 2.6% 2.2% 1.9% 0.9%

14.7%

5.4%

3.5%

8.8%

6.0%
5.0%

8.0%

5.3% 5.3%

8.5%
9.9%

3.7% 4.0%
3.0%

1.2% 1.9% 2.1% 2.1% 1.5%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月

以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月
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内々定を得た後、入社することを決めた時期 n=1,413 全体 23年卒 全体 24年卒

入社予定先企業から内々定を得た時期を前年と比較すると、2月以前（14.7％、前年比4.4pt増）が大きく増加していた。8月に内々定

を得たのは5.7％で前年よりやや増えた（0.7pt増）。入社予定先を決めた時期では、理系学生で2月以前（11.5％、前年比4.4pt増）の

割合が増加していた。入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合は58.4％（前年比2.4pt減）で、決めたあと、選考

途中だった企業の選考も辞退せずすべて受け続けたのは17.4％（前年比4.1pt増）で前年よりやや増えた。
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

平均保有内々定数

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

22年卒

23年卒

24年卒

複数内々定保有

Q20 あなたが入社予定先企業を決めたとき、何社の「内々定」を保有していましたか。 例：合計3社から内々定を受けたが、1社辞退した後に入社予定先を決めた場合は、「2社」を選択してください。

Q21 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業はありましたか。 あった場合、どのような対応をしましたか。 なかった場合は「選考途中の企業はなかった」を選択してください。

入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合
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入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（社数別分布） n=1,413

1社(現入社予定先企業の内々定のみ) 2社(現入社予定先企業以外に1社) 3社以上(現入社予定先企業以外に2社以上)
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【選考途中の企業があった学生のみで集計】 n=818

入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業に対して取った行動

選考途中だった企業の選考も、辞退はせずすべて受け続けた

選考途中だった企業については、辞退した企業もあったが選考を受け続けた企業もあった

選考途中だった企業の選考はすべて辞退した
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入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（平均） n=1,413
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【単位：社】
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入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合 n=1,413
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

　【入社予定先を決めている学生のみ】　n=1,413

※全体より5％以上差のある文理男女の項目に色づけ

＊今年から追加 24年卒 23年卒 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 24年卒 23年卒 全体
順位 順位 1,413 232 367 413 401 順位 順位 1,413

1 1 51.8% 56.0% 54.0% 46.2% 50.4% 1 1 18.9%

2 2 39.6% 35.8% 36.2% 45.0% 42.9% 2 2 17.3%

3 5 28.8% 29.7% 23.7% 32.4% 27.9% 5 5 8.3%

4 4 27.0% 25.0% 26.2% 30.0% 26.7% 3 4 11.1%

5 3 25.3% 21.1% 22.3% 29.3% 31.7% 4 3 8.5%

6 7 21.2% 24.6% 18.8% 18.6% 23.7% 6 7 6.9%

7 6 19.3% 19.8% 13.6% 24.0% 18.5% 7 6 5.7%

8 8 13.2% 14.7% 13.6% 10.9% 14.0% 8 8 3.8%

9 12 9.7% 10.8% 8.2% 11.1% 7.2% 10 12 2.6%

10 9 9.5% 7.3% 11.4% 9.2% 11.5% 9 9 2.9%

11 10 9.0% 3.9% 21.8% 1.9% 11.7% 11 10 2.5%

12 15 7.9% 8.6% 9.5% 7.3% 4.7% 13 13 2.1%

13 13 7.9% 8.6% 6.5% 9.2% 5.7% 14 15 2.0%

14 11 7.1% 8.2% 8.7% 4.8% 6.7% 15 11 1.9%

15 14 7.0% 7.3% 8.2% 5.6% 7.2% 16 14 1.8%

16 16 6.0% 7.8% 7.9% 3.6% 3.2% 12 17 2.2%

17 - 5.3% 5.2% 4.6% 6.8% 3.7% 18 - 0.6%

18 17 4.4% 5.6% 4.6% 3.9% 2.5% 17 16 1.0%

※ 社会的な取り組み：環境保全活動や社会福祉活動など

業界の景気に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

在宅勤務・テレワークに関する情報＊

社会的な取り組み（※）についての情報

昇進・キャリアアップに関する情報

製品やサービスに関する情報

社内の技術や研究に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

企業の経営方針についての情報

ワークライフバランスに関する情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

企業の社風・企業文化についての情報

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

社内の人間関係に関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

　入社予定先企業を選択した際に
　判断材料となった情報 ベスト3まで選択 最も重視する情報

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

勤務地に関する情報

入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報で、最も高い割合だったのは前年同様「待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

（51.8％、前年比5.0pt増）」で前年より増加した。2番目の「勤務地に関する情報（39.6％、前年比2.7pt増）」も前年よりやや増加

した。入社予定先企業について現在どのくらい知っているかで、5段階の理解度のうち理解度が高い割合（「理解度５」または「理解

度４」の割合）が最も高い情報は「勤務地に関する情報（81.4％）」で、2番目は「待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

（69.2％）」だった。理解度が高い割合が最も低い情報は「企業の財務状況・株価に関する情報（29.2％）」だった。
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入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報・経年比較 ＊今年から追加

22年卒 23年卒 24年卒

※グラフの数値は24年卒
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫
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ワークライフバランスに関する情報

企業の社風・企業文化

についての情報

社員の仕事に対する姿勢や、

やりがいに関する情報

社内の部署・組織に関する情報

（どんな部署があるか）

具体的な業務内容

（入社1年目の業務内容など）

企業の経営方針についての情報

スキルアップ（研修・支援制度等）

に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢

に関する情報

業界の景気に関する情報

在宅勤務・テレワークに関する情報

昇進・キャリアアップに関する情報

社内の技術や研究に関する情報

社会的な取り組み

（環境保全活動や社会福祉活動など）

についての情報

社内の人間関係に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

【入社予定先を決めている学生のみ】 n=1,413

入社予定先企業について現在どのくらい知っているか（5段階）・理解度が高い順（＝理解度5 or 4が多い順）

理解度1（よく分からない） 理解度2 理解度3 理解度4 理解度5（深く理解している）

に 報
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q23 これまでに内々定承諾書の提出をしましたか。

提出した

Q24 内々定承諾書をどの様に捉えていますか。

その他

19年卒

20年卒

21年卒

22年卒

23年卒

24年卒

入社予定先を決めた学生のうち、内々定承諾書を提出した学生の割合は73.8％（前年比3.4pt減）で前年よりわずかに減った。内々定

承諾書を出した後、内々定を辞退した経験がある割合は14.6％（前年比1.1pt減）で前年よりやや減った。内々定を保有する学生のう

ち、内々定辞退の経験がある割合は65.6％（前年比1.4pt増）で前年よりわずかに増加した。内々定辞退の経験がある学生に、辞退の

連絡をするときにどのように感じていたか聞いたところ「やや気が重いが仕方がない」が最も多く34.8％（前年比3.5pt増）だった。

内々定を辞退した企業から入社予定先を聞かれたことがあるのは70.9％（前年比増減なし）だった。
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【入社予定先を決めている学生のみ】 n=1,413

内々定承諾書の提出状況について

提出した 渡されているがまだ提出していない

提出予定はあるがまだ貰っていない 内々定承諾書の提出について、これまで言われたことがない
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59.1% 55.1% 57.5% 56.4% 53.3% 56.6% 58.4% 59.7% 64.2% 55.3%
64.9%

46.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

【入社予定先を決めている学生のみ】 n=1,413

内々定承諾書の捉え方 提出したら断れない契約書 提出しても後で断れる書類 その他

11.1% 10.3%

7.6%

15.8%

10.1%

13.4% 12.8%

10.4%

17.7%

11.0%

15.7%
16.9%

6.8%

22.0%

14.0%14.6%
13.0%

9.6%

20.9%

13.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定承諾書を出したことがある学生のみ】 n=1,045

内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

▼内々定承諾書について

▼内々定辞退について
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23年卒

全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

31.3% 34.8% 37.3% 31.5% 34.7% 34.7%

30.7% 30.7% 31.0% 36.1% 25.6% 32.1%

27.0% 23.4% 18.4% 22.3% 28.6% 24.5%

3.9% 4.7% 7.6% 3.4% 3.9% 2.2%

3.8% 3.6% 3.2% 2.5% 4.2% 4.7%

3.1% 2.8% 2.5% 4.2% 2.6% 1.8%

0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% その他

 やや気が重いが仕方がない

 誠意をもって連絡するのが当然だ

 申し訳ない気持ち

 面倒だ

 うまく伝えられるか不安

 特に何とも思わない

24年卒

55.2% 57.1% 54.8% 54.5% 53.8%
60.2% 61.2%

53.8%

65.0%
58.3%

64.2%
69.7%

58.4%
64.4% 62.4%

65.6% 65.0% 63.0%
68.1% 66.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定を得たことがある学生のみ】 n=1,492

内々定辞退の経験が「ある」割合 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

68.4%
63.8%

71.7% 70.7%
66.8%66.7% 68.9% 66.7% 65.5% 64.8%

70.9% 73.7% 70.9%
67.2%

72.5%70.9% 67.7%
71.4% 70.8%

77.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定辞退経験がある学生のみ】 n=981

辞退した企業から辞退後の入社予定先を聞かれたことがある割合 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

63.0% 60.4% 64.1% 62.2% 60.6% 63.7% 65.4% 65.3% 61.0% 63.6%

13.9% 16.9%
17.0% 17.1% 17.8% 15.0% 15.9% 12.4% 17.0% 13.6%

23.1% 22.7% 18.9% 20.7% 21.6% 21.3% 18.7% 22.4% 22.0% 22.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

【入社予定先を聞かれたことがある学生のみ】 n=709

入社予定先を聞かれて、社名を答えたか
毎回答えた 答えたことはない 答えたこともあれば

答えなかったこともある

▼内々定辞退について

34.8%

30.7%

23.4%

4.7%

3.6%

2.8%

0.1%

31.3%

30.7%

27.0%

3.9%

3.8%

3.1%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

【内々定辞退経験がある学生のみ】 n=981

内々定辞退の連絡をすることについて、どのように感じていたか
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-2.8%

-3.6%

（内々定を得たことがある）

+2.6%

+1.7%

+0.9%

-2.1%

内々定を得て、

その企業に入社予定

22.4%内々定を得たが、辞退した、

または返事を保留中

12.4%

内々定を得た

ことはない

65.7%

ない

70.9% 29.1%

【内々定を得たことがある学生のみ】 n=1,492

これまでにインターンシップ・仕事体験参加のための選考を受けて受からなかった企業について、

その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか

その結果、内々定を得たことがあるか

ある

34.2% 32.8%
36.8%

34.8%
30.9%

35.5% 34.7%

39.6%

32.6%
36.0%

32.7% 33.3%

38.0%

28.1%
32.1%

29.1% 27.6%
32.3%

29.6%
25.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定を得たことがある学生のみ】 n=1,492

インターンシップ・仕事体験参加のための選考に受からなかった企業の

採用選考を受けたことがある割合・経年比較 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

22.4%

20.7%

13.1%

9.8%

12.4%

11.5%

8.7%

6.4%

65.7%

67.8%

78.9%

84.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24年卒

23年卒

22年卒

21年卒

【前問で「受けたことがある」と回答した学生のみ】 n=431

その結果、内々定を得たことがあるか・経年比較・文理男女別

内々定を得て、

その企業に入社予定

内々定を得たが、辞退した、

または返事を保留中

内々定を得た

ことはない

14.9%

27.9%

23.9%

24.1%

7.5%

16.4%

14.2%

11.1%

77.6%

55.7%

63.4%

65.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

＜24年卒・文理男女別＞

これまでにインターンシップ・仕事体験参加のための選考を受けて受からなかった企業について、その後改めてその企業の採用選考を

受けたことがある割合は、内々定を保有する学生のうち29.1％（前年比3.6pt減）で、2年連続で減った。受けたことがある学生のうち、

その企業から内々定を得たことがある割合は34.8％（前年比2.6pt増）で前年よりわずかに増加した。また、その企業に入社予定の割

合は22.4％（前年比1.7pt増）で、こちらも前年よりわずかに増加した。理系男子では27.9％で比較的高い。
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24年卒　就職モニター調査8月
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■3：就職情報サイトについて

※文理男女で全体より5％以上差のあるものに色づけ

24年卒 23年卒 22年卒 21年卒 20年卒 24年卒

順位 順位 順位 順位 順位 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

 給与・福利厚生 1 2 1 2 1 58.7% 60.2% 57.5% 58.8% 57.2%

 画面の上から順に見る 2 1 2 1 2 54.9% 57.5% 52.3% 55.8% 51.8%

 仕事内容 3 3 3 3 3 47.5% 42.9% 45.2% 53.2% 49.6%

 本社所在地・勤務地 4 4 6 4 4 47.1% 44.7% 38.6% 54.6% 50.7%

 募集職種 5 6 5 5 6 45.0% 38.3% 43.0% 50.6% 50.7%

 事業内容 6 5 4 6 5 43.4% 44.0% 40.3% 45.8% 42.1%

 エントリー方法・採用フロー 7 7 7 8 8 38.7% 40.6% 29.3% 44.2% 38.8%

 採用人数 8 8 8 7 7 35.2% 37.6% 34.5% 34.7% 32.2%

 平均勤続年数 9 9 11 12 11 28.1% 31.6% 25.7% 28.5% 23.7%

 従業員数 10 10 10 10 10 24.8% 27.8% 25.9% 22.9% 20.4%

 企業のプロフィール （企業の概略） 11 11 9 9 9 23.3% 24.4% 21.0% 24.3% 22.6%

 経営方針・企業理念 12 12 12 11 12 18.6% 19.5% 16.1% 19.9% 17.8%

 資本金・売上高・業績 13 13 13 13 13 18.2% 23.3% 22.0% 12.7% 12.3%

 平均年齢 14 15 17 18 17 15.0% 17.7% 13.0% 15.9% 10.7%

 教育制度 15 14 14 14 16 14.2% 13.5% 11.7% 16.1% 15.8%

 会社紹介記事 16 17 16 15 18 12.7% 15.0% 12.0% 12.0% 9.9%

 掲載画像（写真） 17 18 20 19 20 11.3% 11.7% 9.0% 14.1% 8.3%

 取材情報（職場や社員の雰囲気など） 18 20 19 20 19 10.7% 9.8% 8.1% 14.1% 9.9%

 採用担当者からのメッセージ 19 19 18 16 14 10.5% 11.3% 10.5% 10.4% 9.0%

 先輩情報 20 16 15 17 15 10.5% 10.5% 8.8% 12.4% 9.0%

 企業のキャッチコピー 21 21 21 21 21 6.9% 6.8% 4.4% 10.2% 4.4%

 その他 0.7% 1.1% 0.7% 0.4% 0.7%

就職情報サイトで企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報について、最も高い割合だったのは「給与・福利厚生（58.7％）」

だった。2番目に高い割合の「画面の上から順に見る（54.9％）」とは、このところ1年ごとに順位が入れ替わっている。4番目に高い

割合の「本社所在地・勤務地（47.1％）」や5番目に高い割合の「募集職種（45.0％）」は、女子の方が男子よりかなり割合が高い。7

位の「エントリー方法・採用フロー」は文系の方が理系より割合が高い。

給与・福利厚生

画面の上から順に見る

仕事内容

本社所在地・勤務地

募集職種

事業内容

エントリー方法・採用フロー

採用人数

平均勤続年数

従業員数

企業のプロフィール

（企業の概略）

経営方針・企業理念

資本金・売上高・業績

先輩情報

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

17年卒～24年卒の順位変動

企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報 【複数回答】
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■4：就職活動を振り返って

　　　＊今年から追加 22年卒 23年卒 24年卒

全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

66.8% 63.4% 67.7% 70.7% 61.9% 67.9% 70.0%

53.5% 54.7% 55.5% 61.8% 62.5% 48.0% 47.4%

36.4% 46.9% 49.2% 51.2% 31.3% 61.9% 42.6%

40.4% 36.4% 34.9% 31.7% 32.4% 40.1% 33.7%

2.6% 6.4% 5.3% 4.1% 2.8% 8.7% 3.7%

- 7.0% 5.1% 6.5% 4.0% 4.8% 4.2%

3.5% 3.4% 2.8% 3.3% 1.1% 3.2% 3.7%

1.8% 1.4% 1.9% 2.4% 1.7% 1.6% 2.1%

3.0% 2.3% 1.9% 0.8% 3.4% 2.0% 1.6%

1.8% 1.4% 1.5% 0.8% 3.4% 0.4% 2.6%

- - 0.9% 1.6% 1.1% 0.4% 0.0%

0.6% 0.5% 0.6% 0.8% 1.1% 0.0% 0.5%

0.5% 0.4% 0.5% 0.8% 1.1% 0.0% 0.0%

2.1% 1.0% 0.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5%

 Clubhouse

 ニコニコ(niconico)

 その他のSNS

 note

 Slack

 LinkedIn

 Facebook

 Discord

 Threads＊

 X（Twitter）

 YouTube

 Instagram

 LINEオープンチャット

 TikTok

11.4% 11.6% 10.8% 10.2% 8.3% 12.9% 11.8%

36.7% 37.8% 35.4% 36.1% 34.7%
37.8%

29.8%

32.9% 35.7% 35.6% 33.8% 33.5%
36.7%

40.6%

19.0% 14.9% 18.3% 19.9% 23.5%
12.7% 17.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

22年卒 23年卒 24年卒

積極的に活用した 一定の範囲で活用した あまり活用しなかった 一切活用しなかった

就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用したか聞いたところ、「積極的に活用した」は10.8％（前年比0.8pt減）、「一定の

範囲で活用した」は35.4％（前年比2.4pt減）で、合わせて46.2％（前年比3.2pt減）と約半数がある程度以上活用していたが、前年よ

りわずかに割合が減った。実際に活用したSNSで最も割合が高かったのは3年連続で「X（Twitter）（67.7％、前年比4.3pt増）」だっ

た。2番目に割合が高い「YouTube（55.5％、前年比0.8pt増）」は男子のほうが女子より割合が高く、3番目に割合が高い「Instagram

（49.2％、前年比2.3pt増）」は女子の方が男子より割合が高い。4番目の「LINEオープンチャット（34.9％、前年比1.5pt減）」まで

は比較的活用割合が高いが、5番目の「TikTok（5.3％、前年比1.1pt減）」以下は活用割合が低く、就活生は主に上位4つまでのSNSを、

就職活動において活用していると言ってよさそうだ。

積極的に

活用した

10.8%

一定の範囲で

活用した

35.4%
あまり活用

しなかった

35.6%

一切活用

しなかった

18.3%

就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用したか

【前問で「積極的に活用した」「一定の範囲で活用した」のいずれかを選択した人】 n=741

就職活動における情報収集で、実際に活用したSNSすべて【複数回答】

67.7%

55.5%

49.2%

34.9%

5.3%

5.1%

2.8%

1.9%

1.9%

1.5%

0.9%

0.6%

0.5%

0.3%

63.4%

54.7%

46.9%

36.4%

6.4%

7.0%

3.4%

1.4%

2.3%

1.4%

0.5%

0.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

24年卒

23年卒
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24年卒

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

55.7% 59.6% 51.0% 55.4% 56.2%

51.3% 46.5% 54.6% 54.0% 49.6%

48.2% 41.7% 43.4% 55.9% 53.9%

35.0% 34.2% 36.9% 33.8% 36.4%

31.7% 31.6% 29.0% 32.2% 35.9%

31.5% 37.3% 28.2% 30.8% 26.5%

27.0% 25.9% 29.3% 26.7% 26.5%

22.8% 25.4% 16.6% 23.7% 26.0%

12.4% 12.7% 10.1% 14.3% 11.2%

0.7% 0.4% 1.1% 0.5% 1.0%

1.1% 1.8% 0.8% 1.1% 0.3%

 その他

 特に意味はない

 面接中に感じた疑問を解消する機会

 面接官の対応を見て
 企業の姿勢を知る機会

 面接官に自分自身を
 強く印象付けるための手段

 面接官との自然な会話のやりとり

 面接官の人柄を知る機会

 質問がないとは言えないので、
 その場の思い付きで聞いた

 企業に対する志望度の高さを
 アピールする機会

 面接前から聞きたかったことを聞く機会

 質問がないとは言えないので、
 あらかじめ質問を用意しておいた

これまでの就職活動において、面接中に、面接官に対して逆質問をしたことがあるか聞いたところ、86.5％の学生が「ある」と回答し

た。逆質問をしたことがある学生に、面接を受けた社数のうち逆質問をした社数を聞いたところ、平均で7.8社だった。逆質問をした

割合は87.0％で、面接を受けたほとんどの企業で逆質問をしていたことが分かった。また、逆質問の多くは面接官から「質問はありま

すか」と聞かれた際に行っており、自分から「質問してもいいですか」などと聞いて逆質問をしたことがあるのは8.7％にすぎなかっ

た。逆質問がどのような意味を持つのか聞いたところ、「企業に対する志望度の高さをアピールする機会（55.7％）」の割合が最も高

く、次に多かったのは「面接前から聞きたかったことを聞く機会（51.3％）」だった。

ある

86.5%

1度もない

13.5%

これまでに面接中に逆質問※をしたことはあるか
※逆質問＝面接で、質問する側である面接官に対して、学生の側から質問をすること

【逆質問をしたことがある人】 n=1,411

あなたにとって逆質問とはどのような意味を持つものか【複数回答】

55.7%

51.3%

48.2%

35.0%

31.7%

31.5%

27.0%

22.8%

12.4%

0.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

85.7% 86.8% 87.3% 86.2%

14.3% 13.2% 12.7% 13.8%
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文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

ある 1度もない

7.8 
10.2 

6.9 8.6 6.5 

1.2 

1.5 

0.6 
1.7 

0.9 

9.0 
11.7 

7.5 
10.3 

7.4 

87.0% 87.1% 91.6%
83.6%

88.2%
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0
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全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【逆質問をしたことがある人】 n=1,401

逆質問した社数平均と、面接を受けた社数のうち逆質問をした割合＊
＊＝逆質問をした総社数／面接を受けた総社数

逆質問をした社数（平均） 逆質問をしなかった社数（平均）

逆質問をした割合

グラフ上の数字は逆面接をしたことがある人が受けた面接の社数平均

【単位：社】 99.6% 99.6% 100.0% 99.3% 100.0%

8.7%
13.6%

4.5%
9.0% 5.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【逆質問をしたことがある人】 n=1,411

面接官に聞かれて逆質問したか、自分から逆質問したか

面接官から「質問はありますか」などと聞かれて逆質問したことがある

自分から「質問してもいいですか」などと聞いて逆質問したことがある
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(5) 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」【複数選択】

全体

ストッキング

鏡

折りたたみ傘

スマートフォン

印鑑、朱肉

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

タブレットPC、ノートPC

名刺入れ

絆創膏

化粧品

予備のマスク

目薬

携帯扇風機、ハンディファン

その他

特になかった

買い足したもの

全体

ストッキング

鏡

折りたたみ傘

スマートフォン

印鑑、朱肉

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

タブレットPC、ノートPC

名刺入れ

絆創膏

化粧品

予備のマスク

目薬

携帯扇風機、ハンディファン

その他

特になかった

61.3%

60.2%

58.6%

44.8%

42.0%

36.5%

32.4%

32.1%

28.3%

27.4%

23.8%

21.7%

18.9%

18.1%

14.4%

13.8%

13.3%

12.0%

11.8%

9.7%

9.0%

6.4%

4.1%

4.0%

1.0%

1.2%

4.5%

5.7%

0.8%

0.5%

0.8%

1.5%

1.3%

2.7%

2.5%

2.1%

1.5%

4.0%

3.3%

3.6%

1.4%

3.5%

1.1%

2.0%

1.6%

2.1%

2.8%

4.3%

3.8%

2.8%

1.9%

3.3%

2.1%

1.2%

56.3%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

筆記用具

（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

スマートフォン

ノート類

（メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート）

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

提出物関係

(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

バインダー、クリアファイル

充電器

（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

折りたたみ傘

印鑑、朱肉

予備のマスク

整髪料（スプレー、ワックス等）、

ヘアブラシ（くし）、ヘアピン・ヘアゴム等

食品（栄養食品・お菓子等）、

のど飴、飲み物

タブレットPC、ノートPC

鏡

化粧品

絆創膏

目薬

ストッキング

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

体臭・口臭対策用品

携帯扇風機、

ハンディファン

のり、テープ、はさみ

名刺入れ

ネッククーラー、

クールネックリング

その他

特になかった

オンラインの就活だったのでかばんを持ち歩かなかった

/オンラインの就活だったのでわからない

就職活動中かばんにいれていたもので「便利だったもの」「役立ったもの」 ／ 「あったらよかった」と感じたもの

【複数回答】 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」

かばんにいれておらず「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの

【便利だったもの、役立ったもの】

日傘、体温計、付箋など

【あったらよかったもの】

虫よけスプレー、裁縫セットなど

※自由記述より抜粋

就職活動中に「あったらよかった」と感じたもの、買い足したものを聞いたところ、最も割合が高かったのは「エチケットブラシ、コ

ロコロクリーナー、靴磨き（4.3％）」だった。就職活動の自己PRの機会にメインで使ったエピソードのジャンルは前年同様「アルバ

イト経験（28.6％、前年比0.1pt減）」の割合が最も高く、次が「学業・研究活動・ゼミ活動（25.4％、前年比2.0pt増）」だった。自

己PRのエピソードのキーワードは、割合が高い順に「課題発見・解決力（23.2％、前年比2.5pt増）」「粘り強さ（21.8％、前年比

0.1pt減）」「協調性（19.9％、前年比0.6pt増）」だった。
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自己PRのエピソードのキーワード 【複数回答】

※各分類での多い順ランキング

23年卒 24年卒

20.7% 23.2%

21.9% 21.8%

19.3% 19.9%

19.7% 19.0%

18.5% 19.0%

17.0% 18.0%

15.2% 18.0%

15.1% 15.1%

13.4% 14.3%

12.8% 14.3%

14.6% 14.2%

13.0% 13.7%

15.2% 12.6%

11.8% 12.5%

9.6% 11.1%

10.4% 10.1%

7.1% 7.8%

7.8% 7.4%

7.0% 6.9%

6.1% 6.5%

5.5% 6.1%

5.2% 5.8%

4.4% 5.5%

5.2% 5.5%

4.9% 4.9%

5.7% 4.8%

4.5% 4.4%

4.1% 4.1%

3.7% 2.8%

その他 2.1% 1.9%

29 理解力  27 集中力  29 理解力  29 理解力  29 理解力

28 集中力  27 理解力  28 タフさ  28 論理性  28 俯瞰力

27 発想力  27 俯瞰力  27 発想力  27 集中力  26 発想力

26 タフさ  24 発想力  25 集中力  26 発想力  26 論理性

25 俯瞰力  24 自己管理能力  25 几帳面  24 タフさ  24 思慮深さ・落ち着き

24 自己管理能力  24 タフさ  24 俯瞰力  24 思慮深さ・落ち着き  24 集中力

23 判断力  23 判断力  23 判断力  22 判断力  22 判断力

22 几帳面  21 意志の強さ  22 自己管理能力  22 自己管理能力  22 几帳面

21 思慮深さ・落ち着き  21 几帳面  20 思慮深さ・落ち着き  19 俯瞰力  21 意志の強さ

20 論理性  20 思慮深さ・落ち着き  20 意志の強さ  19 几帳面  20 社交性

19 意志の強さ  18 社交性  19 探求心  19 探求心  19 タフさ

18 探求心  18 論理性  17 柔軟性  18 意志の強さ  18 自己管理能力

17 社交性  17 探求心  17 傾聴力  17 社交性  17 探求心

16 柔軟性  15 好奇心旺盛  16 社交性  16 好奇心旺盛  15 柔軟性

15 好奇心旺盛  15 柔軟性  14 論理性  15 リーダーシップ  15 リーダーシップ

14 積極性  14 向上心  14 誠実・思いやり  14 柔軟性  14 主体性

13 向上心  13 積極性  12 積極性  13 積極性  13 誠実・思いやり

12 傾聴力  12 チャレンジ精神  12 向上心  12 向上心  12 積極性

11 誠実・思いやり  10 リーダーシップ  11 好奇心旺盛  11 主体性  11 傾聴力

10 リーダーシップ  10 傾聴力  10 主体性  10 チャレンジ精神  10 好奇心旺盛

 9 主体性   9 誠実・思いやり   9 責任感の強さ   9 計画性   9 向上心

 8 チャレンジ精神   8 主体性   7 チャレンジ精神   7 傾聴力   8 チャレンジ精神

 7 責任感の強さ   7 計画性   7 行動力   7 誠実・思いやり   7 行動力

 6 計画性   6 責任感の強さ   6 継続力   6 継続力   6 責任感の強さ

 5 行動力   5 粘り強さ   5 リーダーシップ   5 責任感の強さ   5 計画性

 4 継続力   4 協調性   4 計画性   3 協調性   4 課題発見・解決力

 3 協調性   3 継続力   3 協調性   3 行動力   3 継続力

 2 粘り強さ   2 行動力   2 粘り強さ   2 課題発見・解決力   2 協調性

文系女子 理系女子

 1 課題発見・解決力   1 課題発見・解決力   1 課題発見・解決力   1 粘り強さ   1 粘り強さ

全体

文系男子 理系男子

26.6%

25.9%

24.4%

23.6%

22.3%

20.5%

19.4%

23.4%

25.4%

15.7%

17.3%

18.6%

15.5%

14.5%

18.4%

17.9%

15.1%

13.3%

13.3%

12.4%

14.4%

14.6%

13.7%

15.8%

15.8%

13.4%

11.4%

4.8%

6.2%

4.1%

5.0%

6.5%

4.3%

4.4%

1.8%

2.3%

2.7%

1.2%

3.1%

23.2%

19.9%

22.2%

23.2%

23.9%

24.5%

26.6%

28.7%

28.6%

3.7%

2.7%

3.4%

3.6%

4.0%

3.2%

4.4%

3.0%

3.6%

3.2%

3.7%

3.5%

5.3%

4.1%

4.9%

4.6%

3.3%

2.1%

2.7%

3.0%

4.8%

5.1%

4.8%

4.3%

4.5%

5.4%

4.2%

5.3%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16年卒全体

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

23年卒全体

24年卒全体

メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

学業・研究活動・ゼミ活動 サークル活動 部活動 海外留学

インターンシップ・仕事体験 アルバイト経験 ボランティア活動 資格取得（Wスクール）

性格 趣味・特技 その他 1

17.7%

37.2%

19.3%

35.3%

11.3%

13.4%

14.9%

14.0%

11.7%

15.6%

8.6%

9.6%

2.6%

2.6%

4.9%

3.4%

32.7%

17.8%

34.7%

24.8%

3.4%

6.2%

3.3%

6.0%

3.2%

2.6%

3.4%

2.7%

2.6%

3.5%

4.9%

5.4%

4.2%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子
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23年卒

全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

20.1% 29.9% 32.1% 28.5% 28.7% 30.7%

22.2% 22.0% 19.5% 19.4% 26.7% 21.9%

26.3% 21.3% 24.7% 15.2% 24.6% 17.7%

17.7% 17.8% 10.2% 27.6% 14.5% 23.4%

11.8% 13.5% 12.1% 16.3% 11.1% 16.7%

13.4% 13.0% 18.6% 10.7% 10.4% 10.7%

13.6% 10.7% 14.9% 8.2% 9.9% 7.8%

8.9% 10.6% 16.7% 8.5% 8.2% 6.3%

12.5% 9.8% 11.6% 8.7% 10.1% 7.0%

9.9% 8.0% 5.1% 8.5% 9.4% 10.2%

7.7% 6.7% 4.7% 5.1% 10.6% 5.2%

7.1% 6.6% 7.4% 3.9% 9.6% 2.9%

4.7% 4.2% 5.1% 2.8% 4.6% 4.2%

3.2% 3.7% 4.7% 2.5% 2.9% 5.5%

3.2% 2.3% 2.8% 2.5% 2.2% 1.0%

1.2% 1.8% 2.3% 0.6% 2.9% 0.8%

2.1% 2.6% 2.3% 3.1% 2.9% 1.6%

 ボランティア活動に参加して

 その他　

 先輩など周りの人の話を聞いて

 親・家庭の影響で

 アルバイト経験から

 キャリアアドバイザーとの面談で

 実習に行って

 本を読んで

 大学での勉強・研究・ゼミ活動・実習を通して

 昔からの夢だったから

 就職イベントに参加して

 就職情報サイトを見て

 趣味を通して

 個別企業セミナーに参加して

24年卒

 インターンシップ・仕事体験に参加して

 自己分析の結果

 面接・選考を通して

やりたい仕事が見つかったタイミングが「就職活動中」だという学生は58.0％（前年比0.2pt減）だった。やりたい仕事が見つかった

きっかけで最も高い割合だったのは「インターンシップ・仕事体験に参加して（29.9％、前年比9.8pt増）」で前年より大きく増加し

た。2番目に高かったのは「自己分析の結果（22.0％、前年比0.2pt減）」だった。入社してやってみたい仕事では、前年同様「人の役

に立てる仕事がしたい（39.7％、前年比0.6pt増）」の割合が最も高かった。仕事の「やりがい」とは何かを聞いたところ、最も高い

割合だったのは前年同様「誰かの役に立つこと（17.2％、前年比3.6pt減）」だった。2番目に割合が高かった「仕事を楽しむこと

（14.7％、前年比3.7pt増）」は前年よりかなり割合が増えた。

28.7% 29.8% 29.4% 28.1% 30.3% 27.1% 23.4% 22.9% 24.0%
18.8%

33.5%

19.3%
29.4%

55.1% 54.2% 55.0% 55.1% 49.9% 54.3% 56.9% 58.2% 58.0%
59.8%

52.6%

62.4%
53.9%

14.0% 14.7% 14.2% 14.7% 16.7% 17.4% 17.5% 17.1% 16.5% 19.2%
13.2% 16.7% 15.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

やりたい仕事が見つかったタイミング 就職活動前 就職活動中 就職活動を終えてから まだ見つかっていない

(特にやりたい仕事はない)

【前問で「就職活動前」「就職活動中」「就職活動を終えてから」のいずれかを選択した人】 n=1,369

やりたい仕事が見つかったきっかけ【複数回答】

29.9%

22.0%

21.3%

17.8%

13.5%

13.0%

10.7%

10.6%

9.8%

8.0%

6.7%

6.6%

4.2%

3.7%

2.3%

1.8%

2.6%

20.1%

22.2%

26.3%

17.7%

11.8%

13.4%

13.6%

8.9%

12.5%

9.9%

7.7%

7.1%

4.7%

3.2%

3.2%

1.2%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40%

24年卒

23年卒
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16.3%

10.0%

9.1%

8.8%

7.4%

8.0%

5.4%

6.5%

5.3%

4.4%

4.2%

4.2%

2.1%

1.9%

2.5%

2.0%

1.2%

0.7%

15.5%

9.1%

9.5%

7.5%

8.4%

7.7%

5.1%

6.8%

4.9%

4.3%

5.2%

3.3%

3.0%

2.1%

2.5%

1.7%

1.7%

1.7%

0% 10% 20% 30%

入社して最もやってみたい仕事
n=1,369

24年卒

23年卒

39.7%

30.6%

27.7%

27.2%

25.8%

21.2%

19.2%

18.3%

17.8%

14.9%

14.1%

10.4%

7.1%

6.4%

5.9%

5.3%

4.5%

3.9%

39.1%

30.2%

29.5%

27.0%

24.9%

22.1%

18.0%

19.1%

16.0%

13.5%

16.2%

8.9%

7.2%

6.2%

6.7%

4.3%

5.6%

5.5%

0%10%20%30%40%50%

人の役に立てる仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

入社してやってみたい仕事 【3つ回答】 n=1,369

20.8%

11.0% 10.8% 11.0%

9.2%
8.2%

9.3%

6.0% 5.6%

4.2%
3.1% 0.7%

17.2%

14.7%

11.5% 11.3%
9.8%

8.0% 8.0%

5.7%
4.9%

4.0% 3.9%

0.9%
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を
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な
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を

す
る
こ
と

責
任
の
あ
る

仕
事
を
す
る
こ
と

そ
の
他

仕事の「やりがい」とは何か
23年卒 24年卒
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友人

家族

教授

32.0%

31.5%

31.3%

28.4%

28.1%

22.5%

22.3%

22.1%

15.6%

13.0%

12.7%

12.0%

11.9%

1.5%

12.9%

31.5%

31.3%

31.2%

29.1%

27.2%

23.2%

22.2%

21.4%

13.5%

12.8%

12.5%

12.3%

13.9%

1.6%

13.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

面接での話し方

自分の適性

就職活動の流れ

就職活動のテクニック

業界についての知識

自分の能力

職種についての知識

一般常識

語学のスキル

企業が求める人材

社会情勢

経済動向

ＰＣなどのＩＴスキル

その他

特になかった

就職活動を始める前に知っておけばよかったこと

【複数回答】 24年卒

23年卒

就職活動の方法は何から学んだかを複数回答で聞いたところ、最も割合が高かったのは「就職情報サイトのコンテンツ（36.9％、前年

比0.6pt減）」だった。就職活動を始める前に知っておけばよかったことでは「面接での話し方（32.0％、前年比0.5pt増）」が最も高

い割合だったが、次に高い「自分の適性（31.5％、前年比0.2pt増）」やその次に高い「就職活動の流れ（31.3％、前年比0.1pt増）」

と、ほとんど変わらない割合だった。活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこ

とで、最も高い割合だったのは「自己分析（29.2％、前年比2.6pt減）」で次が「筆記試験対策（29.1％、前年比1.8pt増）」だった。

就活を通じて企業に改善して欲しいと思ったことでは「不合格の場合も早く連絡して欲しい（43.2％、前年比0.4pt減）」が前年に引

き続き最も高い割合となった。2番目に割合が高かったのは「交通費を支給してほしい（40.9％、前年比8.1pt増）」で、前年よりかな

り増加した。

36.9%

30.8%

28.9%

28.8%

18.4%

17.1%

16.1%

13.5%

11.3%

10.9%

10.7%

9.6%

7.7%

6.4%

6.4%

4.4%

2.6%

0.7%

8.6%

37.5%

28.4%

24.9%

28.2%

20.2%

21.0%

16.5%

15.2%

10.4%

13.3%

9.9%

8.8%

7.3%

7.8%

7.3%

4.6%

2.7%

1.3%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40%

就職情報サイトの

コンテンツ

学内で実施される

就職ガイダンス

大学のキャリアセンター・

就職課のスタッフ・職員から

就職情報サイトの

WEBセミナー

友人

学校の先輩

YouTube

SNS・掲示板などの

口コミサイト

キャリアアドバイザー

就職情報誌（紙の冊子・本）

企業のホームページ

企業主催のセミナー

（学外で実施されるもの）

家族

OB・OG

人事担当者

教授

新卒応援ハローワーク

その他

何からも学んでいない

就職活動の方法は何から学んだか

【複数回答】 24年卒

23年卒
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

29.2%

29.1%

23.7%

15.1%

16.3%

16.3%

16.8%

17.3%

16.1%

14.9%

11.9%

14.4%

9.4%

8.4%

3.7%

3.7%

2.0%

1.2%

15.1%

31.8%

27.3%

22.9%

18.4%

17.6%

16.8%

16.0%

15.3%

14.7%

14.2%

13.2%

11.9%

9.9%

7.1%

4.2%

3.6%

3.1%

1.6%

16.3%

0% 10% 20% 30% 40%

自己分析

筆記試験対策

エントリーシートや履歴書を

書くための準備

業界研究

企業研究

WEB面接対策

文章力をつけること

対面式の面接対策

就職活動についての

意識を持つこと

語学などの資格取得

職種研究

インターンシップ・

仕事体験

OB・OG訪問

企業へのエントリー

個別企業セミナー

合同企業説明会

学内の就職ガイダンス

その他

特になかった

活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」

「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと

【複数回答】 24年卒

23年卒

43.2%

40.9%

38.7%

36.3%

32.1%

29.4%

26.4%

24.6%

24.5%

22.1%

15.4%

14.9%

12.8%

12.1%

12.1%

9.6%

9.5%

8.1%

7.4%

6.8%

5.6%

4.6%

4.0%

2.2%

8.3%

43.6%

32.8%

40.7%

37.6%

34.1%

28.5%

29.9%

23.2%

24.1%

21.0%

21.2%

12.2%

13.0%

14.2%

13.0%

10.8%

10.5%

9.5%

8.8%

7.8%

9.4%

4.9%

5.2%

1.6%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不合格の場合も

早く連絡して欲しい

交通費を支給して欲しい

合否の理由を教えて欲しい

選考結果に関わらず、

きちんと通知して欲しい

会社の良い面だけでなく、

悪い面の情報も提供して欲しい

選考結果通知の時期を

明確にして欲しい

紙のエントリーシートを廃止し

WEBにして欲しい

採用スケジュールを

公開して欲しい

内々定承諾までの期間を

十分長く取って欲しい

就活時の服装に関する

指示をして欲しい

学生に威圧的な態度を

取るのをやめて欲しい

選考の時期をそろえて欲しい

面接は個別で実施して欲しい

人事担当者以外の社員に

話を聞ける機会を増やして欲しい

適性検査・筆記試験の

不正防止を徹底して欲しい

時期を限定せずいつでも

応募できるようにして欲しい

インターンシップ・仕事体験の

参加可能枠を増やして欲しい

事前に予告せずに選考を

実施するのはやめて欲しい

面接はWEBで実施して欲しい

インターンシップ・仕事体験を

実施して欲しい

個別企業セミナーを

WEBで配信して欲しい

エントリーシートそのものを

廃止して欲しい

個別企業セミナーの

参加枠を増やして欲しい

その他

特にない

就活を通じて企業に改善して欲しいと思ったこと

【複数回答】
24年卒

23年卒
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

※各分類での多い順ランキング

 21 研究開発  21 楽しく笑顔で働く  21 研究開発  21 スペシャリスト

 19 スペシャリスト  18 チームワーク  19 食に関わる  19 グローバル

 20 食に関わる  20 グローバル  19 スペシャリスト  20 チームワーク

 17 影響力がある  15 食に関わる  17 チームワーク  17 お金

 17 チームワーク  18 地元愛  17 将来の夢  18 影響力がある

 15 ものづくり  15 人と関わる  14 お金  13 地元愛

 16 グローバル  15 将来の夢  16 ものづくり  16 将来の夢

 13 生活を豊かにする  12 影響力がある  13 生活を豊かにする  13 食に関わる

 13 将来の夢  12 スペシャリスト  14 影響力がある  13 生活を豊かにする

 11 自分らしさ   9 お金  11 楽しく笑顔で働く  10 楽しく笑顔で働く

 11 楽しく笑顔で働く  12 生活を豊かにする  11 グローバル  12 安定

  9 お金   9 ものづくり   9 やりがい   9 ものづくり

  9 地元愛   9 安定  10 安定  10 研究開発

  7 好きなこと・好きなもの   7 ワークライフバランス   7 人と関わる   7 好きなこと・好きなもの

  7 安定   8 好きなこと・好きなもの   7 地元愛   8 人と関わる

  5 ワークライフバランス   5 自分らしさ   5 好きなこと・好きなもの   5 やりがい

  6 やりがい   6 やりがい   5 自己成長   6 社会貢献

  3 人の役に立つ   2 自己成長   3 社会貢献   3 自分らしさ

  4 人と関わる   2 研究開発   4 自分らしさ   4 自己成長

  1 社会貢献   1 社会貢献   1 人の役に立つ   1 人の役に立つ

  2 自己成長   2 人の役に立つ   2 ワークライフバランス   2 ワークライフバランス

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズを聞いたところ、最も高い割合だったのは前年同様「人の役に立つ（11.3％、

前年比1.9pt減）」だった。しかし、割合はそれほど高くなく、他に5％を超える「就活の軸」は7つもあった（「社会貢献」「ワーク

ライフバランス」「自己成長」「やりがい」「自分らしさ」「好きなこと・好きなもの」「人と関わる」）。これにより就活生はそれ

ぞれ様々な自分自身の「就活の軸」を定めて活動していたことが分かる。また、就職活動を通じて自分自身が成長できたか聞いたとこ

ろ、73.9％（前年比1.8pt減）と多くの就活生が「はい」と回答した。成長できたと思う部分では「将来についてよく考えるように

なった（55.7％、前年比1.1pt減）」の割合が最も高かった。

人

の

役

に

立

つ

社

会
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献

ワ
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が
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自
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し
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好

き

な
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・

好

き

な
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の

人

と

関

わ
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安

定

地

元

愛

お

金

も

の

づ

く

り

生

活

を

豊

か

に

す

る

楽

し

く

笑

顔

で

働

く

研

究

開

発

グ

ロ

|

バ

ル

将

来

の

夢

影

響

力
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あ

る

チ

|

ム

ワ

|

ク

食

に

関
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る

ス

ペ

シ

ャ

リ

ス

ト

そ
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他

就

活

の

軸

は

な

か

っ

た

23年卒 13.2% 8.2% 7.6% 8.1% 6.6% 6.6% 6.9% 5.0% 5.0% 2.9% 2.4% 3.5% 3.2% 2.5% 2.1% 1.6% 1.6% 2.5% 2.7% 2.1% 1.5% 1.4% 2.8%

24年卒 11.3% 9.9% 9.0% 8.4% 6.6% 6.5% 5.8% 5.6% 4.7% 4.0% 3.6% 3.0% 2.7% 2.6% 2.4% 2.1% 2.0% 1.9% 1.3% 1.3% 1.2% 1.5% 2.7%

文系男子 10.2% 11.3% 8.3% 10.5% 7.1% 3.4% 5.3% 8.6% 5.3% 4.5% 4.5% 2.3% 2.6% 3.4% 0.0% 1.9% 2.6% 1.5% 1.5% 0.4% 0.8% 1.9% 2.3%

理系男子 8.1% 10.5% 7.1% 8.1% 7.3% 7.6% 6.4% 2.0% 5.4% 1.5% 5.4% 5.4% 2.4% 0.5% 8.1% 1.2% 2.0% 2.4% 1.5% 2.0% 2.4% 1.5% 1.5%

文系女子 14.3% 9.6% 10.0% 6.2% 5.4% 7.4% 6.2% 6.0% 4.4% 6.0% 1.8% 1.6% 2.8% 3.2% 0.0% 3.2% 1.2% 1.8% 1.2% 1.0% 1.0% 1.2% 4.2%

理系女子 12.7% 6.4% 11.6% 8.8% 7.0% 9.4% 5.3% 3.9% 3.1% 2.9% 2.2% 3.5% 2.9% 3.3% 3.3% 1.5% 2.4% 1.8% 0.9% 2.9% 0.7% 1.3% 2.4%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズ
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

2.4%

0.0%

-2.4%

度胸がついた

人脈が広がった

その他 

70.3%

69.2%

71.5%

72.5%

74.2%

73.6%

75.7%

73.9%

9.0%

8.9%

8.8%

8.1%

7.3%

6.4%

7.1%

7.8%

20.7%

22.0%

19.6%

19.3%

18.5%

20.0%

17.2%

18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

23年卒全体

24年卒全体

就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか ＊19年卒は7月に実施

はい いいえ どちらでもない

55.7%

55.6%

34.4%

29.0%

28.8%

28.2%

24.0%

23.8%

21.8%

20.2%

18.5%

15.0%

14.2%

13.7%

5.9%

1.1%

56.8%

56.1%

36.7%

28.4%

28.9%

25.4%

22.9%

23.6%

20.6%

21.5%

18.6%

16.7%

12.8%

8.0%

6.9%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

将来についてよく考えるようになった

自分自身に対する理解が深まった

働くことの意味について考えるようになった

社会人としてのマナーが身についた

度胸がついた

知らない人と会話できるようになった

自分から行動できるようになった

精神的に打たれ強くなった

理路整然と話せるようになった

スケジュール管理ができるようになった

論理的にものを考えられるようになった

世の中の流れが理解できるようになった

人の話をしっかり聞けるようになった

人脈が広がった

感情をコントロールできるようになった

その他

【成長できたと思う人】 n=1,206

成長できたと思う部分 【複数回答】

24年卒

23年卒

74.8%

70.4%

75.1%

75.7%

9.4%

7.1%

7.6%

5.7%

15.8%

22.5%

17.3%

18.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■5：福利厚生について　　※19年卒は7月に実施

65.4%

46.1%

42.5%

37.4%

36.0%

33.8%

29.5%

27.8%

23.1%

15.7%

14.4%

13.2%

11.1%

10.7%

10.1%

10.1%

9.9%

9.8%

9.6%

7.3%

7.3%

6.0%

5.6%

4.9%

3.1%

3.0%

0.4%

66.8%

43.2%

46.4%

36.5%

36.0%

32.5%

26.8%

25.4%

15.2%

11.8%

13.5%

9.8%

11.4%

7.9%

9.6%

9.6%

10.9%

9.8%

7.8%

7.0%

5.5%

5.3%

4.6%

3.0%

3.1%

0.3%

0%10%20%30%40%50%60%70%80%

家賃補助

通勤交通費の支給

社宅・社員寮

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

資格取得補助・資格手当の支給

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

フレックスタイム制＊

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

育児支援（育休、時短勤務、子の看護休暇等）

社員食堂や食事補助

時差出勤・オフピーク通勤の実施

在宅勤務手当の支給

医療費補助・保険補助

確定拠出年金制度

自社製品の割引購入（社割）

企業年金

人間ドックや健康診断の実施

ノー残業デー制度がある

財形貯蓄

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

奨学金返済支援制度

社用携帯、社用タブレットの支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員の表彰制度がある

その他

【前問で「よくあった」「時々あった」「まれにあった」と回答した人】 n=1,585 

企業の福利厚生や勤務制度をチェックするとき注目したポイントすべて

【複数回答】 ＊今年から追加

24年卒

23年卒

54.5%

32.2%

26.7%

19.6%

18.7%

21.7%

15.0%

11.0%

13.7%

5.0%

3.5%

2.0%

2.8%

3.4%

3.4%

1.5%

2.3%

3.6%

2.2%

1.7%

1.9%

2.2%

0.8%

0.3%

0.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

企業の福利厚生や勤務制度、特に注目するポイント

【複数回答】 n=1,585

1番目に注目

2、3番目に注目

※数字は1～3番目の合計

52.7%

54.1%

52.6%

52.3%

56.4%

54.2%

55.0%

58.9%

32.7%

31.6%

33.8%

34.4%

31.4%

32.7%

31.5%

31.0%

10.2%

10.1%

10.5%

9.2%

9.5%

9.1%

8.9%

7.3%

4.3%

4.1%

3.1%

4.1%

2.7%

4.0%

4.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

23年卒全体

24年卒全体

企業情報を見るときに、福利厚生や勤務制度についてチェックすることはあったか

よくあった 時々あった まれにあった まったくなかった

企業情報を見る時に、福利厚生や勤務制度についてチェックすることはあったか聞いたところ、「よくあった」は58.9％（前年比

3.9pt増）で、前年より多くの学生がチェックしていた。チェックするとき注目したポイントでは「家賃補助（65.4％、前年比1.4pt

減）」「通勤交通費の支給（46.1％、前年比2.9pt増）」「社宅・社員寮（42.5％、前年比3.9pt減）」などが高い割合だった。

56.4%

57.7%

61.8%

59.9%

31.2%

30.6%

30.9%

31.1%

8.6%

7.3%

6.0%

6.8%

3.8%

4.4%

1.2%
2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■6：社会人になるにあたって

社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか聞いたところ、不安と答えた学生の割合（54.0％、前年比3.2pt減）は半数を超

えたが、前年よりは減った。期待と答えた学生の割合は46.0％（前年比3.2pt増）で前年よりやや増えた。社会人になるにあたって不

安に思うことでは「仕事をうまく進められるか（61.8％、前年比3.3pt増）」の割合が最も高く、次が「職場での人間関係（60.8％、

前年比4.2pt増）」だった。

50.0% 52.4% 55.4% 50.3% 47.4% 47.1% 50.6% 48.7% 48.9% 42.8% 46.0% 44.4%
56.0%

39.2% 46.9%

50.0% 47.6% 44.6% 49.7% 52.6% 52.9% 49.4% 51.3% 51.1% 57.2% 54.0% 55.6%
44.0%

60.8% 53.1%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか 期待 不安

自分でお金

を稼ぎ、使

うことがで

きること

今までに

ない新しい

環境

人との

出会い

新しいこと

に挑戦でき

ること

自分自身

の成長・

スキル

アップ

社会人

として

自立できる

こと

やりたかっ

た仕事がで

きること

社会に

貢献できる

こと

自分の

知識や

能力を

活かすこと

一人暮らし

での生活

自由な

時間が

増えること

その他

23年卒 55.7% 46.3% 42.0% 40.9% 44.1% 39.9% 29.6% 28.1% 24.2% 18.3% 16.3% 0.7%

24年卒 55.9% 51.1% 45.6% 44.6% 44.2% 43.2% 28.1% 27.5% 23.2% 20.5% 14.1% 0.6%

文系男子 54.2% 53.4% 48.3% 49.2% 49.2% 45.8% 25.4% 23.7% 19.5% 25.4% 11.0% 1.7%

理系男子 55.5% 46.3% 40.2% 41.9% 42.4% 38.9% 25.3% 30.6% 27.1% 16.6% 17.5% 0.4%

文系女子 54.4% 53.8% 50.3% 43.6% 39.5% 46.2% 30.3% 26.2% 20.5% 22.1% 12.3% 0.0%

理系女子 63.6% 51.4% 42.5% 42.5% 46.3% 41.6% 36.0% 31.3% 28.0% 15.4% 16.8% 0.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

【期待が大きい人】 n=756

社会人になるにあたって期待を持っていること 【複数回答】

仕事を

うまく

進めら

れるか

職場で

の人間

関係

金銭的

なこと

自由

時間が

十分に

とれる

か

会社の

ルール

や組

織・風

土にな

じめる

か

職を失

わずに

長く働き

続ける

ことが

できる

か

朝きち

んと起

きられ

るか

社会人

としての

常識

専門知

識を十

分に習

得でき

るか

社員と

の就業

時間後

の付き

合い

人と話

をする

のが苦

手なこ

と

入社後

の健康

管理

希望す

る勤務

地に配

属され

るか

希望の

部署に

配属さ

れるか

ＰＣやＩＴ

スキル

一人暮

らしや

親と離

れて生

活する

こと

その他

23年卒 58.5% 56.6% 42.2% 45.2% 44.0% 37.0% 36.7% 37.0% 28.8% 29.1% 22.6% 22.2% 25.4% 18.6% 18.0% 18.6% 1.3%

24年卒 61.8% 60.8% 46.2% 44.1% 40.2% 37.8% 37.2% 35.9% 29.9% 28.3% 25.7% 25.6% 25.3% 19.6% 18.9% 18.2% 2.3%

文系男子 62.2% 62.2% 48.0% 46.6% 40.5% 36.5% 33.1% 33.1% 33.1% 35.1% 29.7% 27.0% 29.1% 21.6% 25.7% 19.6% 2.0%

理系男子 58.3% 51.7% 47.8% 40.6% 38.3% 46.1% 39.4% 35.0% 33.3% 28.3% 25.0% 22.2% 26.1% 20.0% 16.7% 20.6% 2.8%

文系女子 64.7% 65.0% 44.6% 45.9% 40.6% 36.6% 40.3% 37.6% 26.1% 25.4% 24.4% 27.4% 23.4% 19.5% 16.5% 14.9% 2.6%

理系女子 58.7% 59.9% 43.8% 38.8% 40.9% 31.8% 36.0% 39.3% 26.9% 19.4% 20.7% 22.7% 19.8% 14.5% 12.0% 19.8% 1.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

【不安が大きい人】 n=873

社会人になるにあたって不安に思うこと【複数回答】
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q105 あなたが今まで実際にエントリーしたのは、どの職種が中心でしたか。

一般職

その他

文系男子

一般職

その他

Q106 入社予定先ではどの職種で採用されましたか。

一般職

わからない

その他

文系男子

一般職

わからない

その他

一般職

わからない

その他

208 22年卒

一般職

わからない

その他

60.9%
54.3% 53.0%

32.1% 29.7% 29.1%

46.0%
38.4% 37.3%

23.6% 24.0% 23.0%

17.0%
19.0%

16.5%

7.4% 9.1% 8.1%

23.6%

23.5% 27.9%

6.7% 9.9% 13.2%

7.6%
10.3%

12.8%

51.8% 53.6% 53.3%

8.6%
12.2% 10.0%

60.0% 56.9% 53.5%

5.5% 4.7% 5.3%

2.8% 3.7%

12.0%
12.9% 11.6%

3.8% 3.0%
1.8%

8.5% 11.3% 11.7%
6.4% 3.7% 5.1% 8.7% 12.2% 11.4%

4.9% 5.0% 5.9%
2.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

どの【職種】を中心にエントリーしたか 総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし）

専門職・技術職・研究職 一般職

特に職種にこだわらずエントリーした その他

61.9%
51.9% 52.6%

35.2% 31.2% 29.2%

43.4%
36.6% 36.1%

23.2% 23.5% 22.9%

17.9%

23.9% 22.8%

8.2%
10.2% 10.6%

24.0%
29.8% 33.4%

8.8%
15.3% 14.5%

10.3% 14.4% 15.9%

52.3% 53.0% 55.9%
12.4% 15.4% 13.6%

58.9%
57.0% 56.9%

7.3% 4.1% 3.9%
3.0% 2.7%

16.1% 13.6% 9.0%
4.5%

2.7% 3.0%2.9% 3.0% 3.0% 2.7% 3.0% 2.6%
4.8%

2.6%
2.9% 1.7% 3.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【入社予定先が決まっている人】 n=1,413 

入社予定先ではどの職種で採用されたか
総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職

一般職 わからない その他

78.8% 78.8% 75.6%

10.7% 11.3% 9.9% 5.6% 6.7% 3.0%

30.0%

7.7%

25.0%

12.0% 12.8%
13.4%

66.0%
77.3% 81.0%

2.3% 2.3% 6.1%

15.6%
15.2%

23.3%

28.2%

27.3%

4.8% 3.8%
4.3%

3.9%

3.1%
2.5%

88.9% 93.2% 90.9%

4.1%

2.2%

16.7%

20.5%

13.6%

2.9% 2.6% 3.7%

12.6%

5.2% 2.5% 2.8% 2.3% 2.3%

83.7%

71.1%

69.7%

26.7%

25.6% 6.8%

4.9%
2.1% 3.3% 2.8% 2.3% 2.3% 6.1% 4.4%

12.1%
3.3%

10.3%
22.7%

7.7% 4.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

208

22年卒

156

23年卒

164

24年卒

103

22年卒

97

23年卒

121

24年卒

36

22年卒

44

23年卒

44

24年卒

49

22年卒

45

23年卒

33

24年卒

30

22年卒

39

23年卒

44

24年卒

総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職 一般職 特に職種にこだわらず

【文系女子】エントリー時に中心にした職種別・入社予定先に採用された職種 n=413

総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職 一般職 わからない その他

回答数→

エントリー

時の職種→

理系女子
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

23年卒

全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

48.4% 44.2% 44.4% 41.3% 46.8% 43.0%

16.7% 14.4% 16.5% 10.5% 15.7% 13.4%

17.2% 12.0% 9.4% 16.1% 11.0% 12.7%

9.5% 8.3% 8.6% 8.3% 8.6% 7.0%

3.1% 2.9% 2.6% 4.4% 2.0% 3.1%

1.8% 1.6% 2.3% 2.0% 1.0% 0.9%

1.2% 0.9% 1.1% 0.7% 0.6% 1.3%

2.1% 1.6% 1.5% 2.0% 0.8% 2.9%

- 14.1% 13.5% 14.7% 13.5% 15.8%

23年卒

全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

61.1% 63.7% 59.5% 61.9% 66.8% 70.1%

43.1% 45.0% 46.6% 37.6% 50.6% 43.1%

37.1% 34.6% 28.4% 30.0% 43.8% 37.2%

26.9% 26.3% 26.7% 25.1% 26.4% 27.4%

22.9% 22.1% 21.1% 28.1% 18.2% 21.7%

18.9% 17.7% 18.1% 22.6% 14.5% 14.7%

11.4% 12.8% 16.8% 19.6% 4.1% 9.7%

14.2% 11.4% 8.6% 17.2% 9.7% 10.7%

6.6% 7.3% 8.6% 8.7% 5.8% 4.7%

0.7% 0.9% 1.3% 1.4% 0.5% 0.2%

 奨学金の返済

 スキルアップ・自己研鑽のための投資

 その他

 貯金

 自分へのご褒美
 （趣味・洋服代・豪華な食事など）

 生活費の足し

 新生活で必要な物の購入

 友人・知人との遊び、食事

 投資（株式の購入など）

 コワーキングスペース
 （個室型レンタルオフィス）

 その他

 働く場所にはまったくこだわらない＊

24年卒

 親など家族へのプレゼント（食事含む）

 都心部のオフィス

 自宅でリモートワーク

 田舎町のオフィス

 フリーアドレスオフィス
 （オフィス内の好きな席で働く）

 ワーケーション
 （リゾート地で仕事と休暇を両立して働く）

 近所のカフェでノマドワーク
 （PCを外で持ち運んでさまざまな場所で働く）

　＊今年から追加
24年卒

時の職種→

44.2%

14.4%

12.0%

8.3%

2.9%

1.6%

0.9%

1.6%

14.1%

48.4%

16.7%

17.2%

9.5%

3.1%

1.8%

1.2%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなたが働く場所として最も理想的だと思うもの

【入社予定先が決まっている人】 n=1,413 

現時点で、初任給をどのように使いたいと考えているか【3つ以内】

63.7%

45.0%

34.6%

26.3%

22.1%

17.7%

12.8%

11.4%

7.3%

0.9%

61.1%

43.1%

37.1%

26.9%

22.9%

18.9%

11.4%

14.2%

6.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

24年卒

23年卒

あなたが働く場所として最も理想的だと思うものを選んでもらったところ、最も多く選ばれたのは「都心部のオフィス（44.2％）」

だった。2番目は「自宅でリモートワーク（14.4％）」で、新しく選択肢に追加した「働く場所にはまったくこだわらない」は14.1％

だった。現時点で、初任給をどのように使いたいと考えているかについて、3つ以内で選択してもらったところ、最も高い割合だった

のは前年同様「親など家族へのプレゼント（食事含む）」の63.7％（前年比2.6pt増）だった。
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■7：ライフイベントと働き方について

結婚（パートナーシップ制度等を含む）を希望する割合は、男子が71.2％（前年比4.7pt減）、女子が65.5％（前年比8.8pt減）でとも

に前年より減った。育児を希望する割合は、男子が46.7％（前年比0.7pt増）でわずかに増えたが、女子は44.9％（前年比9.7pt減）と

かなり減って半数を下回った。女子の育児希望割合は4年連続で減少している。「人生100年時代」が到来すると言われているが、何歳

まで働きたいかと聞いたところ、全体の平均は65.4歳（前年比0.6pt増）だった。「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、自

分の考えに近いものを選んでもらったところ男女とも「ワークライフバランスを重視してそこそこ働ければいい」の割合が最も高かっ

た（男子全体 37.4％、女子全体 48.6％）。入社予定先が決まっている学生に、入社予定先の企業は副業を認めているか聞いたところ、

15.9％（前年比1.2pt増）が認めていると回答した。

61.6% 62.3% 62.4%

41.8% 41.4% 43.2%

28.8% 29.0% 27.0%

47.1% 47.8% 43.7%

1.5% 1.5% 1.9% 4.5% 6.1% 4.9%
8.1% 7.2% 8.6% 6.7% 4.8% 8.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒

男子全体 女子全体

【結婚希望者】 n=1,120

自分の結婚後の働き方の希望
よく分からない

仕事を辞めて家庭に入りたい(主婦/主夫になりたい)

働きたいが、働き方を変えたい

結婚する前と同じ働き方をしたい

18.6% 24.3% 27.0%

51.0% 49.9% 45.6%

58.6%
55.4% 52.7%

42.5% 44.3%
44.2%

5.8% 4.6%
3.0%

0.5% 1.1%
0.2%

16.9% 15.7% 17.3%
6.0% 4.7% 10.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

22年卒 23年卒 24年卒 22年卒 23年卒 24年卒

男子全体 女子全体

【結婚希望者】 n=1,120

結婚相手の結婚後の働き方の希望
よく分からない

仕事を辞めて家庭に入って欲しい(主婦/主夫になってほしい)

働き続けて欲しいが、働き方を変えるのには賛成

結婚する前と同じ働き方でいて欲しい

81.2% 82.0%

78.8%
75.9%

71.2%

84.8%
82.3%

78.4%
74.3%

65.5%

0%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

結婚(パートナーシップ制度等を含む)を希望する割合

男子 女子

74.7% 77.5%
72.3%

78.8%

68.8%
74.3%

64.1% 68.9%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

文系 理系 文系 理系

男子 女子

＜文理別＞ 23年卒 24年卒

53.6% 52.7% 52.9%

46.0%

46.7%

67.3%
63.7%

60.4%

54.6%

44.9%

0%

40%

50%

60%

70%

80%

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

育児を希望する割合

男子 女子

16.3% 17.1%

19.0%
22.4%

27.3%

13.9%
16.9%

20.1%
24.3%

33.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

20年卒 21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

どちらも希望しない割合

男子 女子

42.3%

50.6% 51.4%

61.7%

44.0%
50.1%

43.8%
47.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

文系 理系 文系 理系

男子 女子

＜文理別＞ 23年卒 24年卒

23.7%
20.8%

26.4%

19.6%

29.7%
24.2%

35.5%
30.3%

0%

10%

20%

30%

40%

文系 理系 文系 理系

男子 女子

＜文理別＞ 23年卒 24年卒
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24年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q87 育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態について、希望するものを選んでください。

その他

その他

2.3%

18.2%

68.2%

1.8%

0.9%

2.6%

2.0%

1.4%

2.1%

0.3%

1.4%

18.2%

67.2%

2.5%

1.1%

2.4%

1.6%

1.9%

3.6%

0.1%

1.4%

16.9%

69.7%

2.1%

1.2%

3.0%

1.9%

1.7%

1.8%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

女子全体 24年卒

女子全体 23年卒

女子全体 22年卒

8.2%

51.3%

29.1%

1.4%

0.2%

0.0%

1.4%

0.0%

8.4%

0.0%

9.0%

54.1%

27.1%

1.7%

0.2%

0.4%

0.0%

0.8%

6.5%

0.2%

16.3%

45.3%

27.2%

0.2%

0.6%

0.2%

0.6%

0.5%

9.0%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

育児休業を取得せず、

前と同じように働きながら

育児をしたい

育児休業が明けたら、

すぐに正社員として復帰し、

前と同じように働きたい

育児休業が明けたら、

当分は正社員で時短勤務をし、

子供が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、

同じ会社で雇用形態を

パートやアルバイトなどに変更し、

いつか正社員に戻りたい

一旦退職し、

子供が成長したら違う企業で

もう一度正社員として働きたい

一旦退職し、

子供が成長したら違う企業で

派遣社員やパート・アルバイトとして

働きたい

子供が生まれたら育児に専念し、

その後はできれば働きたくない

子供が生まれたら育児に専念し、

その後はフリーランスで働きたい

特に考えたことがない

その他

男子全体 24年卒

男子全体 23年卒

男子全体 22年卒

【育児希望者】 n=756

育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態の希望

育児休業を取得せず、前と同じように働きながら育児をしたい

育児休業が明けたら、すぐに正社員として復帰し、前と同じように働きたい

育児休業が明けたら、当分は正社員で時短勤務をし、子供が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、同じ会社で雇用形態をパートやアルバイトなどに変更し、いつか正社員に戻りたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業でもう一度正社員として働きたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業で派遣社員やパート・アルバイトとして働きたい

子供が生まれたら育児に専念し、その後はできれば働きたくない

子供が生まれたら育児に専念し、その後はフリーランスで働きたい

特に考えたことがない

その他

8.2%

51.3%

29.1%

1.4%

0.2%

0.0%
1.4%

0.0%

8.4%

0.0%

育児を希望する男子（男子全体の46.7％）のうち

2.3%

18.2%

68.2%

1.8%
0.9% 2.6%

2.0% 1.4% 2.1% 0.3%

育児を希望する女子（女子全体の44.9％）のうち
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####

####

####

####

####

####

####

####

####

24.4% 24.3% 25.8% 24.4%

48.3% 49.7% 47.0% 50.9%

20.5% 19.4% 19.0% 17.5%

1.9% 1.6%
2.5% 1.7%

4.8% 4.6% 5.2% 5.2%

0%
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50%

60%

70%

80%

90%

100%

21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

正社員の副業についてどう考えるか

ぜひやってみたい 興味はある

特に関心はない すべきではないと思う

よくわからない その他

71.2% 72.8% 73.4% 73.9%

28.8% 27.2% 26.6% 26.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

副業を認める企業についてどう思うか

特に就職したいと思わない

ぜひ就職したい

9.2% 10.7% 14.7% 15.9%

14.0%
17.4%

17.9% 19.6%

76.8% 72.0% 67.4% 64.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

21年卒 22年卒 23年卒 24年卒

【入社予定先を決めている学生】 n=1,413

入社予定先の企業は副業を認めているか

認めている

認めていない

わからない

64.3 65.6 63.3 64.8 66.2 63.7 65.4 67.1 64.1 

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

全体 男子全体 女子全体

「人生100年時代」が到来すると言われるが、

何歳まで働き続けたいか（平均） 【単位：歳】

22年卒 23年卒 24年卒
37.4%

35.7%

26.3%

27.5%

28.3%

22.5%

12.7%

16.8%

14.8%

6.7%

7.5%

7.7%

6.9%

1.2%

3.1%

1.5%

48.6%

22.0%

28.2%

20.7%

19.0%

24.7%

20.0%

12.4%

7.0%

10.5%

7.9%

7.0%

4.3%

0.8%

3.0%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ワークライフバランスを重視して

そこそこ働ければいい

投資をして自分の資産を

増やしたい

いいところがあれば転職して

キャリアアップしたい

お金を貯めて早期退職し

悠々自適に暮らしたい

ある程度昇進して、管理職として

仕事をしていきたい

定年の有無に関わらず、

働けるうちはいつまでも働きたい

ライフイベント（育児や介護など）の

機会に働き方を変えたい

昇進の有無に関わらず、

定年まで働きたい

会社の経営層に加わりたい

海外留学を経験して

スキルアップをしたい

何年か働いた後、

大学・大学院で学び直したい

スキルを身につけて

フリーランスとして働きたい

独立開業（起業）して、

自分の力をためしたい

その他

特に考えはなく、

成り行きにまかせたい

できるなら働きたくない

「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、

あなたの考えに近いもの 【複数回答】

男子全体

女子全体

7.7% 5.5% 5.4% 4.9%
10.5%

6.2%

6.4% 6.9% 6.1% 5.5%

6.8%
8.6%

2.9%
2.0%

3.1%
1.4%

2.6%
2.9%

23.9%
23.6% 22.0%

20.5%

26.3% 27.5%

23.5% 25.6%
22.9%

25.4%

24.1% 25.8%

17.6% 18.6%
20.7% 21.1%

13.7% 15.5%

6.5% 6.9% 7.0% 8.3%
6.0% 5.2%

5.2% 5.1% 5.5% 6.1% 4.9% 3.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

23年卒 24年卒 23年卒 24年卒 23年卒 24年卒

全体 男子全体 女子全体

※何歳まで働き続けたいか（分布）

49歳以下 50歳 51歳～59歳

60歳 65歳 70歳

80歳 100歳
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

■8：あなたの就職活動を漢字一文字で表すと

ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率

1 楽 5.16% 1 6.39% 1 5.87% 1 4.62% 1 4.39%

2 苦 4.36% 2 4.89% 2 4.40% 2 4.22% 2 4.17%

3 耐 3.31% 8 1.88% 3 3.67% 3 3.61% 3 3.51%

4 努 2.39% 9 1.50% 5 2.44% 4 3.01% 9 2.19%

5 疲 2.33% 3 3.01% 16 1.22% 6 2.61% 7 2.63%

6 辛 2.27% 9 1.50% 4 2.69% 4 3.01% 13 1.54%

7 縁 1.96% 6 2.26% 28 0.73% 12 1.81% 4 3.07%

8 忙 1.90% 9 1.50% 5 2.44% 7 2.01% 13 1.54%

9 早 1.78% 3 3.01% 5 2.44% 37 0.60% 11 1.75%

10 運 1.72% 5 2.63% 8 1.96% 18 1.41% 16 1.32%

◆過去10年の調査結果

1 楽 6.5% 1 苦 4.9% 1 苦 4.6% 1 楽 6.9% 1 楽 7.9%
2 苦 5.5% 2 楽 4.5% 2 楽 4.0% 2 苦 4.1% 2 苦 4.1%
3 耐 3.5% 3 耐 3.1% 3 耐 3.1% 3 疲 2.6% 3 迷 2.7%
4 努 2.7% 4 難 2.6% 3 動 3.1% 4 耐 2.3% 4 縁 2.2%
5 進 2.0% 5 迷 2.5% 5 難 2.4% 5 悩 2.1% 5 動 2.0%
5 知 2.0% 6 辛 2.4% 6 辛 2.3% 6 考 1.9% 5 難 2.0%
7 疲 2.0% 7 運 2.1% 7 迷 2.1% 7 成 1.8% 7 知 2.0%
7 無 2.0% 8 考 2.0% 8 考 2.0% 8 辛 1.8% 7 悩 2.0%
9 辛 1.9% 8 挑 2.0% 8 悩 2.0% 9 知 1.6% 9 辛 1.8%
10 迷 1.8% 10 疲 1.9% 10 運 1.9% 9 動 1.6% 9 耐 1.8%

9 迷 1.6%

1 楽 7.9% 1 楽 7.1% 1 楽 7.5% 1 楽 6.9% 1 楽 7.2%
2 苦 4.5% 2 苦 5.8% 2 苦 4.8% 2 苦 5.4% 2 苦 5.4%
3 縁 3.2% 3 疲 3.2% 3 迷 3.5% 3 迷 3.2% 3 耐 3.0%
4 忙 2.4% 4 耐 2.6% 4 疲 3.4% 4 耐 3.0% 4 迷 2.9%
5 耐 2.1% 4 忙 2.6% 5 忙 2.6% 4 動 3.0% 5 動 2.7%
6 疲 2.0% 6 迷 2.2% 6 長 2.3% 6 疲 2.2% 5 運 2.7%
6 無 2.0% 7 運 2.1% 7 早 2.1% 7 辛 1.9% 7 疲 2.6%
6 迷 2.0% 7 縁 2.1% 7 悩 2.1% 8 考 1.8% 8 難 2.2%
9 知 1.9% 7 知 2.1% 9 縁 2.1% 8 悩 1.8% 8 縁 2.2%
10 動 1.8% 7 悩 2.1% 9 辛 2.1% 10 縁 1.7% 8 考 2.2%

9 耐 2.1%

24年卒文理男女別ランキング

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率

1 楽 5.16% 1 楽 6.39% 1 楽 5.87% 1 楽 4.62% 1 楽 4.39%
2 苦 4.36% 2 苦 4.89% 2 苦 4.40% 2 苦 4.22% 2 苦 4.17%
3 耐 3.31% 3 疲 3.01% 3 耐 3.67% 3 耐 3.61% 3 耐 3.51%
4 努 2.39% 3 早 3.01% 4 辛 2.69% 4 努 3.01% 4 縁 3.07%
5 疲 2.33% 5 運 2.63% 5 努 2.44% 4 辛 3.01% 5 迷 2.85%
6 辛 2.27% 6 縁 2.26% 5 忙 2.44% 6 疲 2.61% 5 進 2.85%
7 縁 1.96% 6 挑 2.26% 5 早 2.44% 7 忙 2.01% 7 疲 2.63%
8 忙 1.90% 8 耐 1.88% 8 運 1.96% 7 知 2.01% 8 難 2.41%
9 早 1.78% 8 考 1.96% 7 成 2.01% 9 努 2.19%

10 運 1.72% 8 知 1.96% 7 粘 2.01% 10 自 1.97%
7 笑 2.01%

全体

同率9位に以下8文字、努、辛、
忙、悩、自、貫、変、独

18年卒（2017年） 17年卒（2016年） 16年卒（2015年） 15年卒（2014年） 14年卒（2013年）

23年卒（2022年） 22年卒（2021年） 21年卒（2020年） 20年卒（2019年） 19年卒（2018年）

24年卒（2023年）　BEST10 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

漢字

自分の就職活動を漢字一文字で表してもらったところ、1位は前年に続いて「楽」となった。過去10年の調査結果を見ると、

コロナ禍での就活だった21年卒、22年卒のみ「苦」が1位で、それ以外の年は「楽」が1位だった。しかし、今年のBEST10

に入った他の漢字を見ると、2位の「苦」、3位の「耐」、5位の「疲」、6位の「辛」など、就活の大変さを感じさせる文

字がランクインしている。「早」は16年卒以来8年ぶりのランクインとなった。
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

1位 楽

2位 苦

3位 耐

4位 努

5位 疲

6位 辛

南山大学 総合政策学部 選考で落ちるのも、待つ間も辛いから。

立命館大学 総合心理学部 面接準備やES提出など大変なことが多く、面接に理由も分からず落ちた時は辛かったからです。

神戸大学 経済学部 不合格になる時に辛かったから。とくにそれが印象に残っています。

武庫川女子大学 文学部 自分に向き合ったり自分を盛ったりすることは、自分にとって辛いことなのだと改めて知ったから。

東北文化学園大学 工学部 面接に落ちるたびに凹んで就活に疲れたから。

武蔵野大学 教育学部 想像以上に肉体的にも精神的にも疲労が溜まったから。

大阪府立大学 生命環境科学域 すごく疲れました。研究にもっと没頭したかった。

鎌倉女子大学 家政学部 毎日、就活のことを意識した生活に疲れたため。

関西大学 社会学部 人生で一番努力したから。

金沢大学 自然科学研究科 就職活動は人生の重要なポイントだと思っていたので、つらくても努力を惜しまないようにしていたから。

名桜大学 国際学群 今までとは違う方面の努力をしたから。

帝京平成大学 現代ライフ学部 努力した分成果は出ると思ったから、何事にも諦めず最後までやり抜いてきました。

大阪大学 基礎工学研究科 自己PRの内容として努力したことがかなり比重が高く、内定も自分が努力して掴み取ったものだから。

流通経済大学（千葉） 社会学部 上手くいかなくても諦めないことが大事で、忍耐力が必要不可欠だと思ったから。

愛媛大学 工学部 苦手なことでも自分の将来のために耐えなくてはいけないと思ったから。

金沢星稜大学 経済学部
遊ぶこと、趣味、寝ること等好きなことをする時間を削ってばかりの毎日だったので、今思えば耐えることで頑張れてこれ
たのかなと思います。

椙山女学園大学 文化情報学部 不採用だったり周りが内定を取っている状況でも耐え抜くことで結果が待っているなと思ったから。

京都産業大学 経営学部 周囲の就活状況がわからない中焦りながらも毎日耐え忍んでなんとか結果を得たから。

大阪産業大学 工学部 結果発表など気が気でない時間を耐えることが多かったため。

広島経済大学 経済学部 これからの人生を変える大事な局面。プレッシャーややらなければならないことが多く苦しいから。

法政大学 現代福祉学部
インターンシップに参加した時期から約1年間就職活動を続けたので、比較的長い方だと思う。途中で志望業界を変えた
り、職種を変えたりと変化があった中でよく耐えたと思うから。

神戸松蔭女子学
院大学

文学部
無事に内々定をもらえて安心したけれど、ほかの最終面接ももっと上手くやれてたら、他のところも内々定をもらえていた
だろうな、という後悔とほろ苦い想いがあるから。

東京農工大学 農学府
落選することも多く、とても苦戦したから。また、苦いコーヒーを飲みながら何枚もESを書いていた思い出が強く残ってい
るから。

立命館大学 理工学研究科 面接で落ち続けて苦しみ、研究が進まず苦しみ、時間のやりくりで苦しんだから。

専修大学 人間科学部 予定を詰め込み過ぎて苦しい時期があったから。

相模女子大学 人間社会学部
他人と話すことが苦手な私にとって、インターンシップのグループワークも面接も何もかもが大変で苦痛だった。とにかく
面接が嫌で嫌で何度も経験しても、慣れることはなかったし、苦しかった。

日本女子大学 理学部 思ったより楽だったのと、人生において就活は1度しかないイベントなので楽しむことが大切だと思ったから。

東京電機大学 理工学部 職場の雰囲気のいいところを探し、インターンや仕事体験も楽しめたことから、楽しいの「楽」をえらんだ。

京都工芸繊維大学 工芸科学研究科 色んな人達に出会えて楽しかった。

北九州市立大学 法学部 なんとかなると思いながら気楽にやってきたから。

法政大学 経営学部 自分の考えを話せるのは楽しかったから。

関西国際大学 現代社会学部 初めてのことで手探りもあったが、結局楽しんでできたから。

共立女子大学 家政学部
就活の目標として「就職活動を楽しむ！」ことを掲げていたから。そのため、面接は緊張することがほとんど無く面接官と
のやり取りを楽しんで臨むことができた。

新潟大学 経済科学部 面接等で自分をどう表現しようか、試行錯誤しながら取り組んだことにやりがいを感じたとともに楽しさを感じた。

岩手大学 総合科学研究科
大変なことはたくさんありましたが、なんだかんだ楽しかったです。この先でいろんな業界の企業の人と話したり、本社に
入ったりできる経験はなかなかないと思うので貴重な時間でした。東北に住んでいるので、平日に研究室を休んで都会
に行き、対面面接を終えた後は観光ができたことも非日常的で楽しかったです。

【 「あなたの就職活動を漢字一文字で表すと」調査概要 】
○調査対象／2024年卒業予定の全国大学4年生及び大学院2年生
○有効回答／1,629名（内訳 文系男子：266名、理系男子：409名、文系女子：498名、理系女子：456名）
○調査方法／WEB上のアンケートフォームより入力
※1名につき漢字一文字と選出理由を自由回答 ○調査期間／2023年8月25日～2023年8月31日

大　学 学　部 その漢字を選んだ理由
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

7位 縁

8位 忙

9位 早

10位 運

少数回答　　※1票のみの回答で、ユニークなもの
漢字

偶
困
集

泰

量

外

覚

換

帰
鬼
亀

休

謙
策
射
蛇

温

重
地

閉

鹿児島大学 法文学部 地元で地道にやりたい。

愛知教育大学 教育学部
面接のときも就職活動でサポートをうけるときも、話をして自己”開”示が必要となる。しかし自分は人見知りで
それができなかったため、対となる”閉”とした。

岡山理科大学 生物地球学部 ずっと行きたいとい思っていた企業が一社あり、その一社を射止めるという思いがあったため。

早稲田大学 商学部 自分にとって最適な策は何か、自分の強みは何かを常に考えていたから。

京都大学 法学部 いろんな業界を見て、志望業界も変わって、蛇行した1年だったから。

神戸大学 法学部
就活での悩みや疲れは温泉で癒すようにしていた。また、就活で出会った人事や面接官の方には学生に対し
て真摯に優しく向き合ってくれる人が多く、社会人に対して冷たく厳しそうな印象ばかり持っていた分、人の温
かさも少し感じた。

横浜国立大学 経済学部 腰が重くなる時や重大な決断をする時が沢山あったから。

愛知淑徳大学 創造表現学部
普段の生活は学業にアルバイトに資格勉強に実習に卒論、サークルにボランティアに習い事に通院と時間が
あってもあっても足りない生活だったので、就活中と学業以外の活動をセーブしたり減らしていた。就活は全く
辛くなくわくわくしていた。束の間の休憩だったような気分だから。

北見工業大学 工学研究科 謙虚すぎたかなと。

星薬科大学 薬学部 自分が鬼にならないと、やる気が起きないから。

立命館大学 政策科学部 人と比べるとかなりスローペースだったが、自分なりにある程度は頑張れて無事に内定を得られたから。

日本大学 生産工学部
就職活動を続ける上で、落ちても気持ちを切り替えていくのが大事だと感じたのと、自分の能力ややりたいこと
を振り返り直し、実行することを決める自分の転換点でもあったから。

静岡大学 総合科学技術研究科 よく帰省していたし、地元に帰ることを重視していたから。

帝京大学 経済学部
今まで学業やバイトのことで、世界の動きについて何も触れなかった。たとえニュースを見ても、肌で感じること
がなく、「内」にいた。しかし、就職活動で「外」つまり、世界の動きについて触れることができてこの漢字を選ん
だ。就職活動一言で、「外」へ出かけることができたという意味を表している。

神戸大学 農学研究科 就活は一生を決めるものなので、覚悟が必要だった。また就活を通じて、自分の能力を自覚できたため。

大阪大学 理学研究科 とにかく量を求めて行動していたため。

北里大学 理学部 集約して集中して一気に短期決戦で終わらせたから。

和歌山大学 経済学部
泰然自若という言葉の頭文字を取りました。就職活動というのは、一喜一憂する要素がたくさんあるもので、自
分は自分という気持ちを切らさず持ち続けることが需要であると感じているから。

富山大学 理工学研究科 巡り合わせでたまたま出会った企業にエントリーすることが多く、その中から就職が決まったため。

九州大学 理学府 いろいろ考えて困ることが多かったから。

名古屋学院大学 法学部 就活は面接官との相性やGD、GWのメンバーによって大きく変わると感じることがあったので運が影響していると思ったから。

大　学 学　部 その漢字を選んだ理由

函館大学 商学部 就職を決めた企業の採用担当が中学の先輩で、話が盛り上がったことから運が良かったと思った。

創価大学 法学部
実力が一切関係ないとまでは思わないが、そもそも数十分の面接で必ずしも人柄が的確に伝わるとも思わないし、正直なと
ころたまたま面接でされた質問が自分にとって答えやすいものだった、面接官との相性が良かった等、運に左右される部分
が大きいと実感したため。

城西大学 経済学部 周りよりも早く行動を起こし、早期選考で内々定をもらい、そのまま就活を終えたから。

琉球大学 理学部
筆記試験と論文のときの座席が良い位置だったから他の人を意識せずにリラックスして受けることができたのと、時事問題の
試験は対策せずに受けたが偶然全部知ってる内容だったから。結果合格した。

鹿児島大学 法文学部 １ヶ月以内にエントリーから内定まで全ての就活が終わったから。

静岡大学 総合科学技術研究科 早めにインターンシップに色々参加して、早めに内々定まで終わったから。

中部大学 応用生物学研究科 研究と就活の両立が出来なかった。就活にかけられる時間が少なかった。

名古屋市立大学 薬学部
満足のいく就職活動をするためには業界・企業の情報収集や自己分析等の下準備をしっかりと掘り下げて行う必要があ
ると考え、そのために早め早めの行動を心がけて就職活動を行ってきたため。

立命館大学 生命科学部 とにかく忙しくて何がなんだか分からなかったから。

明星大学 理工学部 学業、就職活動、バイト、趣味とスケジュール的にとにかく忙しかった。

熊本大学 文学部 就職活動は結局、自分と会社の相性が合うか、縁があるかだと思ったから。

立教大学 経営学部
就活を始めた3年生の頃は、インターンシップに授業にアルバイトにボランティアととにかく忙しい日々であり、4年生にな
るとすぐに本選考が始まり毎日のように選考があったため。

新見公立大学 健康科学部
合同説明会でたまたま興味のある企業に出会ったり、今年度から試験日が変わったことで受験可能になったりと、自分で
は変えられない何かの縁のような出会いが多くあった就活だった。

お茶の水女子大学 文教育学部 色々な企業を受けたが、結局サークルからの繋がりで得た縁を通じて就職が決まったから。

大　学 学　部 その漢字を選んだ理由

慶應義塾大学 法学部 ご縁があって進路が決まったと思う。一方で、OBOGや友人の情報網や縁故で就活を有利に進めた例を多く見た。
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動のテーマ曲は？＞ ≪就職活動のテーマ曲≫

■9：あなたの就職活動のテーマ曲は？ ※17年卒は実施せず。14年卒、15年卒、16年卒、18年卒～23年卒と実施し、今回は10回目。

ランク 23年卒 22年卒 20年卒 得票率

1 1 7 2 2.32%

2 - - - 1.57%

3 2 1 1 1.44%

4 - - - 1.23%

5 4 2 - 1.16%

5 5 5 3 1.16%

7 6 4 12 1.09%

8 8 8 10 1.03%

9 6 8 9 0.89%

10 8 15 22 0.75%

1位 得票率： 2.32%

2位 得票率： 1.57%

3位 得票率： 1.44%

4位 得票率： 1.23%

5位 得票率： 1.16%

5位 得票率： 1.16%

7位 得票率： 1.09%

8位 得票率： 1.03%

9位 得票率： 0.89%

10位 得票率： 0.75%

1 「宿命」 Official髭男dism

7 「Happiness」 嵐

10

24年卒（2023年）　就活のテーマ曲　トップ10

21年卒

2 サンボマスター「できっこないを やらなくちゃ」

- 「私は最強」 Ado / Mrs. GREEN APPLE

アーティスト名曲名

「ファイト!」 中島みゆき

5 「ファイトソング」 嵐

Mrs. GREEN APPLE

「宿命」 Official髭男dism

「Happiness」 嵐

「ファイト!」 中島みゆき

宮崎大学 理系女子
周りの人より早く就職活動を始めて、自分だけが頑張っていて孤立している感じがした。そんな時にこの曲を聞くと、頑張っている自分を
認め、更に鼓舞させることができた。

宮城大学 文系女子 面接前に必ず聞いて奮い立たせていた。周りの友達も聴いてるといっていた。

東北大学 理系男子 歌詞が自分の就職活動に刺さるものが多かった。

日本女子大学 文系女子

「ケセラセラ」 Mrs. GREEN APPLE

大阪電気通信大学 理系男子 勇気をもらえるから。面接前に聞いて勇気づけていた。

豊橋技術科学大学 理系女子 最後まであきらめず走りきる部分が最後まで応援してもらえるよう感じた。

就職してやりたいことをするまでの過程にも辛いことはあるけど頑張ろうという気持ちになった。

熊本大学 理系女子

文系男子 高校受験、大学受験、就職活動とこれまで大事な場面で聴いてきた曲だからです。戦いに望むときはこれと決めています。

東洋大学 文系女子 どんなに大変だったとしても、就職活動を頑張らなくちゃと思えた。

大　学 文理男女 その曲を選んだ理由

「サクラ咲ケ」 嵐

「できっこないを やらなくちゃ」 サンボマスター

大阪経済大学 文系女子
面接の前によく聞いていました。特に、志望度が高い企業の最終面接の日には、必ず聞いてから出掛けていました。緊張や不安が大き
い中でも、ノリのいい曲調と熱いメッセージで「頑張ろう！」と思える応援歌です。

成城大学 文系男子 勢いに乗せてくれて、自分が最強だと思わせてくれるから。

茨城大学 文系男子 自分が勝負だと思う時はこの曲を聞くようにしており、就職活動の際も聞いたから。 最終面接の前夜に聞き、気合を入れた。

南山大学 文系女子 泣いてリラックスしたい時にこの曲を聴いたら泣けそうな気がしてよく聴いていたため。

「私は最強」 Ado / Mrs. GREEN APPLE

大手前大学

明治大学 文系男子
面接時、緊張から弱気になることが多くあった。しかしこの曲を聴きながら、自分以外の就活生は大したことない、自分が1番優秀なんだ
と思うことで、胸を張って面接に臨むことができるようになった。

「栄光の架橋」 ゆず
北里大学 理系女子 疲れたり嫌になったりしても前を向こうと思える。

大阪国際大学 文系女子 くじけそうな時でも自分の夢に向かって頑張れた。

選考に進まず悲しい時や、面接前の緊張時に聴いてなんとでもなると自分に言い聞かせたり、進路の選択時に聴いて、自分の決定に自
信を持つようになった。

鹿児島大学 文系男子
ケセラセラという言葉の意味にもあるように様々な困難がある就職活動でも最後には何とかなるのだという気持ちにさせてくれ、折れそう
な心を何度も励ましてくれました。また、面接前などに聞くと前向きな気持ちになることができました。

「群青」 YOASOBI

神戸大学 理系女子 歌詞がすごく心に刺さり、今日も頑張っていこうと思えた。

高知大学 理系女子 幼い頃から好きな曲で、聞いていると頑張る勇気をもらえるから。

神戸大学 文系男子 面接に向かう電車内で聞くと勇気づけられた。

「ファイトソング」 嵐

- 「群青」 YOASOBI

2 「サクラ咲ケ」 嵐

4 「栄光の架橋」 ゆず

- 「ケセラセラ」

24年卒の就活生に「あなたの就職活動のテーマ曲」を挙げてもらったところ、1位にはサンボマスターの「できっこないを やらなくちゃ」が2年連続で

選ばれた。2位にはアニメ映画『ONE PIECE FILM RED』の劇中でヒロイン「ウタ」が歌ったAdoの「私は最強」が、4位にはMrs. GREEN APPLEの「ケセラ

セラ」が、それぞれ初ランクインしたが、この2曲はいずれもMrs. GREEN APPLEの大森元貴氏による作品だった。

※調査開始以来4回連続1位だった「負けないで」(ZARD)を「就活ソングの殿堂入り」に認定し、それ以外の曲への投票とした。
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング＞ ≪ドラマで演じてほしい自分の就活のシーン≫

■10：あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング ※敬称略

ランク 前年 得票率 ランク 前年 得票率 ランク 前年

1 1

2 8

2 2

ランク 前年

1 1

2 4

3 4

ランク 前年

1 3

2 6

6 8 2.70% 6 7 3.10% 3 1

7 8 2.34% 7 3 2.83% ランク 前年

7 32 2.34% 7 14 2.83% 1 1

9 6 1.98% 9 8 2.70% 2 28

10 15 1.80% 10 5 2.56% 3 28

10 3 1.80%

★男子学生編：BEST10の俳優の主演ドラマで、演じてほしい自分の就活のシーン

1位 主演： 菅田将暉 得票率： 8.83%

大　学 文理男女

東京電機大学 理系男子

日本大学 文系男子

2位 主演： 堺雅人 得票率： 5.05%

桜美林大学 文系男子

山形大学 理系男子

3位 主演： 藤原竜也 得票率： 3.06%

北里大学 理系男子

駒澤大学 文系男子

4位 主演： 阿部寛 得票率： 2.88%

立命館大学 文系男子

4位 主演： 大泉洋 得票率： 2.88%

金沢学院大学 文系男子

6位 主演： 山﨑賢人 得票率： 2.70%

愛媛大学 理系男子

7位 主演： 星野源 得票率： 2.34%

近畿大学 文系男子

7位 主演： 松坂桃李 得票率： 2.34%

神戸大学 文系男子

9位 主演： 佐藤健 得票率： 1.98%

大阪電気通信大学 理系男子

10位 主演： 濱田岳 得票率： 1.80%

神戸大学 理系男子

10位 主演： ムロツヨシ 得票率： 1.80%

東京都立大学 理系男子

男子・主演

広瀬すず

上白石萌音

8.83% 1

女子・主演

4.32%

文系女子・主演

理系女子・主演

伊藤沙莉3.06% 3

2.88%

2.88%

1

4

文系男子・主演

4

2

藤原竜也

浜辺美波

伊藤沙莉

3.51%

理系男子・主演

2 有村架純

星野源

1

4

5

4 2

4 17

6

広瀬すず

堺雅人

吉沢亮

波瑠

演じてほしい自分の就活のシーン

永野芽郁

3.24%

5.53%永野芽郁
菅田将暉

菅田将暉

堺雅人

松坂桃李

佐藤健

森七菜 永野芽郁

森七菜清原果耶

1

藤原竜也

阿部寛

大泉洋

山﨑賢人

濱田岳 橋本環奈 芦田愛菜

初めての本選考で不合格を貰った時、友人に慰めてもらった。

企業のアピール文を見て「そんなわけないじゃん」というシーン。

合格通知だと思って封筒を開けたら、不合格通知であったためにもがき苦しむ様。

エントリーシートの提出にあと少しで間に合わなかったシーン。

内定承諾先企業の最終面接の様子。

第一志望のリクルーターに雑に扱われ、自身の進路に悩んでいた時、他の会社のリクルーターの方
が相談に乗ってくださったところ。

松尾諭

ムロツヨシ

（面接官）

（恋人）

（面接官）

（リクルーター）

（友達であり戦友であり
ライバル）

竹中直人

友人と食事をしながら互いの進捗状況を話し合うシーン。

面接官に呼ばれて面接室に入る瞬間。

佐藤二朗

（大学の友人）

最終面接，想定していた以上の深掘りをされた際に真摯に質問に答えられたシーン。

（親友）

吉沢亮

インターンで優秀な学生を見て挫折するところ。そこから一念発起して自己分析から始めて立ち直って
いくシーン。

24年卒（2023年）　あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング　BEST１０

4.99%

共演者（役柄）

（仲の良い異性の友人）

（相談相手であり、親友）

（友人）

（ニート）

エントリーシートを友人と雑談しながら、お互いのことを話しながら、笑顔が絶えない和気あいあいとし
た空間の中で書いた何気ないひととき。

就活において、自分を押し殺して面接を受けるかどうかを議論している時。

今田美桜

松坂桃李

3

2 5.05% 浜辺美波

5 38 芦田愛菜

大泉洋

堺雅人

菅田将暉

堺雅人

（父）

北村匠海

福士蒼汰

ムロツヨシ

（コネで内定を貰うボンボン） コネには勝てないと知って苦しむシーン。

ムロツヨシ
（就活がスムーズに進む
同級生）

コロナ禍で人とコミュニケーションを取る機会が少なくなったことに加え、人見知りな性格が出てしま
い、面接官の質問に上手く答えられない場面。

学生にとって初めて本格的に社会と対峙する就職活動は多くの心揺さぶられる出来事にあふれていたことだろう。そんな就職活動の主人公だったあなた自身

を誰に演じてもらいたいか聞いたところ、男子の1位は「菅田将暉」さん、女子の1位は「永野芽郁」さんで、どちらも3年連続の1位に輝いた。演じてほしい

自分の就活のシーンでは、思い悩む主人公に差し伸べられた恋人・家族の救いの手や、就活仲間や面接官との出会い、就活中に窮地に陥ったところを機転に

より切り抜けたことなど、さまざまなエピソードが語られており、今年の就活でもそれぞれに多くのドラマが生まれていたようだ。
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24年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング＞ ≪ドラマで演じてほしい自分の就活のシーン≫

★女子学生編：BEST10の俳優の主演ドラマで、演じてほしい自分の就活のシーン

1位 主演： 永野芽郁 得票率： 5.53%

大　学 文理男女

相模女子大学 文系女子

奈良女子大学 文系女子

関西大学 理系女子

2位 主演： 浜辺美波 得票率： 4.99%

熊本学園大学 文系女子

富山大学 文系女子

3位 主演： 伊藤沙莉 得票率： 4.32%

日本大学 理系女子

岡山大学 文系女子

宮崎公立大学 文系女子

4位 主演： 有村架純 得票率： 3.51%

近畿大学 理系女子

5位 主演： 芦田愛菜 得票率： 3.24%

慶應義塾大学 文系女子

6位 主演： 広瀬すず 得票率： 3.10%

千葉大学 理系女子

7位 主演： 上白石萌音 得票率： 2.83%

明治薬科大学 理系女子

東京農工大学 理系女子

7位 主演： 森七菜 得票率： 2.83%

岡山大学 文系女子

9位 主演： 清原果耶 得票率： 2.70%

北海道大学 理系女子

10位 主演： 橋本環奈 得票率： 2.56%

早稲田大学 文系女子

★ランク外：BEST10以外の配役で、演じてほしい自分の就活のシーン

文理男女

吉川晃司 （面接官） 理系女子

松雪泰子
（そっと影か
ら見守る優し
い母）

文系男子

磯村勇斗 （恋人） 理系女子

真矢みき
（ハローワー
クの人）

理系女子

小栗旬 （兄） 理系女子

菜々緒 （人事担当） 文系女子

松重豊 （面接官） 文系女子

石原裕次郎 （刑事課長） 文系男子

仲村トオル
草刈正雄
永作博美

（研究室の先
生、父親、母
親）

理系女子

春風亭昇太 （面接官） 理系男子

演じてほしい自分の就活のシーン

就活中、自分が何をやれば良いのかわからなくなっているときに、地元にいる同じく就活中の友人が
ラインで笑わせてくれる。

電車の中で、友人に不安を打ち明け、友人がそっと肩に手を置いてくれた場面。

（面接官）
いい学生を演じている学生に対して，面接官が企業の実情を親身に真剣に話してくれるシーン。それ
を受けて学生も自分の本心で話す。

友人に合説に誘われるシーン。これがなかったら絶対２年からインターン参加してなかったし、最終的
に企業を選ぶときに最大手ではないけれどこんなに見た中で良いと思える企業だからと自分の選択に
自信を持てなかったと思うから。

（父親）

（母親）

演じてほしい自分の就活のシーン

エントリーシートや面接の練習で疲弊しきってすべてが嫌になった私に、キャリアセンターの先生が叱
咤激励をする。

成田凌

キャリアカウンセラーとの面談中に弱音を吐いたり、泣いてしまったりした私に寄り添ってくれた時。
「息抜きもしてくださいね。〇〇（私の名前）さんは頑張っていますから、大丈夫ですよ。」と言葉をかけ
てくれた場面。

小林きな子
（大学のキャリアカウン
セラー）

自分の強みやキャリアプランを考え、面接を通じて他者に伝える力をつけていくところ。（そばで応援してくれる友人）

共演者（役柄）

（面接官）
一次面接の人事面接で、1時間の面接時間のうち30分雑談になるくらい盛り上がった。
緊張をほぐす目的があったかもしれないが、気が楽になり、とてもありがたかった。

（生協の職員の方） 筆記試験前や面接前に喝を入れていただいた場面。

（元気な友人） インターンでやりたいことが見つかった時。

渡哲也
圧迫面接を受けて人格を否定されるような言動受けても堂々として、「自分らしさ」を維持しながら持ち前の武
道精神で自分の道や経歴を語るシーンが魅力的です。面接官は自分のことを語る就活生に圧倒され、思わ
ず内定を出してしまう。

福原遥
第一志望の企業の一次面接で緊張して上手く話せなかったが、面接官の方が緊張をほぐそうとアドバイスをし
てくれた。そのおかげで、二次面接以降には堂々と臨むことができ、内定をいただくことができた。

最終面接に遅刻しそうになって東京駅の綺麗なオフィス街を走るシーン。

就活を始める前も最中も、たくさん悩み、自分が前に進んでいない気がして涙も出たけど、いつも話を聞いてく
れて、全てを肯定するのではなく、個人としての意見をくれた。

面接前日に兄から、お前なら大丈夫、とメッセージが送られてきたこと。
根拠なく褒められた感じがすごく嬉しかったです。

志望企業との電話で、切ったと思い「あー！」と言ったが繋がったままだった瞬間。

面接で「あなたが今住んでいる県についてPRしてください」というお題を与えられた際に、その県の好きなとこ
ろがたくさんあったためつい長々と話してしまい、最後の締めとして言った「長くなってしまいましたが、以上で
PRを終わります。」の『長くなってしまいましたが』のタイミングで笑われたこと。恐らく話の途中から「長いな…
…」と思われていたのだなと感じました。

マジメな質問シーンを大喜利で返し爆笑を得たところ。とてつもなくウケがよくその面接は受かった。

共演者（役柄）

（就活を支える彼氏）

永野芽郁

（応援してくれる友人）

（友人）

吉田羊

駒井蓮

吉田鋼太郎

吉岡里帆

広瀬すず

山田涼介

松たか子

高畑淳子

水川あさみ

天海祐希

久保史緒里
（乃木坂46）

橋本環奈

のん

黒木華

林家木久扇

鈴鹿央士

（キャリアセンターの先生）

心がまいってしまって、突然新幹線に乗って、誰にも予告せずに実家に帰ったこと。新幹線の中で泣きながら
先生に「実家に帰ります」とメールをうった。駅を降りて、父親が迎えに来てくれてて、実家で母親があったかく
出迎えて抱きしめてくれた。涙が止まらなかった。

松岡茉優
どうしても受かりたいんです、助けてください！と毎回ハローワークで助けを求めながら自分の思いを担当者
の方に話してまとめたこと。

西島秀俊 （インターン先の上司）
自己PRとかを使い回していたけど、最終面接前にインターン勤務先の上司と壁打ちして、その会社独
自のESを書き上げたシーン。

舘ひろし （教授）
絶対通ったと思った最終面接の結果が不採用だという通知が飲み会中に来て、それを教授に慰め背
中を押してもらい、涙した。

なかなか良い企業から内定が貰えず、就活解禁日から2ヶ月経ったのち「もう勘弁してくれよ！」と大きな声で
怒りを自分自身にぶつける事。それを影からそっと見守り、何も言わずに「うん、うん…」と主人公の言葉に丁
寧な相槌を打つ母の役割…。最高です。

主演（自分）

綾瀬はるか

杉咲花

就職活動がうまくいかなくて落ち込んでいるときに母親に励ましてもらい、優しく見守ってもらっている
シーン。

（母） 就活のストレスで家族に八つ当たりしてしまったこと。

（地元にいる友人）

内定をもらったが、家族のことを考えると、どうしても承諾ができずにいて、また、人に相談もできずに
お風呂で一人泣いてしまったシーン。
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24年卒　就職モニター調査8月
　

■１：これまでの活動状況  【活動状況別】
(1) 就職活動を始める前(2023年2月以前)に知っていた企業数

(2) 就職活動を通じてエントリーした社数

(3) 対面式の個別企業の企業研究セミナー・会社説明会に参加した社数

(4) ライブ形式のWEBセミナー（個別企業の企業研究セミナー・会社説明会）に参加した社数

(5) 録画形式の企業研究セミナー・会社説明会をWEB上で視聴した社数

(6) エントリーシートの提出社数

(7) エントリーシートの通過社数

(8) 面接（WEB面接を含む）の受験社数

(9) うちWEB面接（ライブ形式）、WEB面接（録画形式）だった社数

(10) 今後の就職活動について

(11) これまでに得た内々定の数

(12) 活動終了学生限定・これまでに得た内々定の数の分布

(13) 現在入社予定先を決めているか

(14) 入社予定先の企業から内々定を得た時期

(15) 入社予定先企業の内々定を得た後、その企業に入社することを決めた時期

■２：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(1) 入社予定先企業を決定したタイミングで保有していた内々定の数

(2) 入社予定先企業を決定したタイミングで選考途中の企業はあったか

(3) 入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報【最も】【3つ選択】

(4) 入社予定先企業について現在どのくらい知っているか

  ①【業界の景気に関する情報】

  ②【企業の財務状況・株価に関する情報】

  ③【社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）についての情報】

  ④【具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）】

  ⑤【企業の経営方針についての情報】

  ⑥【企業の社風・企業文化についての情報】

  ⑦【製品やサービスに関する情報】

  ⑧【社内の人間関係に関する情報】

  ⑨【社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）】

  ⑩【昇進・キャリアアップに関する情報】

  ⑪【ワークライフバランスに関する情報】

  ⑫【待遇（給与・福利厚生等）に関する情報】

  ⑬【スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報】

  ⑭【勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報】

  ⑮【勤務地に関する情報】

  ⑯【社内の技術や研究に関する情報】

  ⑰【社員の仕事に対する姿勢ややりがいに関する情報】

　⑱在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報

(5) 内々定承諾書の提出経験

(6) 内々定承諾書の捉え方

(7) インターンシップ・仕事体験参加のための選考に受からなかった企業の採用選考を改めて受けた経験

(8) インターンシップ・仕事体験参加のための選考に受からなかった企業から内々定を得た経験

(9) 逆質問の経験

(10) 逆質問をした社数

(11) 逆質問をした状況

(12) あなたにとって逆質問とはどのような意味を持つものですか。

(13) 内々定辞退の経験

(14) 内々定辞退の連絡をすることについての気持ち

(15) 内々定を辞退した企業から入社予定先を聞かれた経験

(16) 内々定を辞退した企業から入社予定先を聞かれた際に、企業名を答えた経験

(17) 内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験

(18) 就職活動の満足度

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

データシート
INDEX
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24年卒　就職モニター調査8月
　

■３：就職情報サイトについて
(1) マイナビ2024利用の際に最もよく使ったデバイス

(2) 企業を検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】

(3) 企業を検索する際に利用頻度の高かった機能

(4) 企業情報を見る上で注目した情報【複数回答】

(5) 就活サービスを利用する上で、迷ったことや困ったこと

(6) 就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用したか

(7) 就職活動における情報収集で、実際に活用したSNS

■４：就職活動を振り返って
(1) インターンシップ・仕事体験参加の際に、提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）【複数回答】

(2) 就職活動の際に、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）【複数回答】

(3) 書類などの提出手続きにおいて困ったこと【複数回答】

(4) 書類などの提出手続きについて、一括管理できるサービスがあれば利用したいか

(5) 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」【複数選択】

(6) 就職活動中かばんに入れておらず、「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの【複数選択】

(7) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

(8) 自己PRのエピソードのキーワードとしてあてはまるもの【複数選択】

(9) やりたい仕事が見つかった時期

(10) やりたい仕事が見つかったきっかけ【複数選択】

(11) 入社してやってみたい仕事【最も】【3つ選択】

(12) 仕事の「やりがい」とはなんだと思うか

(13) 就職活動の方法は何から学んだか【複数選択】

(14) 就職活動を始めるまでに知っておけばよかったこと【複数選択】

(15) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】

(16) 企業に改善して欲しいと思ったこと【複数選択】

(17) 企業を見る際、「福利厚生」や「勤務制度」についてチェックすることはあったか

(18) 福利厚生や勤務制度をチェックするとき特に注目したポイント【複数選択】

(19) 福利厚生や勤務制度の内容について、注目度が高いもの【最も】【3つ選択】

(20) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか

(21) 成長できたと思う部分

(22) 「就活の軸」として、最も重要だったと思われるフレーズ

(23) 卒業までの学生生活でしたいこと

(24) 現時点で、初任給をどのように使いたいと考えているか【3つ以内で選択】

■５：社会人になるにあたって
(1) 期待と不安どちらが大きいか

(2) 期待を持っていること【複数選択】

(3) 不安に思うこと【複数選択】

■６：ライフイベントと働き方について
(1) 留学から帰国した時期

(2) 希望するライフイベント【複数回答】

(3) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望

(4) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望

(5) 【結婚・育児(出産)希望者のみ】出産後働く場合の雇用形態の希望

(6) 「人生100年時代」が到来すると言われますが、あなたは何歳まで働き続けたいですか

(7) 「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考え【複数回答】

(8) エントリーした職種

(9) 入社予定先で採用された職種

(10) 働く場所として最も理想的だと思うもの

(11) 正社員の副業

(12) 副業を認める企業について

(13) 入社予定先の企業は副業を認めているか

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■１：これまでの活動状況  【活動状況別】
(１) 就職活動を始める前(2023年2月以前)に知っていた企業数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

28.8 40.7 31.0 26.1 22.8 28.3 34.6 30.5 26.4 24.3

(２) 就職活動を通じてエントリーした社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

21.7 28.8 16.2 25.4 18.4 22.6 28.9 15.9 27.8 19.9

(３) 対面式の個別企業の企業研究セミナー・会社説明会に参加した社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

3.3 4.6 2.5 3.9 2.6 2.4 3.9 1.3 3.2 1.9

(４) ライブ形式のWEBセミナー（個別企業の企業研究セミナー・会社説明会）に参加した社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

13.8 15.6 12.3 15.4 12.6 15.5 18.1 12.0 18.8 13.9

(５) 録画形式の企業研究セミナー・会社説明会をWEB上で視聴した社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

4.2 5.1 3.4 4.8 3.8 4.9 6.3 3.4 5.8 4.4

(６) エントリーシートの提出社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

13.8 18.1 11.3 16.0 11.1 15.0 18.5 10.9 18.6 13.3

(７) エントリーシートの通過社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

9.6 11.9 8.0 11.2 7.7 10.2 12.9 7.6 12.4 8.8

(８) 面接（WEB面接を含む）の受験社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,619 263 407 497 452 1,676 299 427 447 503

8.1 10.4 6.8 9.5 6.6 8.6 10.9 6.5 10.5 7.1

(９) うちWEB面接（ライブ形式）、WEB面接（録画形式）だった社数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,619 263 407 497 452 1,676 299 427 447 503

7.0 9.2 6.1 7.9 5.5 7.4 9.6 5.8 8.8 6.2

0.6 0.8 0.4 0.8 0.5 0.7 1.0 0.5 1.0 0.6WEB面接（録画形式）平均

平均

平均

WEB面接（ライブ形式）平均

平均

平均

平均

平均

平均

平均
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１０) 今後の就職活動について教えて下さい。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,492 243 378 452 419 1,531 267 389 402 473

87.1% 82.3% 93.1% 84.3% 93.3% 87.6% 83.9% 93.1% 85.1% 91.3%

6.0% 9.5% 4.5% 5.3% 2.6% 5.2% 6.0% 2.8% 7.0% 3.6%

2.2% 2.1% 0.8% 4.2% 0.7% 2.7% 5.2% 1.3% 2.0% 1.1%

3.9% 5.8% 1.3% 4.6% 2.4% 3.7% 4.5% 1.3% 5.2% 2.7%

0.8% 0.4% 0.3% 1.5% 1.0% 0.9% 0.4% 1.5% 0.7% 1.3%

(１１) これまでに得た内々定の数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,492 243 378 452 419 1,531 267 389 402 473

32.2% 31.7% 34.7% 30.8% 32.5% 35.0% 30.0% 43.2% 33.1% 35.7%

28.1% 27.6% 30.2% 26.8% 28.4% 25.1% 23.2% 25.7% 26.4% 25.6%

18.3% 18.1% 16.4% 19.7% 18.9% 18.3% 24.0% 14.7% 14.4% 20.9%

10.0% 10.3% 9.0% 10.4% 10.5% 10.1% 11.6% 5.9% 11.9% 10.6%

6.0% 5.3% 5.6% 7.3% 5.3% 6.2% 6.7% 4.4% 8.7% 3.2%

2.4% 3.3% 2.1% 2.0% 2.1% 2.2% 1.9% 2.6% 2.0% 2.5%

2.9% 3.7% 2.1% 3.1% 2.4% 3.0% 2.6% 3.6% 3.5% 1.5%

2.5 2.6 2.4 2.6 2.5 2.5 2.6 2.3 2.6 2.3

(１２) 活動終了学生限定・これまでに得た内々定の数の分布 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,399 223 369 405 402 1,432 240 373 370 449

31.9% 31.8% 34.1% 29.9% 31.8% 34.0% 27.9% 42.9% 31.6% 35.2%

28.2% 27.8% 30.4% 26.9% 27.9% 25.3% 24.2% 25.5% 26.2% 25.2%

18.4% 17.9% 16.5% 20.0% 19.7% 18.9% 25.0% 15.3% 14.6% 21.6%

10.0% 9.9% 8.9% 10.9% 10.7% 10.3% 11.3% 6.2% 12.7% 10.5%

5.9% 5.4% 5.7% 6.9% 5.5% 6.2% 6.7% 4.0% 8.9% 3.3%

5.5% 7.2% 4.3% 5.4% 4.5% 5.5% 5.0% 6.2% 5.9% 4.2%

2社

3社

4社

5社

6社以上

5社

6社

7社以上

平均

1社

その他 

1社

2社

3社

4社

内々定先に満足したので終了

内々定先に不満だが終了

内々定先に不満なので続行

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１３) 現在入社予定先を決めているか 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,492 243 378 452 419 1,531 267 389 402 473

94.7% 95.5% 97.1% 91.4% 95.7% 94.1% 91.0% 95.6% 95.3% 95.3%

5.3% 4.5% 2.9% 8.6% 4.3% 5.9% 9.0% 4.4% 4.7% 4.7%

(１４) 入社予定先の企業から内々定を得たのはいつですか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

14.7% 14.2% 20.4% 8.0% 19.5% 10.3% 9.5% 12.9% 8.4% 11.5%

5.4% 4.7% 6.3% 4.8% 6.7% 4.6% 2.9% 8.9% 2.3% 5.5%

3.5% 2.2% 5.4% 3.1% 3.5% 3.7% 4.1% 4.6% 2.1% 4.7%

8.8% 8.6% 10.1% 7.3% 10.5% 7.9% 7.4% 9.1% 6.0% 10.6%

6.0% 2.2% 10.1% 5.8% 7.5% 6.8% 7.0% 9.1% 4.4% 7.3%

5.0% 5.6% 4.6% 5.3% 3.7% 4.9% 3.3% 4.6% 6.3% 5.8%

8.0% 9.5% 6.0% 7.5% 9.7% 8.9% 9.1% 9.9% 7.8% 9.1%

5.3% 7.3% 5.2% 4.4% 2.7% 4.8% 5.3% 5.6% 3.9% 4.2%

5.3% 4.3% 4.9% 7.3% 4.2% 7.0% 8.6% 6.7% 5.5% 7.3%

8.5% 11.2% 5.2% 9.4% 6.5% 7.6% 8.6% 5.6% 8.9% 6.0%

9.9% 11.2% 10.1% 9.2% 8.0% 10.6% 11.5% 10.8% 9.9% 10.0%

3.7% 3.9% 1.9% 5.1% 3.5% 5.0% 4.1% 3.5% 7.3% 4.4%

4.0% 3.0% 3.0% 6.1% 4.0% 4.6% 5.8% 2.2% 5.5% 4.4%

3.0% 3.4% 3.5% 2.7% 2.0% 4.3% 3.7% 3.0% 6.8% 2.9%

1.2% 1.3% 0.0% 1.9% 1.5% 1.4% 0.4% 0.5% 2.9% 1.8%

1.9% 1.3% 1.1% 3.6% 1.2% 2.6% 2.9% 1.3% 3.9% 1.6%

2.1% 2.2% 1.4% 2.4% 2.5% 2.2% 3.3% 0.3% 3.1% 1.3%

2.1% 2.6% 0.0% 3.9% 1.2% 1.9% 1.2% 0.8% 3.9% 0.7%

1.5% 1.3% 0.8% 2.2% 1.5% 0.9% 1.2% 0.5% 1.0% 0.9%

(１５) 入社予定先企業の内々定を得た後、その企業に入社することを決めたのはいつですか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

7.1% 4.7% 11.7% 3.9% 11.0% 5.6% 6.2% 8.1% 3.1% 5.3%

3.4% 2.2% 4.9% 1.9% 6.2% 3.4% 2.5% 6.5% 1.6% 4.0%

2.5% 1.3% 5.4% 1.0% 3.0% 3.0% 0.4% 6.5% 1.8% 4.4%

6.2% 4.7% 8.2% 4.8% 8.5% 4.6% 2.9% 6.7% 3.9% 6.0%

5.3% 4.7% 6.5% 3.4% 8.0% 4.6% 4.1% 5.6% 2.6% 7.8%

4.9% 3.4% 7.4% 3.9% 6.0% 5.6% 6.2% 6.7% 4.2% 5.5%

6.7% 5.2% 8.2% 7.3% 6.0% 6.4% 6.2% 7.5% 4.7% 8.2%

5.2% 4.3% 5.7% 5.6% 5.5% 6.5% 6.6% 8.1% 5.2% 6.4%

5.2% 6.0% 3.8% 6.3% 3.5% 5.9% 7.4% 4.8% 5.2% 6.2%

9.7% 12.1% 8.4% 9.2% 7.5% 8.0% 8.2% 7.3% 8.4% 8.2%

11.4% 12.5% 11.4% 11.4% 9.0% 13.2% 15.2% 14.5% 10.4% 12.4%

6.1% 7.8% 3.0% 7.5% 5.0% 5.7% 5.8% 4.8% 6.8% 4.7%

7.7% 10.8% 5.7% 7.3% 5.0% 6.6% 6.6% 3.8% 8.9% 6.9%

4.8% 5.6% 3.3% 5.8% 3.5% 5.3% 4.5% 3.2% 8.1% 4.2%

2.0% 1.7% 1.6% 2.7% 2.0% 3.5% 4.5% 1.1% 5.2% 2.2%

2.9% 2.6% 1.4% 4.6% 3.0% 3.0% 2.1% 1.9% 5.0% 2.4%

2.5% 3.4% 1.4% 2.7% 2.2% 3.5% 4.5% 1.1% 5.2% 2.0%

2.9% 2.6% 1.1% 5.1% 2.5% 3.1% 3.3% 1.1% 5.0% 2.0%

3.6% 4.3% 0.8% 5.8% 2.7% 2.7% 2.9% 0.8% 4.7% 1.1%

7月上旬

7月中旬

7月下旬

8月上旬

8月中旬

8月下旬

5月上旬

5月中旬

5月下旬

6月上旬

6月中旬

6月下旬

3月上旬

3月中旬

3月下旬

4月上旬

4月中旬

4月下旬

7月下旬

8月上旬

8月中旬

8月下旬

2月以前

5月下旬

6月上旬

6月中旬

6月下旬

7月上旬

7月中旬

3月下旬

4月上旬

4月中旬

4月下旬

5月上旬

5月中旬

はい

いいえ

2月以前

3月上旬

3月中旬
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■２：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(１) 入社予定先企業を決定したタイミングで保有していた内々定の数 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

38.7% 37.9% 42.0% 37.0% 38.2% 41.4% 37.4% 46.8% 41.3% 40.6%

38.7% 37.1% 36.8% 40.9% 40.9% 35.3% 35.4% 33.6% 35.8% 36.8%

22.6% 25.0% 21.3% 22.0% 20.9% 23.3% 27.2% 19.6% 23.0% 22.6%

2.0 2.1 1.9 2.0 1.9 1.9 2.1 1.9 2.0 1.9

(２) 入社予定先企業を決定したタイミングで選考途中の企業はあったか 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

41.6% 41.4% 47.1% 35.8% 44.4% 39.2% 38.3% 40.9% 36.6% 43.5%

36.6% 34.1% 35.7% 40.0% 37.2% 39.4% 36.6% 46.0% 38.1% 36.6%

11.6% 10.8% 9.0% 15.5% 10.0% 13.3% 14.4% 9.1% 16.7% 11.1%

10.1% 13.8% 8.2% 8.7% 8.5% 8.1% 10.7% 4.0% 8.6% 8.9%

【参考：23年卒】　

※選考途中の企業があった人だけで再集計 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

818 136 194 265 223 868 150 220 243 255

62.8% 58.1% 67.5% 62.3% 66.8% 64.8% 59.3% 77.7% 60.1% 64.7%

19.9% 18.4% 17.0% 24.2% 17.9% 21.9% 23.3% 15.5% 26.3% 19.6%

17.4% 23.5% 15.5% 13.6% 15.2% 13.3% 17.3% 6.8% 13.6% 15.7%

(３) 入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報

【最も】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

1.8% 1.7% 3.0% 1.0% 1.2% 1.8% 2.1% 2.7% 1.0% 1.1%

2.2% 2.6% 3.5% 1.0% 1.2% 0.8% 0.8% 1.1% 0.3% 1.1%

1.0% 1.3% 1.4% 0.7% 0.0% 1.2% 0.8% 0.8% 1.8% 1.3%

11.1% 10.3% 10.9% 12.3% 10.7% 10.4% 6.6% 11.3% 12.3% 12.9%

1.9% 1.7% 1.9% 1.7% 2.7% 2.9% 4.9% 2.2% 1.6% 2.9%

8.5% 7.8% 7.9% 8.2% 12.0% 10.6% 11.1% 9.4% 11.2% 10.6%

2.9% 1.7% 4.4% 2.4% 3.7% 4.1% 3.7% 5.4% 2.3% 6.4%

5.7% 5.6% 4.6% 6.5% 5.7% 7.2% 7.8% 5.9% 7.8% 6.9%

2.0% 3.0% 2.2% 1.0% 1.5% 1.7% 0.8% 1.9% 2.3% 1.8%

2.6% 3.9% 1.9% 2.2% 2.0% 2.5% 2.5% 3.8% 1.6% 2.4%

8.3% 9.1% 5.4% 11.4% 5.5% 8.9% 9.9% 6.5% 10.7% 7.5%

18.9% 22.0% 19.9% 15.5% 17.2% 17.7% 18.5% 17.7% 18.5% 14.4%

3.8% 3.9% 4.1% 3.1% 4.7% 4.8% 6.2% 4.6% 3.7% 5.1%

2.1% 3.0% 1.9% 1.9% 0.5% 2.0% 4.1% 1.1% 1.0% 1.1%

17.3% 12.5% 16.1% 23.0% 18.5% 12.7% 9.9% 10.8% 16.4% 13.7%

2.5% 1.7% 4.9% 0.5% 4.0% 3.3% 0.8% 8.3% 1.0% 4.4%

6.9% 8.2% 5.7% 6.1% 8.2% 6.7% 8.2% 6.5% 5.7% 5.8%

0.6% 0.0% 0.3% 1.5% 0.5% - - - - -

※今年から追加

【3つ選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

7.0% 7.3% 8.2% 5.6% 7.2% 7.5% 8.6% 9.1% 6.3% 5.1%

6.0% 7.8% 7.9% 3.6% 3.2% 4.7% 7.4% 4.3% 2.6% 4.2%

4.4% 5.6% 4.6% 3.9% 2.5% 4.5% 3.3% 4.6% 5.5% 4.4%

27.0% 25.0% 26.2% 30.0% 26.7% 27.9% 23.5% 25.8% 31.3% 33.3%

7.1% 8.2% 8.7% 4.8% 6.7% 8.7% 11.5% 7.8% 7.6% 7.1%

25.3% 21.1% 22.3% 29.3% 31.7% 30.3% 29.6% 25.5% 35.2% 29.3%

9.5% 7.3% 11.4% 9.2% 11.5% 12.0% 9.5% 16.7% 10.4% 12.0%

19.3% 19.8% 13.6% 24.0% 18.5% 22.1% 23.9% 14.8% 27.2% 20.8%

7.9% 8.6% 6.5% 9.2% 5.7% 7.8% 6.2% 8.9% 9.4% 5.8%

9.7% 10.8% 8.2% 11.1% 7.2% 8.4% 9.5% 9.4% 6.3% 8.9%

28.8% 29.7% 23.7% 32.4% 27.9% 25.9% 27.2% 21.2% 28.7% 25.7%

51.8% 56.0% 54.0% 46.2% 50.4% 46.8% 46.5% 48.7% 46.2% 45.2%

13.2% 14.7% 13.6% 10.9% 14.0% 14.4% 16.0% 16.9% 11.2% 13.5%

7.9% 8.6% 9.5% 7.3% 4.7% 7.3% 9.9% 4.6% 7.8% 6.0%

39.6% 35.8% 36.2% 45.0% 42.9% 36.9% 37.0% 34.9% 37.6% 38.6%

9.0% 3.9% 21.8% 1.9% 11.7% 11.2% 4.5% 23.9% 4.4% 17.1%

21.2% 24.6% 18.8% 18.6% 23.7% 20.9% 23.5% 21.0% 18.0% 21.7%

5.3% 5.2% 4.6% 6.8% 3.7% - - - - -

※今年から追加

勤務地に関する情報

社内の技術や研究に関する情報

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

在宅勤務・テレワークに関する情報※

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

昇進・キャリアアップに関する情報

ワークライフバランスに関する情報

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）につ
いての情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

企業の経営方針についての情報

企業の社風・企業文化についての情報

製品やサービスに関する情報

社内の人間関係に関する情報

社内の技術や研究に関する情報

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

在宅勤務・テレワークに関する情報※

業界の景気に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

昇進・キャリアアップに関する情報

ワークライフバランスに関する情報

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

勤務地に関する情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

企業の経営方針についての情報

企業の社風・企業文化についての情報

製品やサービスに関する情報

社内の人間関係に関する情報

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

選考途中だった企業については、辞退した企業もあったが選
考を受け続けた企業もあった

選考途中だった企業の選考も、辞退はせずすべて受け続けた

業界の景気に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）につ
いての情報

選考途中の企業はなかった

選考途中だった企業の選考はすべて辞退した

選考途中だった企業については、辞退した企業もあったが選
考を受け続けた企業もあった

選考途中だった企業の選考も、辞退はせずすべて受け続けた

選考途中だった企業の選考はすべて辞退した

1社(現入社予定先企業の内々定のみ)

2社(現入社予定先企業以外に1社)

3社以上(現入社予定先企業以外に2社以上)

平均
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(４) 入社予定先企業について現在どのくらい知っているか

①【業界の景気に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

6.1% 4.7% 5.4% 7.3% 8.0% 5.9% 4.9% 3.2% 8.4% 7.3%

13.5% 11.6% 10.6% 17.4% 14.7% 14.3% 12.3% 9.9% 18.3% 17.3%

32.5% 32.8% 26.2% 37.0% 34.2% 33.2% 32.5% 34.1% 33.2% 32.8%

36.6% 37.5% 42.8% 31.0% 34.9% 36.5% 37.0% 42.5% 31.6% 35.3%

11.3% 13.4% 15.0% 7.3% 8.2% 10.2% 13.2% 10.2% 8.6% 7.3%

②【企業の財務状況・株価に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

16.2% 14.2% 11.4% 19.9% 21.7% 18.0% 14.8% 13.2% 22.7% 22.6%

22.9% 16.4% 20.2% 29.8% 27.9% 25.0% 25.5% 20.2% 26.9% 28.6%

31.6% 35.8% 31.6% 27.6% 30.9% 30.9% 29.2% 35.5% 30.5% 27.3%

21.8% 22.8% 27.0% 19.4% 15.5% 20.2% 24.7% 22.0% 15.9% 17.1%

7.4% 10.8% 9.8% 3.4% 4.0% 5.9% 5.8% 9.1% 3.9% 4.4%

③【社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）についての情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

11.6% 12.1% 7.9% 14.0% 12.0% 9.3% 10.7% 6.7% 9.9% 10.0%

20.0% 19.8% 18.3% 21.3% 20.9% 21.3% 19.8% 24.7% 20.4% 20.2%

30.9% 31.9% 33.0% 27.8% 31.2% 32.1% 31.7% 32.5% 31.3% 33.7%

28.2% 25.4% 31.3% 27.6% 30.2% 28.9% 26.7% 27.7% 31.6% 29.7%

9.3% 10.8% 9.5% 9.2% 5.7% 8.4% 11.1% 8.3% 6.8% 6.4%

④【具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

5.2% 3.4% 4.6% 7.3% 5.5% 7.2% 8.6% 5.9% 7.6% 5.8%

13.5% 12.9% 15.3% 13.1% 12.2% 13.8% 16.0% 14.0% 12.5% 11.3%

30.8% 32.3% 28.1% 31.5% 30.9% 29.1% 22.2% 33.6% 29.8% 33.7%

38.9% 40.5% 37.9% 37.8% 39.4% 39.3% 39.5% 37.9% 39.4% 41.0%

11.7% 10.8% 14.2% 10.4% 12.0% 10.7% 13.6% 8.6% 10.7% 8.2%

⑤【企業の経営方針についての情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

4.6% 3.4% 3.5% 6.3% 5.7% 5.2% 6.6% 3.5% 5.5% 4.9%

13.1% 12.5% 11.2% 15.7% 12.7% 12.4% 13.2% 10.2% 12.5% 14.4%

31.9% 34.1% 32.2% 29.3% 32.4% 34.4% 30.9% 38.4% 33.7% 35.7%

38.5% 36.2% 37.6% 40.7% 40.4% 38.2% 35.8% 41.4% 38.9% 36.1%

11.8% 13.8% 15.5% 8.0% 8.7% 9.8% 13.6% 6.5% 9.4% 8.9%

⑥【企業の社風・企業文化についての情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

2.5% 2.2% 2.5% 2.4% 3.2% 2.8% 2.9% 2.7% 3.1% 2.0%

8.0% 9.1% 7.6% 7.0% 8.2% 8.8% 9.5% 9.1% 7.8% 8.6%

30.5% 34.5% 29.7% 29.3% 25.4% 31.5% 30.9% 32.3% 31.3% 31.7%

45.3% 43.1% 45.2% 44.8% 51.1% 44.7% 40.3% 46.8% 46.2% 46.8%

13.8% 11.2% 15.0% 16.5% 12.0% 12.3% 16.5% 9.1% 11.5% 10.9%

⑦【製品やサービスに関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

3.0% 4.3% 0.8% 3.1% 3.7% 3.4% 4.5% 2.2% 3.4% 3.1%

8.8% 10.3% 5.2% 11.1% 7.2% 9.4% 10.3% 5.9% 12.5% 6.9%

27.5% 27.2% 22.9% 32.9% 25.2% 31.9% 32.1% 32.0% 32.6% 29.7%

42.9% 39.2% 49.0% 39.5% 46.9% 40.2% 41.2% 41.1% 37.3% 42.8%

17.8% 19.0% 22.1% 13.3% 17.0% 15.2% 11.9% 18.8% 14.1% 17.5%

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度1（よく分からない）
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⑧【社内の人間関係に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

10.2% 9.9% 9.0% 10.2% 13.0% 11.4% 13.2% 13.2% 9.4% 9.1%

19.1% 19.8% 19.6% 19.1% 16.5% 18.8% 18.1% 20.7% 16.7% 21.1%

34.4% 35.3% 33.8% 32.9% 36.7% 35.1% 31.7% 34.4% 37.6% 37.7%

28.6% 27.2% 28.1% 31.2% 27.2% 28.1% 29.2% 26.3% 29.0% 26.8%

7.7% 7.8% 9.5% 6.5% 6.7% 6.7% 7.8% 5.4% 7.3% 5.3%

⑨【社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

4.0% 5.6% 3.0% 3.4% 3.7% 5.2% 5.8% 3.5% 6.8% 3.5%

14.6% 16.8% 13.9% 13.8% 12.7% 13.6% 15.2% 12.1% 13.1% 14.0%

30.0% 31.9% 28.1% 30.8% 27.9% 30.2% 29.2% 33.3% 27.7% 32.2%

38.8% 33.2% 41.1% 40.7% 42.9% 39.4% 38.3% 41.7% 38.9% 38.6%

12.6% 12.5% 13.9% 11.4% 12.7% 11.7% 11.5% 9.4% 13.6% 11.8%

⑩【昇進・キャリアアップに関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

6.3% 4.7% 7.6% 6.3% 7.2% 7.6% 7.0% 7.8% 8.1% 7.3%

18.9% 16.8% 16.6% 21.1% 22.9% 20.7% 16.0% 20.4% 23.0% 25.5%

35.2% 36.2% 34.9% 34.4% 35.2% 34.3% 31.7% 36.3% 35.8% 32.8%

31.6% 31.5% 32.2% 32.2% 29.4% 29.9% 33.7% 31.5% 25.6% 28.8%

8.1% 10.8% 8.7% 6.1% 5.2% 7.5% 11.5% 4.0% 7.6% 5.5%

⑪【ワークライフバランスに関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

2.9% 3.0% 2.7% 2.7% 3.5% 3.6% 4.9% 3.2% 3.1% 2.9%

8.8% 9.1% 7.9% 9.2% 9.2% 11.1% 9.1% 11.8% 13.1% 9.5%

28.9% 28.9% 29.4% 28.8% 28.2% 32.0% 28.0% 36.6% 32.1% 32.2%

43.9% 42.2% 44.4% 43.6% 47.6% 41.6% 43.2% 39.0% 39.9% 46.1%

15.4% 16.8% 15.5% 15.7% 11.5% 11.7% 14.8% 9.4% 11.7% 9.3%

⑫【待遇（給与・福利厚生等）に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

1.5% 0.9% 1.6% 2.4% 1.0% 2.8% 3.7% 2.7% 2.1% 2.4%

6.3% 6.0% 4.9% 7.0% 7.7% 7.3% 7.4% 5.9% 8.1% 7.5%

23.0% 24.6% 20.4% 21.8% 26.4% 26.3% 23.5% 27.4% 27.4% 27.5%

51.3% 50.4% 51.8% 52.3% 50.6% 47.7% 43.6% 51.3% 47.8% 49.2%

17.9% 18.1% 21.3% 16.5% 14.2% 16.0% 21.8% 12.6% 14.6% 13.3%

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度1（よく分からない）
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⑬【スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

5.2% 7.3% 3.8% 4.4% 4.5% 5.4% 5.3% 4.8% 6.3% 4.9%

13.7% 12.9% 11.4% 16.7% 13.2% 12.5% 8.6% 12.9% 15.4% 13.5%

30.9% 33.2% 30.0% 30.3% 28.9% 34.3% 37.0% 32.8% 33.9% 32.2%

39.5% 33.2% 42.5% 40.9% 44.9% 37.6% 37.4% 40.6% 34.2% 39.9%

10.7% 13.4% 12.3% 7.7% 8.5% 10.1% 11.5% 8.9% 10.2% 9.5%

⑭【勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

4.0% 3.4% 3.8% 3.9% 6.0% 6.0% 5.8% 4.8% 6.5% 7.1%

14.4% 12.5% 12.0% 16.9% 18.0% 15.3% 14.4% 15.1% 15.7% 17.1%

32.1% 37.1% 29.7% 30.3% 29.4% 33.2% 31.7% 32.8% 34.2% 35.0%

36.2% 33.2% 38.7% 36.8% 37.2% 33.6% 34.6% 36.3% 31.6% 31.3%

13.2% 13.8% 15.8% 12.1% 9.5% 11.9% 13.6% 11.0% 12.0% 9.5%

⑮【勤務地に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

2.4% 1.3% 2.2% 3.1% 3.7% 3.7% 4.1% 4.0% 3.7% 2.7%

4.7% 6.0% 4.6% 3.9% 3.7% 5.9% 4.9% 5.4% 7.6% 4.9%

11.5% 14.7% 8.2% 12.6% 8.0% 14.0% 14.8% 14.5% 13.1% 13.7%

32.8% 30.2% 35.1% 35.1% 29.7% 32.9% 34.2% 33.9% 30.3% 34.4%

48.6% 47.8% 49.9% 45.3% 54.9% 43.4% 42.0% 42.2% 45.4% 44.3%

⑯【社内の技術や研究に関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

9.7% 11.2% 3.8% 15.3% 5.5% 8.7% 11.1% 4.6% 12.0% 4.2%

19.6% 22.4% 9.3% 26.9% 16.5% 17.3% 20.6% 9.7% 21.4% 15.3%

33.2% 35.3% 30.2% 32.7% 35.2% 36.0% 38.3% 35.5% 33.9% 37.0%

29.6% 23.7% 43.3% 21.3% 35.4% 30.7% 22.6% 40.6% 27.9% 35.7%

7.9% 7.3% 13.4% 3.9% 7.5% 7.2% 7.4% 9.7% 4.7% 7.8%

⑰【社員の仕事に対する姿勢ややりがいに関する情報】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

4.1% 5.2% 3.3% 3.4% 4.5% 3.7% 3.7% 4.0% 3.9% 2.9%

8.9% 8.2% 7.4% 10.2% 10.7% 11.0% 12.3% 8.1% 12.0% 11.3%

28.5% 29.3% 27.0% 30.3% 25.9% 32.9% 33.3% 32.0% 32.9% 33.5%

44.4% 44.0% 46.3% 42.9% 45.1% 40.0% 36.6% 45.4% 37.1% 43.2%

14.1% 13.4% 16.1% 13.3% 13.7% 12.4% 14.0% 10.5% 14.1% 9.1%

⑱在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

11.8% 12.5% 11.4% 11.6% 11.0% 9.5% 9.5% 10.8% 8.9% 8.4%

17.2% 20.7% 15.3% 16.9% 13.5% 18.2% 21.0% 13.2% 19.1% 19.7%

26.6% 27.6% 26.4% 24.7% 28.9% 31.6% 31.3% 33.6% 31.1% 29.7%

27.5% 22.0% 31.1% 29.5% 29.2% 28.8% 25.1% 31.5% 29.2% 30.8%

16.9% 17.2% 15.8% 17.2% 17.5% 11.9% 13.2% 11.0% 11.7% 11.3%

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度1（よく分からない）
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(５) 内々定承諾書の提出経験 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

73.8% 76.3% 68.4% 74.1% 77.6% 77.2% 80.2% 71.5% 77.3% 80.5%

2.7% 3.9% 0.8% 3.4% 1.7% 1.8% 2.1% 0.8% 2.6% 1.1%

5.8% 5.6% 7.1% 5.6% 4.5% 5.3% 6.6% 4.3% 6.0% 3.1%

内々定承諾書の提出について、これまで言われたことがない 17.7% 14.2% 23.7% 16.9% 16.2% 15.7% 11.1% 23.4% 14.1% 15.3%

(６) 内々定承諾書の捉え方 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

38.2% 34.5% 41.7% 33.4% 50.6% 39.1% 29.2% 49.7% 37.1% 44.6%

59.7% 64.2% 55.3% 64.9% 46.4% 58.4% 67.5% 47.6% 61.1% 53.4%

2.1% 1.3% 3.0% 1.7% 3.0% 2.5% 3.3% 2.7% 1.8% 2.0%

(７) インターンシップ・仕事体験参加のための選考を受けて受からなかった企業について、その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,492 243 378 452 419 1,531 267 389 402 473

29.1% 27.6% 32.3% 29.6% 25.8% 32.7% 33.3% 38.0% 28.1% 32.1%

70.9% 72.4% 67.7% 70.4% 74.2% 67.3% 66.7% 62.0% 71.9% 67.9%

(８) インターンシップ・仕事体験参加のための選考に受からなかった企業から内々定を得たことはあるか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

431 67 122 134 108 502 89 148 113 152

22.4% 14.9% 27.9% 23.9% 24.1% 20.7% 15.7% 25.7% 22.1% 18.4%

12.4% 7.5% 16.4% 14.2% 11.1% 11.5% 13.5% 14.2% 7.1% 9.9%

65.7% 77.6% 55.7% 63.4% 65.7% 67.8% 70.8% 60.1% 70.8% 71.7%

(９) 逆質問の経験

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456

86.5% 85.7% 86.8% 87.3% 86.2%

13.5% 14.3% 13.2% 12.7% 13.8%

(１０) 逆質問をした社数

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,401 226 354 433 388

7.8 10.2 6.9 8.6 6.5

9.0 11.7 7.5 10.3 7.4

逆質問をした割合 87.0% 87.1% 91.6% 83.6% 88.2%

(１１) 逆質問をした状況

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,411 228 355 435 393

面接官から「質問はありますか」などと聞かれて質問した 91.2% 86.4% 95.5% 91.0% 94.7%

自分から「質問してもいいですか」などと聞いて質問した 0.3% 0.4% 0.0% 0.7% 0.0%

上記のどちらも経験がある 8.4% 13.2% 4.5% 8.3% 5.3%

(１２) あなたにとって逆質問とはどのような意味を持つものですか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,411 228 355 435 393

企業に対する志望度の高さをアピールする機会 55.7% 59.6% 51.0% 55.4% 56.2%

面接官に自分自身を強く印象付けるための手段 31.5% 37.3% 28.2% 30.8% 26.5%

面接中に感じた疑問を解消する機会 35.0% 34.2% 36.9% 33.8% 36.4%

面接前から聞きたかったことを聞く機会 51.3% 46.5% 54.6% 54.0% 49.6%

面接官との自然な会話のやりとり 27.0% 25.9% 29.3% 26.7% 26.5%

面接官の人柄を知る機会 22.8% 25.4% 16.6% 23.7% 26.0%

面接官の対応を見て企業の姿勢を知る機会 31.7% 31.6% 29.0% 32.2% 35.9%

質問がないとは言えないので、あらかじめ質問を用意しておいた 48.2% 41.7% 43.4% 55.9% 53.9%

質問がないとは言えないので、その場の思い付きで聞いた 12.4% 12.7% 10.1% 14.3% 11.2%

その他 0.7% 0.4% 1.1% 0.5% 1.0%

特に意味はない 1.1% 1.8% 0.8% 1.1% 0.3%

面接を受けた社数平均

内々定を得たことはない

ある

ない

逆質問をした社数平均

ある

ない

内々定を得て、その企業に入社予定

内々定を得たが、辞退した、または返事を保留中

渡されているがまだ提出していない

提出予定はあるがまだ貰っていない

提出したら断れない契約書

提出しても後で断れる書類

その他 

提出した
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１３) 内々定辞退の経験 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,492 243 378 452 419 1,531 267 389 402 473

65.6% 65.0% 63.0% 68.1% 66.1% 64.2% 69.7% 58.4% 64.4% 62.4%

34.4% 35.0% 37.0% 31.9% 33.9% 35.8% 30.3% 41.6% 35.6% 37.6%

(１４) 内々定辞退の連絡をすることについての気持ちに最もあてはまるもの 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

981 158 238 308 277 967 186 227 259 295

誠意をもって連絡するのが当然だ 30.7% 31.0% 36.1% 25.6% 32.1% 30.7% 33.9% 35.7% 22.8% 32.5%

やや気が重いが仕方がない 34.8% 37.3% 31.5% 34.7% 34.7% 31.3% 28.5% 30.4% 32.4% 36.6%

申し訳ない気持ち 23.4% 18.4% 22.3% 28.6% 24.5% 27.0% 23.7% 22.9% 34.4% 25.1%

うまく伝えられるか不安 3.6% 3.2% 2.5% 4.2% 4.7% 3.8% 2.7% 4.8% 4.2% 4.1%

面倒だ 4.7% 7.6% 3.4% 3.9% 2.2% 3.9% 4.8% 4.0% 3.9% 1.4%

特に何とも思わない 2.8% 2.5% 4.2% 2.6% 1.8% 3.1% 5.9% 2.2% 1.9% 0.3%

その他 0.1% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0% 0.4% 0.0%

(１５) 内々定を辞退した企業から入社予定先を聞かれた経験 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

981 158 238 308 277 967 186 227 259 295

70.9% 67.7% 71.4% 70.8% 77.3% 70.9% 73.7% 70.9% 67.2% 72.5%

29.1% 32.3% 28.6% 29.2% 22.7% 29.1% 26.3% 29.1% 32.8% 27.5%

(１６) 内々定を辞退した企業から入社予定先を聞かれた際に、企業名を答えた経験 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

709 107 170 218 214 686 137 161 174 214

63.7% 65.4% 65.3% 61.0% 63.6% 60.6% 54.0% 68.3% 60.3% 64.5%

15.0% 15.9% 12.4% 17.0% 13.6% 17.8% 24.1% 6.8% 21.3% 13.1%

21.3% 18.7% 22.4% 22.0% 22.9% 21.6% 21.9% 24.8% 18.4% 22.4%

(１７) 内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,045 177 251 306 311 1,120 195 266 296 363

14.6% 13.0% 9.6% 20.9% 13.2% 15.7% 16.9% 6.8% 22.0% 14.0%

85.4% 87.0% 90.4% 79.1% 86.8% 84.3% 83.1% 93.2% 78.0% 86.0%

答えたことはない

答えたことも答えなかったこともある

ある

ない

ある

ない

毎回答えた

ある

ない
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１８) 就職活動の満足度 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

2.6% 3.0% 2.0% 3.2% 1.5% 4.0% 5.0% 2.8% 4.9% 1.6%

6.2% 7.9% 4.9% 7.0% 2.9% 6.4% 10.0% 4.0% 5.8% 4.2%

14.6% 16.9% 12.0% 14.7% 13.6% 13.8% 11.7% 13.6% 17.3% 11.3%

40.5% 42.9% 35.9% 41.0% 42.3% 40.5% 38.3% 37.5% 42.6% 46.0%

36.1% 29.3% 45.2% 34.1% 39.7% 35.3% 35.0% 42.2% 29.5% 36.9%

【参考：23年卒】　

・活動終了の学生の就職活動の満足度 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,399 223 369 405 402 1,432 240 373 370 449

0.7% 1.3% 0.5% 0.2% 0.7% 0.6% 1.3% 0.3% 0.3% 0.2%

3.0% 3.1% 3.8% 3.2% 1.0% 3.9% 6.3% 2.7% 3.5% 2.4%

10.8% 14.3% 8.4% 10.6% 7.7% 9.6% 7.1% 9.1% 13.2% 8.2%

44.4% 47.5% 38.2% 45.9% 46.0% 45.2% 42.9% 41.0% 49.2% 48.8%

41.1% 33.6% 49.1% 40.0% 44.5% 40.7% 42.5% 46.9% 33.8% 40.3%

【参考：23年卒】　

・活動継続の学生の就職活動の満足度 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

217 42 39 86 50 234 59 48 78 49

14.2% 11.9% 15.4% 17.4% 8.0% 22.2% 20.3% 20.8% 26.9% 14.3%

24.7% 31.0% 15.4% 25.6% 16.0% 18.9% 25.4% 12.5% 15.4% 16.3%

36.8% 31.0% 46.2% 31.4% 60.0% 35.5% 30.5% 43.8% 35.9% 38.8%

16.8% 19.0% 15.4% 16.3% 14.0% 16.0% 18.6% 14.6% 11.5% 24.5%

7.5% 7.1% 7.7% 9.3% 2.0% 7.5% 5.1% 8.3% 10.3% 6.1%

ほとんど満足していない 

↑ 

↓ 

十分満足している 

ほとんど満足していない 

↑ 

↓ 

十分満足している 

ほとんど満足していない 

↑ 

↓ 

十分満足している 
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■３：就職情報サイトについて
(１) マイナビ2024利用の際に最もよく使ったデバイス 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

36.0% 32.7% 55.7% 22.5% 38.4% 36.4% 35.3% 52.5% 24.4% 37.3%

7.6% 7.5% 7.1% 8.2% 7.5% 7.6% 7.7% 7.5% 6.7% 9.5%

56.4% 59.8% 37.2% 69.3% 54.2% 56.0% 57.0% 40.0% 69.0% 53.2%

(２) 企業を検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：23年卒】　

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

20.5% 19.2% 18.8% 22.7% 21.3% 15.9% 12.3% 14.5% 20.6% 16.1%

30.6% 31.2% 30.6% 31.3% 27.9% 34.6% 27.3% 37.0% 37.9% 39.1%

27.2% 24.8% 20.8% 36.1% 23.9% 26.7% 27.7% 16.9% 33.7% 26.8%

9.6% 12.4% 8.3% 10.6% 3.5% 9.4% 6.7% 7.0% 14.6% 7.7%

15.5% 16.2% 12.0% 17.9% 14.9% 15.3% 16.0% 13.3% 16.9% 13.5%

31.0% 25.6% 30.8% 34.9% 34.4% 32.3% 27.7% 33.0% 31.5% 43.1%

3.8% 4.9% 2.4% 4.2% 2.6% 4.0% 4.3% 5.2% 2.9% 3.4%

7.6% 10.9% 7.3% 5.4% 5.5% 6.5% 6.7% 8.2% 5.1% 6.3%

17.9% 20.3% 15.2% 18.1% 16.7% 18.6% 18.7% 17.8% 19.7% 17.1%

26.4% 29.3% 22.0% 25.3% 29.8% 27.7% 29.0% 23.7% 27.3% 33.1%

28.5% 31.2% 26.2% 27.3% 29.4% 27.9% 26.3% 28.1% 28.6% 29.6%

18.5% 18.8% 18.3% 18.9% 17.5% 18.7% 21.7% 14.5% 20.2% 16.1%

4.2% 4.5% 3.7% 5.2% 2.2% 4.2% 5.7% 3.5% 4.2% 2.4%

20.9% 18.0% 13.4% 28.1% 24.6% 22.3% 17.7% 14.8% 30.6% 27.4%

残り採用予定人数公開中企業の検索 3.9% 6.8% 2.7% 2.8% 1.8% 2.7% 3.0% 2.6% 2.9% 1.8%

特集ページからの検索 5.0% 7.5% 4.4% 3.2% 4.6% 4.1% 4.0% 3.0% 4.4% 5.4%

My CareerBoxで応募可 8.4% 11.3% 7.3% 7.4% 5.9% 8.7% 11.7% 6.3% 8.2% 7.3%

0.9% 0.8% 2.0% 0.4% 0.7% 0.6% 0.3% 0.9% 0.4% 0.6%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

602 87 228 112 175 628 106 224 110 188

20.0% 27.6% 14.9% 19.6% 18.9% 13.8% 7.5% 13.4% 23.6% 13.3%

29.4% 28.7% 31.6% 25.9% 29.7% 36.9% 30.2% 38.4% 41.8% 39.9%

21.6% 21.8% 18.0% 26.8% 23.4% 21.6% 24.5% 15.2% 30.0% 19.1%

10.3% 13.8% 9.2% 11.6% 4.6% 7.6% 6.6% 6.3% 12.7% 5.3%

15.8% 21.8% 10.1% 18.8% 14.9% 13.8% 14.2% 13.4% 14.5% 12.8%

29.6% 26.4% 28.5% 34.8% 31.4% 32.9% 27.4% 33.0% 31.8% 45.7%

4.2% 5.7% 3.1% 4.5% 4.0% 3.6% 3.8% 3.6% 2.7% 4.8%

10.2% 14.9% 9.6% 6.3% 7.4% 6.0% 7.5% 7.6% 0.0% 7.4%

15.8% 17.2% 15.8% 16.1% 12.6% 19.0% 19.8% 17.0% 20.9% 19.7%

25.1% 31.0% 21.1% 25.0% 24.6% 27.0% 28.3% 24.1% 27.3% 30.9%

29.2% 32.2% 28.9% 24.1% 30.9% 32.1% 31.1% 31.7% 34.5% 31.9%

15.4% 17.2% 15.8% 15.2% 11.4% 16.3% 17.0% 15.2% 17.3% 16.5%

3.8% 1.1% 4.4% 8.0% 1.7% 4.0% 5.7% 2.2% 6.4% 1.6%

19.0% 17.2% 12.7% 25.9% 29.7% 23.1% 20.8% 16.1% 36.4% 26.1%

残り採用予定人数公開中企業の検索 4.4% 6.9% 3.1% 5.4% 1.7% 3.0% 4.7% 2.7% 2.7% 0.5%

特集ページからの検索 5.9% 9.2% 5.3% 2.7% 5.7% 2.9% 1.9% 2.7% 3.6% 4.3%

My CareerBoxで応募可 8.8% 13.8% 7.0% 7.1% 6.3% 9.4% 13.2% 7.1% 8.2% 9.0%

1.8% 2.3% 2.6% 0.0% 1.1% 0.5% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0%

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

124 20 29 41 34 133 23 32 30 48

19.4% 15.0% 13.8% 26.8% 20.6% 14.7% 17.4% 18.8% 13.3% 6.3%

23.3% 15.0% 34.5% 26.8% 14.7% 23.4% 13.0% 25.0% 30.0% 29.2%

23.2% 10.0% 13.8% 43.9% 17.6% 22.9% 21.7% 6.3% 36.7% 27.1%

9.6% 5.0% 10.3% 17.1% 0.0% 10.5% 4.3% 9.4% 20.0% 8.3%

11.5% 10.0% 6.9% 17.1% 8.8% 20.0% 26.1% 21.9% 13.3% 16.7%

26.5% 15.0% 31.0% 31.7% 32.4% 27.8% 30.4% 21.9% 20.0% 43.8%

8.6% 15.0% 0.0% 9.8% 5.9% 9.5% 17.4% 12.5% 0.0% 6.3%

9.4% 15.0% 6.9% 9.8% 0.0% 4.8% 0.0% 9.4% 6.7% 4.2%

20.0% 30.0% 6.9% 22.0% 14.7% 19.7% 21.7% 25.0% 20.0% 8.3%

23.3% 20.0% 13.8% 31.7% 26.5% 24.4% 13.0% 18.8% 43.3% 22.9%

17.1% 10.0% 13.8% 24.4% 20.6% 17.2% 17.4% 15.6% 20.0% 14.6%

17.3% 15.0% 24.1% 17.1% 11.8% 16.3% 17.4% 18.8% 16.7% 10.4%

7.1% 10.0% 0.0% 9.8% 5.9% 8.5% 13.0% 6.3% 6.7% 6.3%

15.8% 15.0% 3.4% 22.0% 23.5% 15.7% 17.4% 12.5% 20.0% 10.4%

残り採用予定人数公開中企業の検索 3.9% 5.0% 6.9% 2.4% 0.0% 1.5% 0.0% 3.1% 0.0% 4.2%

特集ページからの検索 7.4% 15.0% 3.4% 4.9% 2.9% 8.5% 13.0% 9.4% 6.7% 2.1%

My CareerBoxで応募可 11.0% 10.0% 17.2% 12.2% 0.0% 7.4% 4.3% 6.3% 10.0% 10.4%

1.2% 0.0% 3.4% 0.0% 2.9% 2.4% 0.0% 3.1% 3.3% 4.2%

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 

新着企業

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

お気に入り登録している志望情報

業種検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

職種で検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 

企業の特徴で検索

職種で検索

新着企業

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

その他 

お気に入り登録している志望情報

業種検索

エリアで検索

採用方法などで検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

職種で検索

新着企業

上場企業検索

PCのブラウザ

スマートフォンのブラウザアプリ

スマートフォンのマイナビアプリ

お気に入り登録している志望情報

業種検索
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

903 159 152 345 247 921 171 171 311 268

20.9% 15.1% 25.7% 23.2% 23.1% 17.5% 14.6% 15.2% 20.3% 19.8%

32.4% 34.6% 28.3% 33.6% 28.3% 34.6% 27.5% 37.4% 37.3% 40.3%

31.3% 28.3% 26.3% 38.3% 25.1% 30.6% 30.4% 21.1% 34.7% 32.1%

9.2% 12.6% 6.6% 9.6% 3.2% 10.4% 7.0% 7.6% 14.8% 9.3%

15.9% 13.8% 15.8% 17.7% 15.8% 15.6% 15.8% 11.7% 18.0% 13.4%

32.4% 26.4% 34.2% 35.4% 36.8% 32.5% 27.5% 35.1% 32.5% 41.0%

2.8% 3.1% 2.0% 3.5% 1.2% 3.4% 2.9% 5.8% 3.2% 1.9%

5.7% 8.2% 3.9% 4.6% 4.9% 7.1% 7.0% 8.8% 6.8% 6.0%

18.9% 20.8% 15.8% 18.3% 19.8% 18.1% 17.5% 17.5% 19.3% 16.8%

27.5% 29.6% 25.0% 24.6% 34.0% 28.7% 31.6% 24.0% 25.7% 36.6%

29.6% 33.3% 24.3% 28.7% 29.6% 26.6% 24.6% 25.7% 27.3% 30.6%

20.7% 20.1% 21.1% 20.3% 22.7% 20.5% 25.1% 12.9% 21.5% 16.8%

4.1% 5.7% 3.3% 3.8% 2.0% 3.8% 4.7% 4.7% 3.2% 2.2%

22.8% 18.9% 16.4% 29.6% 21.1% 22.7% 15.8% 13.5% 29.6% 31.3%

残り採用予定人数公開中企業の検索 3.5% 6.9% 1.3% 2.0% 2.0% 2.7% 2.3% 2.3% 3.2% 2.2%

特集ページからの検索 4.1% 5.7% 3.3% 3.2% 4.0% 4.3% 4.1% 2.3% 4.5% 6.7%

My CareerBoxで応募可 7.7% 10.1% 5.9% 7.0% 6.5% 8.4% 11.7% 5.3% 8.0% 5.6%

0.3% 0.0% 0.7% 0.6% 0.0% 0.4% 0.6% 0.0% 0.3% 0.4%

(３) 企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：23年卒】　

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

49.1% 47.7% 51.2% 48.4% 50.2% 47.0% 45.8% 47.8% 46.6% 47.4%

17.7% 18.8% 15.7% 17.6% 18.8% 18.9% 18.5% 17.6% 19.7% 19.5%

3.0% 3.5% 2.6% 2.9% 2.5% 3.4% 4.3% 2.9% 3.4% 3.3%

8.0% 7.5% 9.2% 8.2% 6.8% 7.4% 8.7% 7.9% 7.3% 6.4%

4.8% 4.5% 5.0% 4.8% 5.3% 5.4% 6.0% 6.0% 4.8% 4.9%

5.8% 6.0% 4.6% 6.4% 5.8% 5.8% 4.8% 6.4% 5.7% 6.1%

10.7% 11.0% 10.4% 10.9% 10.1% 10.9% 10.2% 10.3% 10.9% 11.6%

0.9% 0.9% 1.2% 0.8% 0.3% 1.3% 1.8% 1.0% 1.6% 0.9%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

602 87 228 112 175 628 106 224 110 188

51.4% 49.9% 53.9% 47.9% 52.2% 47.9% 47.1% 48.6% 43.7% 50.0%

16.2% 16.9% 14.9% 17.2% 16.9% 17.4% 18.0% 17.8% 19.1% 15.7%

2.9% 4.1% 2.0% 3.4% 2.3% 2.6% 3.4% 2.4% 2.2% 2.7%

7.9% 6.2% 8.4% 9.8% 7.3% 7.9% 7.2% 8.8% 8.9% 6.6%

4.6% 3.9% 4.6% 5.0% 5.4% 5.7% 7.9% 5.7% 6.4% 4.1%

5.3% 6.6% 4.8% 4.8% 5.0% 5.6% 4.6% 5.4% 5.1% 6.5%

11.0% 11.9% 10.2% 11.6% 10.7% 11.7% 9.7% 10.4% 13.1% 13.5%

0.7% 0.5% 1.3% 0.3% 0.2% 1.3% 2.1% 1.0% 1.6% 0.9%

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

124 20 29 41 34 133 23 32 30 48

44.7% 45.7% 40.7% 45.7% 46.9% 38.7% 41.8% 41.3% 35.1% 37.6%

18.2% 22.6% 15.0% 16.5% 17.5% 21.4% 18.0% 19.8% 19.0% 25.6%

3.8% 3.1% 6.1% 3.9% 1.1% 6.0% 8.0% 4.9% 6.0% 5.8%

9.5% 9.9% 11.9% 9.1% 5.5% 6.3% 9.0% 5.7% 6.1% 5.5%

5.6% 3.2% 7.5% 4.8% 9.8% 8.0% 5.3% 8.0% 4.9% 11.3%

5.8% 3.8% 4.0% 8.5% 6.8% 5.3% 6.8% 6.8% 5.5% 3.5%

10.6% 10.5% 11.6% 9.5% 11.8% 11.0% 9.0% 12.3% 16.3% 7.8%

1.8% 1.2% 3.3% 2.0% 0.6% 3.3% 2.0% 1.2% 7.1% 2.9%

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

903 159 152 345 247 921 171 171 311 268

48.3% 46.8% 49.3% 48.9% 49.3% 47.6% 45.5% 48.0% 48.7% 47.3%

18.5% 19.3% 17.1% 17.9% 20.4% 19.5% 18.9% 17.0% 19.9% 21.0%

2.9% 3.2% 2.9% 2.7% 2.8% 3.6% 4.3% 3.1% 3.6% 3.3%

7.9% 7.9% 9.8% 7.6% 6.6% 7.3% 9.6% 7.1% 6.8% 6.4%

4.9% 5.0% 5.2% 4.7% 4.7% 4.7% 5.0% 6.1% 4.3% 4.3%

6.1% 6.0% 4.5% 6.7% 6.3% 6.1% 4.6% 7.7% 6.0% 6.2%

10.5% 10.6% 10.5% 10.8% 9.5% 10.3% 10.7% 9.9% 9.7% 10.9%

0.8% 1.1% 0.7% 0.8% 0.4% 1.0% 1.5% 1.1% 1.0% 0.6%その他バナー広告など

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

その他 

検索機能（企業検索）

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

職種で検索

新着企業

上場企業検索

お気に入り登録している志望情報

業種検索
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(４) 企業情報を見る上で注目した情報【複数回答】 【参考：23年卒】　

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

54.9% 57.5% 52.3% 55.8% 51.8% 54.4% 50.3% 58.8% 55.4% 53.0%

11.3% 11.7% 9.0% 14.1% 8.3% 10.9% 12.3% 8.4% 12.6% 8.3%

10.5% 11.3% 10.5% 10.4% 9.0% 9.8% 9.3% 9.4% 9.8% 11.7%

6.9% 6.8% 4.4% 10.2% 4.4% 7.1% 6.0% 5.2% 9.3% 8.1%

12.7% 15.0% 12.0% 12.0% 9.9% 12.6% 15.3% 12.2% 10.6% 11.3%

23.3% 24.4% 21.0% 24.3% 22.6% 22.5% 22.0% 20.4% 24.6% 22.4%

43.4% 44.0% 40.3% 45.8% 42.1% 42.6% 41.7% 39.8% 45.0% 44.0%

18.6% 19.5% 16.1% 19.9% 17.8% 19.5% 21.7% 14.5% 20.4% 21.2%

47.1% 44.7% 38.6% 54.6% 50.7% 44.1% 41.0% 37.2% 49.2% 51.6%

24.8% 27.8% 25.9% 22.9% 20.4% 22.9% 23.7% 22.5% 22.0% 24.2%

18.2% 23.3% 22.0% 12.7% 12.3% 17.1% 19.7% 20.8% 11.5% 17.1%

15.0% 17.7% 13.0% 15.9% 10.7% 12.9% 15.3% 9.6% 14.0% 10.9%

28.1% 31.6% 25.7% 28.5% 23.7% 25.4% 26.3% 21.1% 27.7% 26.2%

45.0% 38.3% 43.0% 50.6% 50.7% 42.1% 35.0% 41.2% 45.0% 53.0%

47.5% 42.9% 45.2% 53.2% 49.6% 44.8% 40.7% 40.0% 49.4% 52.0%

38.7% 40.6% 29.3% 44.2% 38.8% 36.1% 32.0% 31.1% 42.6% 39.5%

58.7% 60.2% 57.5% 58.8% 57.2% 52.8% 52.0% 50.6% 52.8% 58.3%

14.2% 13.5% 11.7% 16.1% 15.8% 13.8% 17.3% 11.0% 12.6% 13.3%

35.2% 37.6% 34.5% 34.7% 32.2% 34.1% 39.3% 29.7% 33.9% 30.8%

10.7% 9.8% 8.1% 14.1% 9.9% 9.2% 7.3% 7.3% 12.0% 10.3%

10.5% 10.5% 8.8% 12.4% 9.0% 12.8% 15.0% 8.0% 14.0% 14.3%

0.7% 1.1% 0.7% 0.4% 0.7% 0.4% 0.0% 0.5% 0.7% 0.6%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

602 87 228 112 175 628 106 224 110 188

54.5% 57.5% 51.3% 57.1% 53.7% 56.1% 48.1% 61.2% 62.7% 50.5%

11.5% 14.9% 7.9% 14.3% 10.9% 11.0% 13.2% 10.3% 10.0% 9.6%

9.7% 8.0% 10.5% 11.6% 8.0% 9.2% 6.6% 10.7% 8.2% 12.2%

6.0% 8.0% 2.6% 10.7% 4.6% 5.9% 3.8% 5.8% 5.5% 11.2%

13.0% 14.9% 12.3% 13.4% 10.3% 14.0% 15.1% 14.3% 11.8% 14.4%

23.9% 24.1% 21.1% 28.6% 24.6% 24.6% 21.7% 24.1% 30.0% 23.9%

47.1% 47.1% 43.9% 50.9% 50.3% 45.7% 42.5% 46.0% 50.9% 44.1%

19.1% 18.4% 15.4% 25.0% 22.3% 19.2% 17.0% 17.0% 24.5% 21.8%

45.5% 44.8% 38.2% 57.1% 50.9% 43.7% 42.5% 37.9% 49.1% 53.2%

28.2% 28.7% 28.9% 29.5% 23.4% 23.1% 20.8% 23.2% 25.5% 24.5%

21.1% 23.0% 23.7% 17.9% 14.9% 18.8% 17.9% 25.0% 12.7% 13.8%

12.3% 13.8% 11.8% 12.5% 10.3% 12.0% 15.1% 10.7% 10.9% 10.6%

28.9% 28.7% 28.9% 32.1% 25.1% 24.4% 25.5% 22.3% 24.5% 27.1%

46.4% 43.7% 44.3% 50.9% 50.9% 41.5% 35.8% 43.8% 39.1% 51.1%

47.7% 46.0% 45.2% 52.7% 50.9% 42.2% 37.7% 44.6% 39.1% 50.0%

37.3% 39.1% 29.8% 46.4% 41.1% 35.2% 30.2% 31.7% 47.3% 36.7%

60.2% 62.1% 61.4% 58.0% 56.0% 52.6% 48.1% 56.3% 51.8% 53.7%

12.1% 10.3% 10.1% 15.2% 16.6% 13.3% 15.1% 12.9% 11.8% 12.8%

38.1% 44.8% 35.5% 36.6% 33.7% 32.8% 34.0% 29.9% 39.1% 28.7%

11.0% 11.5% 8.3% 15.2% 11.4% 7.2% 4.7% 8.5% 5.5% 11.7%

9.1% 9.2% 7.0% 12.5% 9.7% 10.8% 10.4% 8.9% 12.7% 13.8%

0.9% 1.1% 1.3% 0.0% 0.6% 0.7% 0.0% 0.4% 1.8% 1.1%

教育制度

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 

平均年齢

平均勤続年数

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

資本金・売上高・業績

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

124 20 29 41 34 133 23 32 30 48

47.5% 30.0% 62.1% 53.7% 47.1% 51.5% 47.8% 53.1% 63.3% 37.5%

9.1% 5.0% 13.8% 12.2% 2.9% 7.8% 13.0% 6.3% 6.7% 2.1%

9.0% 10.0% 13.8% 7.3% 2.9% 8.8% 8.7% 9.4% 10.0% 6.3%

6.7% 5.0% 6.9% 9.8% 2.9% 5.8% 8.7% 3.1% 3.3% 8.3%

8.7% 5.0% 13.8% 9.8% 5.9% 8.5% 8.7% 3.1% 13.3% 8.3%

18.9% 20.0% 13.8% 24.4% 11.8% 16.6% 13.0% 18.8% 20.0% 14.6%

26.0% 25.0% 20.7% 26.8% 35.3% 24.1% 26.1% 21.9% 23.3% 25.0%

18.4% 30.0% 13.8% 14.6% 8.8% 12.5% 8.7% 18.8% 10.0% 14.6%

32.6% 15.0% 31.0% 43.9% 47.1% 34.8% 34.8% 34.4% 33.3% 37.5%

14.2% 15.0% 13.8% 14.6% 11.8% 18.1% 21.7% 12.5% 20.0% 16.7%

13.4% 15.0% 13.8% 17.1% 0.0% 9.1% 13.0% 12.5% 3.3% 6.3%

16.9% 25.0% 6.9% 22.0% 2.9% 9.7% 13.0% 6.3% 10.0% 8.3%

26.1% 30.0% 13.8% 36.6% 11.8% 18.7% 17.4% 18.8% 20.0% 18.8%

31.2% 20.0% 34.5% 34.1% 44.1% 22.7% 13.0% 28.1% 16.7% 41.7%

37.2% 25.0% 37.9% 46.3% 41.2% 28.6% 17.4% 31.3% 26.7% 47.9%

29.2% 30.0% 17.2% 36.6% 29.4% 22.1% 17.4% 21.9% 23.3% 29.2%

44.9% 50.0% 31.0% 48.8% 47.1% 37.1% 34.8% 34.4% 30.0% 56.3%

10.7% 10.0% 10.3% 12.2% 8.8% 11.6% 21.7% 9.4% 6.7% 4.2%

23.8% 15.0% 27.6% 31.7% 17.6% 25.7% 30.4% 25.0% 20.0% 27.1%

4.0% 0.0% 3.4% 7.3% 5.9% 6.8% 4.3% 3.1% 13.3% 6.3%

8.0% 0.0% 3.4% 17.1% 11.8% 13.4% 17.4% 6.3% 13.3% 16.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1%

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

903 159 152 345 247 921 171 171 311 268

56.2% 61.0% 52.0% 55.7% 51.0% 53.6% 52.0% 56.7% 52.1% 57.5%

11.4% 10.7% 9.9% 14.2% 7.3% 11.3% 11.7% 6.4% 14.1% 8.6%

11.3% 13.2% 9.9% 10.4% 10.5% 10.3% 11.1% 7.6% 10.3% 12.3%

7.6% 6.3% 6.6% 10.1% 4.5% 8.1% 7.0% 4.7% 11.3% 6.0%

13.0% 16.4% 11.2% 11.9% 10.1% 12.1% 16.4% 11.1% 10.0% 9.7%

23.5% 25.2% 22.4% 22.9% 22.7% 21.9% 23.4% 15.8% 23.2% 22.8%

43.4% 44.7% 38.8% 46.4% 37.2% 43.0% 43.3% 35.1% 45.0% 47.4%

18.3% 18.9% 17.8% 18.8% 15.8% 20.5% 26.3% 10.5% 19.9% 22.0%

50.0% 48.4% 40.8% 55.1% 51.0% 45.5% 40.9% 36.8% 50.8% 53.0%

24.1% 28.9% 23.7% 21.7% 19.4% 23.4% 25.7% 23.4% 20.9% 25.4%

17.0% 24.5% 21.1% 10.4% 12.1% 17.1% 21.6% 17.0% 11.9% 21.3%

16.5% 18.9% 15.8% 16.2% 12.1% 13.9% 15.8% 8.8% 15.4% 11.6%

27.8% 33.3% 23.0% 26.4% 24.3% 27.0% 28.1% 19.9% 29.6% 26.9%

45.9% 37.7% 42.8% 52.5% 51.4% 45.1% 37.4% 40.4% 49.8% 56.3%

48.9% 43.4% 46.7% 54.2% 49.8% 48.7% 45.6% 35.7% 55.3% 54.1%

40.9% 42.8% 30.9% 44.3% 38.5% 38.6% 35.1% 32.2% 42.8% 43.3%

59.6% 60.4% 56.6% 60.3% 59.5% 55.0% 56.7% 46.2% 55.3% 61.9%

16.0% 15.7% 14.5% 16.8% 16.2% 14.4% 18.1% 8.8% 13.5% 15.3%

34.9% 36.5% 34.2% 34.5% 33.2% 36.1% 43.9% 30.4% 33.4% 32.8%

11.4% 10.1% 8.6% 14.5% 9.3% 10.8% 9.4% 6.4% 14.1% 10.1%

11.7% 12.6% 12.5% 11.9% 8.1% 14.1% 17.5% 7.0% 14.5% 14.2%

0.7% 1.3% 0.0% 0.6% 0.8% 0.2% 0.0% 0.6% 0.3% 0.0%

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 

画面の上から順に見る

平均勤続年数

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

教育制度

事業内容

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

資本金・売上高・業績

平均年齢

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(５) 就活サービスを利用する上で、迷ったことや困ったことなどありましたか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

15.5% 16.2% 13.0% 17.3% 14.7% 15.7% 16.7% 11.9% 18.2% 14.5%

84.5% 83.8% 87.0% 82.7% 85.3% 84.3% 83.3% 88.1% 81.8% 85.5%

(６) 就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用しましたか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

積極的に活用した 10.8% 10.2% 8.3% 12.9% 11.8% 11.6% 12.0% 8.7% 13.3% 12.1%

一定の範囲で活用した 35.4% 36.1% 34.7% 37.8% 29.8% 37.8% 40.3% 28.1% 43.0% 37.7%

あまり活用しなかった 35.6% 33.8% 33.5% 36.7% 40.6% 35.7% 32.3% 44.3% 32.6% 35.1%

一切活用しなかった 18.3% 19.9% 23.5% 12.7% 17.8% 14.9% 15.3% 19.0% 11.1% 15.1%

(７) 就職活動における情報収集で、実際に活用したSNSをすべて選んでください。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

741 123 176 252 190 819 157 157 254 251

X（Twitter） 67.7% 70.7% 61.9% 67.9% 70.0% 63.4% 65.0% 65.6% 62.6% 59.0%

Facebook 1.9% 0.8% 3.4% 2.0% 1.6% 2.3% 2.5% 2.5% 2.0% 2.4%

Instagram 49.2% 51.2% 31.3% 61.9% 42.6% 46.9% 40.8% 33.8% 58.3% 49.8%

YouTube 55.5% 61.8% 62.5% 48.0% 47.4% 54.7% 56.1% 54.8% 54.7% 51.4%

ニコニコ(niconico) 0.5% 0.8% 1.1% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0%

LINEオープンチャット 34.9% 31.7% 32.4% 40.1% 33.7% 36.4% 38.2% 28.7% 40.9% 31.1%

Slack 2.8% 3.3% 1.1% 3.2% 3.7% 3.4% 5.1% 3.8% 1.2% 4.8%

Discord 1.5% 0.8% 3.4% 0.4% 2.6% 1.4% 1.9% 1.3% 1.2% 1.2%

TikTok 5.3% 4.1% 2.8% 8.7% 3.7% 6.4% 7.0% 6.4% 6.3% 5.2%

Clubhouse 0.6% 0.8% 1.1% 0.0% 0.5% 0.5% 0.6% 1.3% 0.0% 0.4%

LinkedIn 1.9% 2.4% 1.7% 1.6% 2.1% 1.4% 1.3% 2.5% 1.2% 0.8%

note 5.1% 6.5% 4.0% 4.8% 4.2% 7.0% 6.4% 6.4% 7.9% 6.8%

Threads※ 0.9% 1.6% 1.1% 0.4% 0.0% - - - - -

その他のSNS 0.3% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5% 1.0% 0.0% 0.6% 1.2% 3.6%

※今年から追加

あった

なかった
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■４：就職活動を振り返って
(１) インターンシップ・仕事体験参加の際に、提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）をそれぞれすべて選択してください。【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

エントリーシート 69.9% 68.0% 72.9% 70.7% 67.1% 67.1% 68.0% 68.6% 65.9% 65.1%

履歴書 32.0% 33.1% 33.3% 29.3% 33.6% 29.8% 34.7% 27.9% 26.2% 30.4%

研究概要書 11.4% 1.1% 30.1% 0.4% 25.9% 9.7% 2.3% 23.0% 1.1% 21.6%

動画データ（自己PR用など） 24.7% 24.8% 22.7% 24.7% 27.6% 26.6% 27.7% 22.2% 27.9% 28.8%

推薦状 0.7% 0.8% 1.2% 0.0% 0.9% 0.4% 1.0% 0.2% 0.2% 0.0%

適性・能力診断テスト 44.5% 44.7% 48.4% 41.0% 44.7% 40.7% 38.3% 44.0% 38.1% 45.6%

選考時の提出課題（作文、プレゼン資料など） 8.3% 10.9% 7.6% 7.0% 6.4% 6.9% 7.0% 5.9% 8.2% 5.4%

ポートフォリオ 1.7% 2.3% 1.7% 1.4% 1.1% 1.2% 1.0% 1.2% 1.1% 1.8%

成績証明書 9.3% 7.5% 13.2% 7.0% 11.2% 6.6% 6.0% 10.1% 4.0% 7.5%

健康診断書 2.7% 4.1% 2.7% 1.8% 1.8% 1.6% 2.0% 1.6% 1.6% 1.0%

資格証明書類 1.2% 1.5% 1.2% 1.0% 0.9% 0.9% 1.3% 1.2% 0.2% 0.8%

内定承諾書 1.3% 1.5% 2.2% 0.8% 0.7% 1.0% 2.3% 0.5% 0.2% 0.4%

卒業見込証明書 3.2% 3.0% 4.2% 2.6% 3.3% 1.6% 2.7% 1.2% 0.9% 1.8%

インターンシップ・仕事体験参加のための保険加入書類 6.5% 3.8% 12.2% 5.0% 5.5% 4.0% 3.3% 5.6% 3.3% 3.8%

16.0% 11.3% 19.8% 16.7% 18.4% 12.7% 9.0% 16.4% 12.0% 16.1%

その他の書類 0.4% 0.4% 0.0% 0.6% 0.4% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

上記のようなものの提出を求められたことはない 15.7% 14.7% 13.2% 17.5% 18.6% 17.7% 15.0% 17.6% 18.4% 22.0%

インターンシップ・仕事体験に参加したことはない 6.9% 7.9% 6.6% 6.2% 7.0% 8.3% 10.3% 7.7% 7.1% 7.7%

(２) 就職活動の際に、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）をすべて選択してください。【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

エントリーシート 91.0% 91.0% 90.5% 93.4% 86.8% 90.0% 89.0% 90.4% 90.5% 90.7%

履歴書 75.6% 77.4% 69.9% 79.1% 73.5% 78.4% 79.0% 71.2% 81.6% 82.7%

研究概要書 17.4% 2.6% 44.0% 1.6% 38.8% 17.8% 3.7% 42.6% 2.4% 39.1%

動画データ（自己PR用など） 35.3% 39.1% 26.2% 41.4% 29.2% 38.5% 41.0% 32.3% 41.0% 38.7%

推薦状 8.0% 1.9% 21.5% 2.2% 11.0% 8.9% 1.7% 23.2% 2.2% 14.1%

適性・能力診断テスト 70.6% 69.9% 71.1% 70.7% 71.3% 71.1% 69.0% 71.2% 71.0% 76.0%

選考時の提出課題（作文、プレゼン資料など） 22.7% 20.3% 24.2% 23.7% 23.5% 22.9% 26.0% 17.8% 23.5% 23.8%

ポートフォリオ 3.4% 3.8% 4.4% 2.8% 2.2% 3.6% 3.0% 4.7% 3.8% 3.0%

成績証明書 65.6% 62.4% 70.4% 64.7% 66.0% 65.7% 60.0% 70.7% 63.9% 73.8%

健康診断書 31.8% 32.7% 30.8% 32.1% 31.1% 36.7% 37.7% 34.0% 38.4% 35.7%

資格証明書類 6.1% 6.8% 5.9% 6.2% 4.8% 5.7% 8.0% 4.7% 4.7% 4.8%

内定承諾書 24.6% 28.9% 23.0% 22.3% 22.6% 26.3% 28.7% 25.1% 23.9% 28.6%

卒業見込証明書 47.5% 47.7% 47.7% 47.2% 47.4% 50.4% 47.3% 52.0% 50.6% 54.4%

その他の書類 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2%

上記のようなものの提出を求められたことはない 0.9% 0.8% 1.0% 0.6% 2.0% 1.6% 2.3% 1.6% 1.3% 0.6%

就職活動をしていない 2.3% 0.8% 3.4% 1.4% 5.9% 2.6% 2.3% 3.7% 2.0% 2.6%

(３) 書類などの提出手続きにおいて困ったことはありますか。ある場合は「どのように困ったか」に当てはまるものをすべて選択してください。【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,584 262 398 490 434 1,634 287 413 440 494

案内方法がバラバラなので管理しづらい 14.8% 16.0% 11.3% 16.9% 13.1% 13.9% 12.2% 10.4% 17.7% 15.2%

企業毎に別々のフォーマット・提出方法なのが面倒 27.3% 26.0% 25.9% 30.0% 27.0% 25.4% 23.7% 20.8% 28.4% 30.8%

手書きが面倒 26.3% 27.9% 20.6% 29.6% 25.1% 27.9% 32.1% 20.6% 28.4% 30.8%

提出案内から締切までの期間が短い 17.5% 17.6% 13.3% 20.2% 18.7% 15.7% 12.5% 11.4% 21.4% 17.8%

案内を見落としてしまう 8.9% 9.2% 5.8% 10.6% 10.1% 9.7% 9.8% 7.7% 10.7% 10.5%

提出締切日を忘れてしまう 9.9% 11.5% 7.5% 10.8% 8.5% 9.0% 7.0% 8.7% 11.1% 8.9%

大学で取得する手続き・手間が面倒 21.3% 22.1% 17.1% 24.1% 20.3% 21.1% 19.2% 18.4% 23.9% 23.7%

書類の発行や郵送などにお金がかかる 23.9% 23.7% 17.1% 28.8% 25.6% 25.9% 23.3% 15.7% 35.5% 28.1%

郵送の場合、締切日までに届くか不安 19.9% 20.2% 14.8% 22.4% 22.8% 22.8% 19.2% 13.3% 32.3% 26.3%

テストセンターで受験する際、近くに会場がなく不便 15.1% 13.7% 12.8% 18.2% 15.7% 17.9% 18.8% 15.0% 18.6% 19.0%

どう書いていいかわからない 21.1% 19.8% 17.6% 24.9% 21.4% 19.6% 17.1% 16.9% 23.6% 20.9%

資料の加工方法がわからない 5.5% 5.3% 5.0% 6.5% 4.1% 5.1% 5.9% 4.6% 5.7% 2.8%

健康診断が受けられなかった 1.5% 1.5% 2.0% 1.4% 0.9% 2.6% 3.1% 3.1% 2.5% 1.0%

2.0% 2.3% 1.8% 1.8% 1.8% 6.4% 4.9% 4.4% 9.3% 6.9%

その他のことで困った 1.5% 0.4% 1.8% 1.8% 2.5% 2.0% 1.0% 1.5% 3.2% 2.6%

困ったことはない 28.8% 30.9% 33.4% 24.3% 25.6% 28.4% 29.3% 40.2% 19.3% 26.1%

(４) 書類などの提出手続きについて、一括管理できるサービスがあれば利用したいですか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,584 262 398 490 434 1,634 287 413 440 494

利用したい 73.2% 72.5% 69.3% 76.9% 72.8% 74.3% 71.1% 67.3% 80.9% 78.5%

特に利用したいとは思わない 26.8% 27.5% 30.7% 23.1% 27.2% 25.7% 28.9% 32.7% 19.1% 21.5%

コロナの影響で必要書類の発行に時間がかかる、もしくは発
行できない

インターンシップ・仕事体験参加のための秘密保持や守秘義
務契約書類
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(５) 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

32.4% 33.5% 29.8% 33.9% 30.9% 26.8% 25.0% 24.1% 29.9% 28.8%

12.0% 1.1% 0.0% 25.9% 26.5% 12.5% 0.3% 0.0% 29.5% 23.6%

18.1% 7.1% 5.1% 34.7% 28.9% 16.0% 8.0% 2.6% 30.8% 24.4%

58.6% 56.4% 45.7% 70.3% 60.7% 52.3% 53.7% 37.0% 59.9% 59.3%

32.1% 30.1% 28.1% 36.1% 34.9% 29.9% 31.7% 22.2% 33.7% 31.0%

60.2% 59.0% 51.3% 67.5% 62.3% 56.4% 57.3% 47.1% 61.0% 61.1%

9.7% 7.5% 3.4% 16.1% 11.8% 7.8% 5.3% 3.7% 11.5% 12.1%

28.3% 26.7% 29.8% 26.7% 32.9% 24.6% 24.0% 22.2% 24.4% 30.8%

23.8% 14.7% 9.5% 40.0% 33.6% 22.9% 14.0% 8.4% 38.8% 33.3%

21.7% 20.3% 15.6% 26.7% 24.8% 19.0% 19.3% 12.2% 22.8% 22.0%

36.5% 31.6% 28.4% 46.6% 39.3% 34.3% 33.3% 23.9% 42.1% 37.9%

4.1% 4.9% 2.4% 4.4% 4.6% 4.5% 5.3% 2.3% 5.8% 4.0%

18.9% 21.8% 21.5% 14.5% 17.3% 12.7% 13.0% 15.5% 11.1% 10.9%

44.8% 41.7% 35.5% 52.8% 50.4% 42.1% 40.7% 30.4% 49.9% 49.0%

61.3% 58.3% 55.3% 67.9% 64.0% 55.9% 58.3% 41.7% 61.2% 63.7%

9.0% 12.4% 6.6% 7.8% 8.3% 7.0% 9.0% 4.0% 8.2% 5.2%

4.0% 4.9% 5.1% 3.0% 2.4% 4.0% 5.0% 3.3% 4.0% 3.4%

13.8% 4.9% 5.9% 26.1% 20.8% 11.2% 4.7% 3.0% 21.1% 18.1%

14.4% 3.4% 2.4% 28.3% 29.6% 13.4% 3.7% 1.2% 26.8% 27.0%

42.0% 39.8% 34.0% 50.6% 41.9% 39.1% 35.3% 28.1% 48.3% 46.8%

11.8% 10.2% 11.5% 12.9% 13.6% 10.4% 10.3% 8.2% 11.3% 12.5%

27.4% 25.2% 23.7% 30.7% 31.8% 27.4% 29.7% 21.1% 27.9% 32.5%

13.3% 10.5% 10.0% 18.5% 13.6% 11.7% 10.3% 8.9% 14.6% 13.1%

6.4% 5.6% 1.5% 12.0% 4.6% - - - - -

1.0% 1.9% 0.7% 0.6% 0.2% - - - - -

1.2% 0.8% 0.7% 2.0% 1.3% 1.2% 0.0% 1.4% 2.0% 1.8%

4.5% 4.9% 7.1% 2.4% 3.5% 4.5% 6.3% 5.4% 2.9% 2.2%

5.7% 4.5% 9.0% 3.8% 6.8% 13.0% 7.3% 24.4% 9.1% 13.9%

※今年から追加

(６) 就職活動中かばんに入れておらず、「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

2.5% 3.4% 2.4% 2.4% 1.1% 3.2% 2.3% 3.3% 3.3% 4.4%

2.1% 0.4% 0.2% 5.2% 2.4% 2.7% 0.7% 0.0% 5.5% 5.6%

3.5% 5.3% 3.9% 2.2% 1.8% 4.6% 5.3% 4.4% 4.4% 3.6%

0.8% 0.0% 1.7% 0.6% 1.3% 2.2% 2.7% 1.9% 2.2% 2.0%

2.1% 1.9% 2.4% 2.4% 1.5% 3.1% 3.0% 2.6% 3.5% 3.4%

0.5% 0.8% 1.2% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.7% 0.2% 1.0%

4.3% 3.4% 3.9% 5.6% 3.7% 5.7% 5.0% 3.5% 8.6% 4.8%

1.5% 1.9% 1.0% 1.8% 1.1% 1.9% 1.3% 2.3% 1.8% 3.0%

3.3% 3.4% 2.7% 4.0% 2.9% 4.9% 4.7% 2.6% 7.1% 4.8%

3.6% 3.0% 3.7% 4.0% 4.2% 4.1% 3.7% 3.3% 5.1% 4.2%

2.7% 3.8% 2.2% 2.2% 2.2% 2.6% 3.0% 2.3% 1.6% 4.2%

1.9% 3.0% 1.7% 1.2% 1.1% 1.9% 2.3% 1.4% 2.2% 0.8%

1.4% 2.3% 1.2% 0.8% 0.9% 2.0% 2.7% 1.9% 1.6% 1.6%

1.5% 1.9% 3.2% 0.4% 0.2% 1.8% 3.0% 0.7% 1.1% 2.6%

0.8% 1.1% 1.2% 0.2% 0.7% 2.0% 2.7% 1.6% 1.8% 1.4%

3.8% 3.4% 4.9% 3.2% 4.4% 5.1% 5.7% 4.9% 5.8% 2.6%

3.3% 2.6% 3.9% 3.8% 2.4% 4.5% 5.3% 4.9% 3.8% 3.6%

2.0% 0.8% 1.7% 2.2% 5.0% 3.3% 2.3% 2.1% 4.4% 5.2%

1.1% 0.8% 0.5% 1.8% 1.1% 1.5% 1.3% 0.0% 2.7% 2.2%

1.3% 1.5% 1.7% 0.8% 1.3% 2.5% 4.0% 1.2% 2.2% 2.0%

2.8% 3.4% 3.4% 2.6% 1.1% 2.2% 1.0% 2.1% 2.9% 3.2%

4.0% 4.9% 3.7% 3.6% 3.3% 5.1% 5.0% 4.4% 6.0% 4.8%

1.6% 2.6% 1.2% 0.6% 2.4% 2.1% 2.3% 2.3% 1.8% 2.0%

2.8% 2.6% 1.7% 4.0% 2.6% - - - - -

2.1% 3.4% 1.2% 1.8% 1.8% - - - - -

1.2% 1.1% 0.7% 1.4% 1.5% 0.5% 0.3% 0.0% 0.9% 1.0%

56.3% 55.6% 56.7% 56.6% 56.4% 45.9% 50.7% 40.7% 43.9% 49.2%

6.7% 6.0% 9.5% 4.8% 7.5% 13.7% 7.3% 26.2% 9.8% 14.3%

※今年から追加

目薬

携帯扇風機、ハンディファン※

ネッククーラー、クールネックリング※

その他　

特になかった

オンラインの就活だったのでわからない

名刺入れ

絆創膏

化粧品

提出物関係(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

予備のマスク

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

タブレットPC、ノートPC

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

筆記用具（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

体臭・口臭対策用品(制汗剤・消臭スプレー、口臭ケア用品・
歯ブラシ・ミントタブレット等)

折りたたみ傘

スマートフォン

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

印鑑、朱肉

整髪料（スプレー、ワックス等）、ヘアブラシ(くし)、ヘアピン・ヘ
アゴム等

食品（栄養食品・お菓子等）、のど飴、飲み物

オンラインの就活だったのでかばんを持ち歩かなかった

充電器（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

ストッキング

鏡

ノート類(メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート)

予備のマスク

目薬

携帯扇風機、ハンディファン※

ネッククーラー、クールネックリング※

その他　

特になかった

体臭・口臭対策用品(制汗剤・消臭スプレー、口臭ケア用品・
歯ブラシ・ミントタブレット等)

名刺入れ

絆創膏

化粧品

提出物関係(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

食品（栄養食品・お菓子等）、のど飴、飲み物

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

タブレットPC、ノートPC

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

筆記用具（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

ノート類(メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート)

折りたたみ傘

スマートフォン

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

印鑑、朱肉

整髪料（スプレー、ワックス等）、ヘアブラシ(くし)、ヘアピン・ヘ
アゴム等

充電器（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

ストッキング

鏡
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(７) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

25.4% 17.7% 37.2% 19.3% 35.3% 23.4% 18.0% 32.1% 19.5% 28.6%

13.3% 11.3% 13.4% 14.9% 14.0% 15.1% 14.7% 16.9% 15.5% 12.3%

11.4% 11.7% 15.6% 8.6% 9.6% 13.4% 15.3% 14.8% 10.2% 14.1%

2.3% 2.6% 1.7% 2.2% 2.6% 1.8% 2.0% 1.2% 2.4% 1.2%

3.1% 4.9% 1.5% 3.4% 1.5% 1.2% 2.0% 1.2% 0.7% 0.8%

28.6% 32.7% 17.8% 34.7% 24.8% 28.7% 28.3% 19.9% 35.9% 29.2%

3.6% 3.4% 0.7% 6.2% 3.3% 3.0% 3.3% 1.4% 3.8% 3.4%

3.7% 6.0% 3.2% 2.6% 1.8% 3.2% 4.0% 3.5% 3.1% 1.4%

3.0% 3.4% 2.7% 2.6% 3.5% 2.7% 2.7% 1.6% 3.3% 3.0%

4.4% 4.9% 5.4% 4.2% 2.0% 5.3% 7.3% 5.6% 3.1% 5.0%

1.2% 1.5% 0.7% 1.2% 1.5% 2.1% 2.3% 1.9% 2.4% 1.2%

(８) 自己PRのエピソードのキーワードとしてあてはまるもの【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

19.0% 22.6% 16.6% 18.9% 15.8% 18.5% 18.7% 14.8% 20.8% 19.8%

11.1% 9.8% 12.5% 10.8% 12.5% 9.6% 7.7% 9.8% 11.3% 9.7%

21.8% 19.9% 24.2% 20.5% 24.8% 21.9% 20.7% 22.5% 20.6% 26.6%

6.9% 7.1% 8.1% 6.2% 5.9% 7.0% 7.0% 5.4% 7.8% 8.1%

5.5% 4.9% 6.8% 4.2% 7.2% 5.2% 6.0% 5.2% 4.7% 4.6%

18.0% 18.0% 19.6% 16.7% 18.0% 17.0% 18.3% 18.7% 13.5% 18.7%

12.5% 13.2% 12.2% 12.7% 11.4% 11.8% 12.7% 11.9% 10.6% 12.1%

14.3% 15.4% 18.8% 11.8% 9.0% 12.8% 11.7% 15.7% 11.3% 13.7%

6.5% 8.3% 10.5% 2.6% 3.9% 6.1% 9.0% 9.4% 1.6% 4.0%

14.2% 16.2% 10.5% 16.9% 10.5% 14.6% 16.3% 9.6% 16.9% 14.7%

6.1% 7.9% 8.1% 3.6% 4.2% 5.5% 6.3% 4.9% 5.5% 4.4%

2.8% 4.1% 4.6% 0.6% 1.8% 3.7% 5.7% 3.7% 2.9% 1.4%

5.5% 6.4% 6.6% 4.2% 4.4% 4.4% 6.3% 4.4% 3.1% 2.8%

7.8% 8.3% 9.0% 7.0% 6.1% 7.1% 8.0% 6.8% 6.9% 6.3%

19.9% 20.7% 20.3% 18.9% 20.0% 19.3% 18.7% 20.4% 18.6% 20.4%

4.8% 4.9% 5.1% 3.6% 6.4% 5.7% 7.0% 5.2% 4.9% 5.8%

4.4% 4.9% 5.4% 3.4% 3.9% 4.5% 4.7% 3.3% 6.0% 3.0%

5.8% 7.1% 5.6% 5.2% 4.4% 5.2% 7.7% 3.3% 5.1% 3.2%

4.1% 4.1% 5.6% 2.8% 4.2% 4.1% 5.3% 2.8% 3.1% 5.6%

10.1% 9.8% 8.6% 12.0% 9.0% 10.4% 11.3% 6.3% 13.1% 9.5%

12.6% 12.0% 12.2% 13.3% 13.4% 15.2% 16.3% 12.2% 14.6% 19.0%

23.2% 26.7% 26.4% 19.3% 18.6% 20.7% 19.7% 22.2% 20.0% 22.2%

13.7% 15.4% 8.6% 16.9% 11.8% 13.0% 14.7% 8.7% 15.1% 12.7%

18.0% 19.5% 15.9% 18.7% 16.4% 15.2% 14.3% 12.9% 16.9% 17.7%

14.3% 17.3% 13.7% 13.9% 9.9% 13.4% 13.7% 13.6% 13.1% 13.3%

7.4% 8.6% 8.3% 5.2% 7.9% 7.8% 6.7% 8.7% 7.8% 8.9%

15.1% 14.7% 16.6% 14.3% 15.4% 15.1% 16.3% 12.9% 14.4% 18.1%

継続力 19.0% 21.1% 17.1% 18.3% 19.7% 19.7% 22.0% 19.7% 16.6% 21.6%

俯瞰力 4.9% 4.1% 6.1% 5.2% 3.5% 4.9% 6.0% 4.7% 4.4% 3.8%

1.9% 1.5% 1.7% 2.6% 1.5% 2.1% 0.7% 2.3% 3.8% 1.0%

責任感の強さ

主体性

探求心

チャレンジ精神

その他

几帳面

集中力

柔軟性

向上心

課題発見・解決力

傾聴力

理解力

判断力

社交性

協調性

タフさ

発想力

計画性

積極性

リーダーシップ

論理性

誠実・思いやり

思慮深さ・落ち着き

行動力

好奇心旺盛

粘り強さ

意志の強さ

自己管理能力

アルバイト経験

ボランティア活動

資格取得（Wスクール）

性格

趣味・特技

その他　

学業・研究活動・ゼミ活動

サークル活動

部活動

海外留学

インターンシップ・仕事体験
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(９) やりたい仕事が見つかった時期 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

24.0% 18.8% 33.5% 19.3% 29.4% 22.9% 19.7% 26.5% 19.1% 32.3%

58.0% 59.8% 52.6% 62.4% 53.9% 58.2% 58.0% 59.7% 59.6% 52.6%

1.5% 2.3% 0.7% 1.6% 0.9% 1.8% 2.0% 0.7% 2.4% 1.8%

16.5% 19.2% 13.2% 16.7% 15.8% 17.1% 20.3% 13.1% 18.8% 13.3%

(１０) やりたい仕事が見つかったきっかけ【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,369 215 355 415 384 1,413 239 371 366 437

22.0% 19.5% 19.4% 26.7% 21.9% 22.2% 23.0% 16.7% 28.1% 17.8%

17.8% 10.2% 27.6% 14.5% 23.4% 17.7% 10.5% 26.4% 13.7% 25.2%

10.7% 14.9% 8.2% 9.9% 7.8% 13.6% 16.7% 11.6% 14.2% 9.6%

13.0% 18.6% 10.7% 10.4% 10.7% 13.4% 14.2% 13.5% 13.7% 10.8%

9.8% 11.6% 8.7% 10.1% 7.0% 12.5% 12.6% 9.2% 16.4% 10.3%

21.3% 24.7% 15.2% 24.6% 17.7% 26.3% 31.0% 19.1% 31.4% 18.5%

8.0% 5.1% 8.5% 9.4% 10.2% 9.9% 9.6% 8.4% 9.3% 14.2%

29.9% 32.1% 28.5% 28.7% 30.7% 20.1% 17.2% 24.8% 18.0% 21.7%

3.7% 4.7% 2.5% 2.9% 5.5% 3.2% 0.8% 3.0% 3.6% 7.6%

13.5% 12.1% 16.3% 11.1% 16.7% 11.8% 8.8% 10.2% 13.4% 17.2%

6.7% 4.7% 5.1% 10.6% 5.2% 7.7% 9.2% 3.5% 9.6% 8.0%

6.6% 7.4% 3.9% 9.6% 2.9% 7.1% 6.3% 4.9% 11.5% 3.7%

1.8% 2.3% 0.6% 2.9% 0.8% 1.2% 1.7% 0.3% 1.6% 1.1%

10.6% 16.7% 8.5% 8.2% 6.3% 8.9% 9.6% 9.7% 9.0% 5.9%

2.3% 2.8% 2.5% 2.2% 1.0% 3.2% 5.9% 2.7% 1.9% 1.6%

4.2% 5.1% 2.8% 4.6% 4.2% 4.7% 5.0% 2.4% 7.1% 3.0%

2.6% 2.3% 3.1% 2.9% 1.6% 2.1% 3.3% 1.3% 1.6% 1.8%

(１１) 入社してやってみたい仕事

【最も】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,369 215 355 415 384 1,413 239 371 366 437

8.0% 7.4% 9.0% 6.0% 11.5% 7.7% 5.4% 10.5% 5.5% 12.1%

9.1% 7.4% 10.7% 9.6% 8.9% 9.5% 10.0% 9.7% 9.0% 9.4%

0.7% 0.0% 1.4% 1.0% 0.5% 1.7% 3.3% 1.6% 0.8% 0.5%

1.2% 0.9% 1.1% 1.2% 1.6% 1.7% 1.7% 1.6% 1.9% 1.1%

16.3% 12.1% 13.2% 21.4% 19.3% 15.5% 16.3% 11.1% 17.5% 17.6%

2.0% 3.3% 2.0% 1.2% 0.8% 1.7% 2.1% 2.4% 0.8% 1.1%

2.1% 2.8% 2.5% 1.7% 1.0% 3.0% 2.9% 4.3% 2.2% 2.5%

4.2% 4.2% 4.8% 3.4% 4.7% 3.3% 3.8% 1.9% 3.8% 4.1%

5.4% 8.4% 5.6% 3.1% 3.6% 5.1% 5.0% 7.5% 3.8% 3.4%

4.2% 5.1% 3.9% 3.4% 4.4% 5.2% 6.3% 5.4% 4.4% 4.1%

6.5% 6.5% 6.5% 6.3% 6.8% 6.8% 7.5% 6.2% 7.1% 5.5%

1.9% 1.9% 1.1% 2.9% 1.3% 2.1% 2.1% 1.9% 2.5% 1.8%

7.4% 7.9% 8.2% 6.3% 7.6% 8.4% 7.5% 10.2% 7.9% 7.8%

2.5% 3.3% 2.0% 3.1% 0.8% 2.5% 2.5% 3.5% 2.2% 1.6%

8.8% 8.4% 7.6% 10.6% 7.8% 7.5% 5.9% 7.8% 8.7% 7.6%

4.4% 6.0% 5.1% 2.7% 3.6% 4.3% 7.5% 3.5% 1.9% 4.1%

5.3% 4.7% 7.9% 3.9% 5.5% 4.9% 4.2% 4.3% 6.0% 5.0%

10.0% 9.8% 7.3% 12.3% 10.4% 9.1% 5.9% 6.5% 13.9% 10.5%

【3つ選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,369 215 355 415 384 1,413 239 371 366 437

21.2% 15.3% 24.5% 18.3% 34.4% 22.1% 18.8% 27.0% 15.8% 33.0%

27.7% 25.1% 26.5% 31.8% 26.6% 29.5% 28.5% 30.5% 29.0% 31.4%

3.9% 5.1% 4.5% 2.4% 3.1% 5.5% 7.9% 7.3% 2.5% 3.4%

4.5% 4.2% 5.1% 5.3% 2.6% 5.6% 6.7% 4.3% 6.8% 3.0%

39.7% 38.1% 32.7% 45.5% 43.0% 39.1% 40.6% 31.0% 42.9% 42.3%

5.3% 6.5% 5.9% 4.8% 2.9% 4.3% 5.4% 5.9% 2.5% 2.7%

7.1% 7.9% 9.3% 5.1% 5.7% 7.2% 7.1% 9.7% 6.3% 5.0%

10.4% 10.2% 10.4% 10.4% 10.7% 8.9% 8.8% 8.1% 8.5% 11.2%

19.2% 22.8% 22.8% 13.7% 17.2% 18.0% 17.2% 24.8% 14.2% 15.8%

14.1% 16.7% 13.0% 12.3% 14.6% 16.2% 16.7% 16.2% 16.7% 14.0%

18.3% 19.1% 21.4% 15.7% 16.7% 19.1% 17.2% 22.1% 19.4% 16.9%

6.4% 5.6% 6.8% 7.7% 4.7% 6.2% 7.9% 4.6% 5.5% 6.9%

25.8% 27.0% 26.2% 25.3% 23.7% 24.9% 23.0% 22.4% 28.4% 26.1%

5.9% 4.7% 6.5% 6.7% 5.7% 6.7% 7.9% 8.1% 5.5% 4.3%

27.2% 27.0% 25.9% 27.7% 28.9% 27.0% 28.0% 26.7% 27.6% 24.5%

14.9% 17.7% 18.6% 10.1% 12.5% 13.5% 16.7% 13.2% 10.1% 14.6%

17.8% 18.6% 19.4% 16.1% 16.4% 16.0% 15.9% 15.6% 17.2% 14.6%

30.6% 28.4% 20.6% 41.0% 30.7% 30.2% 25.5% 22.6% 41.3% 30.2%

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

人の役に立てる仕事がしたい

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

人の役に立てる仕事がしたい

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

趣味を通して

本を読んで

キャリアアドバイザーとの面談で

その他　

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

インターンシップ・仕事体験に参加して

実習に行って

昔からの夢だったから

親・家庭の影響で

アルバイト経験から

ボランティア活動に参加して

大学での勉強・研究・ゼミ活動・実習を通して

就職情報サイトを見て

就職イベントに参加して

個別企業セミナーに参加して

面接・選考を通して

先輩など周りの人の話を聞いて

就職活動前

就職活動中

就職活動を終えてから

まだ見つかっていない(特にやりたい仕事はない)

自己分析の結果
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１２) 仕事の「やりがい」とはなんだと思うか 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

17.2% 15.8% 12.5% 19.5% 23.9% 20.8% 17.3% 16.6% 25.7% 25.2%

11.5% 9.8% 13.9% 10.2% 13.6% 10.8% 9.0% 13.1% 10.2% 11.7%

3.9% 4.1% 3.9% 4.2% 2.9% 3.1% 5.3% 2.6% 1.3% 3.4%

8.0% 9.0% 7.8% 7.6% 6.8% 8.2% 9.0% 9.1% 6.7% 8.5%

9.8% 7.5% 12.0% 9.8% 11.2% 9.2% 9.3% 10.1% 7.3% 11.7%

11.3% 10.9% 5.1% 16.1% 12.5% 11.0% 12.3% 6.6% 13.1% 11.1%

5.7% 6.4% 7.3% 4.0% 5.3% 6.0% 6.7% 7.3% 4.7% 5.0%

4.9% 5.6% 5.9% 3.8% 3.7% 5.6% 6.3% 4.7% 6.9% 3.0%

4.0% 4.1% 4.4% 3.8% 3.7% 4.2% 2.3% 5.9% 4.7% 4.6%

8.0% 7.1% 11.0% 7.6% 5.3% 9.3% 11.3% 11.7% 6.9% 5.6%

14.7% 18.0% 14.7% 12.9% 11.2% 11.0% 9.7% 11.7% 12.4% 9.7%

0.9% 1.5% 1.5% 0.4% 0.0% 0.7% 1.3% 0.7% 0.2% 0.6%

(１３) 就職活動の方法は何から学んだか【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

28.9% 30.5% 22.5% 35.3% 22.1% 24.9% 22.0% 17.6% 33.0% 26.0%

2.6% 2.3% 1.5% 3.6% 2.9% 2.7% 3.3% 0.7% 4.4% 1.2%

10.9% 10.5% 10.5% 11.4% 11.4% 13.3% 13.0% 11.7% 14.6% 13.9%

36.9% 35.3% 34.0% 39.2% 40.6% 37.5% 35.0% 34.0% 42.4% 38.3%

28.8% 28.9% 25.9% 30.3% 30.3% 28.2% 25.7% 23.9% 33.3% 30.6%

10.7% 10.9% 10.5% 10.2% 11.8% 9.9% 7.7% 10.5% 11.8% 9.5%

30.8% 28.9% 25.4% 37.3% 29.8% 28.4% 28.0% 24.8% 31.3% 29.0%

9.6% 13.2% 7.1% 9.4% 6.6% 8.8% 8.7% 6.8% 10.2% 9.7%

13.5% 14.7% 8.3% 16.7% 13.4% 15.2% 13.3% 12.2% 18.6% 17.1%

17.1% 8.6% 25.2% 15.5% 25.2% 21.0% 16.3% 26.5% 19.3% 25.4%

18.4% 17.3% 24.2% 14.3% 19.5% 20.2% 19.3% 19.2% 20.8% 22.4%

7.7% 8.3% 6.4% 8.4% 7.5% 7.3% 7.0% 4.9% 10.0% 6.0%

4.4% 3.4% 6.8% 3.0% 5.7% 4.6% 4.3% 3.3% 6.0% 4.4%

6.4% 6.4% 6.4% 6.6% 5.9% 7.3% 10.3% 5.2% 6.2% 6.7%

6.4% 4.1% 9.3% 6.2% 6.8% 7.8% 5.7% 10.5% 7.1% 9.5%

11.3% 14.7% 7.6% 12.7% 7.7% 10.4% 10.3% 7.5% 12.4% 11.3%

16.1% 17.7% 18.8% 14.7% 11.2% 16.5% 17.7% 16.9% 16.2% 13.7%

0.7% 0.4% 0.2% 1.6% 0.2% 1.3% 0.3% 0.9% 2.4% 1.8%

8.6% 8.6% 9.0% 8.4% 8.3% 8.1% 8.7% 9.4% 6.4% 8.5%

YouTube

その他　

何からも学んでいない

友人

家族

教授

人事担当者

OB・OG

キャリアアドバイザー

就職情報サイトのWEBセミナー

企業のホームページ

学内で実施される就職ガイダンス

企業主催のセミナー(学外で実施されるもの)

SNS・掲示板などの口コミサイト

学校の先輩

その他 

大学のキャリアセンター・就職課のスタッフ・職員から

新卒応援ハローワーク

就職情報誌(紙の冊子・本)

就職情報サイトのコンテンツ

自分らしく働くこと

自分の能力を活かすこと

人に影響を与えること

自分にしかできない仕事をすること

給料を多くもらうこと

仕事を楽しむこと

誰かの役に立つこと

達成感を感じること

責任のある仕事をすること

自分自身を成長させること

仕事を通じて社会貢献をすること
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１４) 就職活動を始めるまでに知っておけばよかったこと【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

12.7% 10.9% 10.5% 15.3% 15.1% 12.5% 12.0% 10.8% 13.3% 15.1%

12.0% 12.0% 11.5% 12.7% 11.4% 12.3% 12.3% 8.7% 13.7% 15.5%

22.1% 21.1% 17.4% 27.5% 20.6% 21.4% 22.0% 15.2% 25.9% 21.0%

31.5% 30.5% 24.7% 38.0% 31.6% 31.3% 27.7% 23.7% 38.6% 36.7%

22.5% 22.9% 21.3% 23.3% 21.7% 23.2% 26.0% 20.1% 22.6% 23.6%

28.1% 31.6% 22.2% 31.5% 22.8% 27.2% 26.0% 25.8% 30.4% 25.6%

22.3% 21.1% 18.1% 27.9% 20.2% 22.2% 18.7% 19.9% 27.7% 22.0%

13.0% 14.3% 16.1% 11.2% 8.1% 12.8% 14.3% 10.8% 12.6% 13.5%

31.3% 31.2% 26.9% 35.9% 29.2% 31.2% 31.7% 25.8% 33.9% 33.7%

28.4% 33.8% 24.0% 30.3% 20.0% 29.1% 28.7% 24.4% 32.2% 31.5%

11.9% 14.3% 9.5% 12.2% 10.3% 13.9% 17.3% 13.8% 12.6% 9.3%

15.6% 16.2% 14.7% 16.1% 15.1% 13.5% 10.7% 14.5% 15.3% 14.1%

32.0% 37.2% 29.1% 32.3% 24.3% 31.5% 31.3% 27.4% 32.4% 36.9%

1.5% 3.0% 0.7% 1.0% 0.9% 1.6% 2.0% 1.4% 1.6% 1.0%

12.9% 13.2% 16.9% 9.6% 12.5% 13.5% 14.3% 16.6% 10.2% 13.7%

(１５) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

15.1% 16.9% 12.5% 16.3% 13.4% 18.4% 18.0% 16.9% 20.0% 18.3%

11.9% 13.5% 9.3% 13.1% 10.1% 13.2% 13.3% 11.7% 13.3% 15.1%

16.3% 17.3% 15.9% 17.1% 12.7% 17.6% 18.0% 15.5% 18.2% 19.2%

29.2% 28.2% 24.4% 34.3% 28.3% 31.8% 29.3% 30.7% 33.7% 35.3%

29.1% 32.7% 22.0% 34.7% 21.1% 27.3% 28.7% 18.3% 32.4% 28.8%

17.3% 19.2% 14.2% 18.9% 15.1% 15.3% 17.0% 13.1% 15.1% 16.3%

16.3% 21.1% 13.4% 14.7% 14.0% 16.8% 17.0% 15.2% 18.4% 15.9%

14.4% 15.8% 13.7% 15.1% 11.0% 11.9% 12.0% 11.9% 11.5% 12.7%

9.4% 9.0% 7.6% 12.0% 7.5% 9.9% 11.0% 8.2% 11.3% 7.1%

2.0% 3.0% 1.7% 1.8% 0.7% 3.1% 4.0% 2.3% 3.1% 2.2%

3.7% 3.8% 4.4% 3.8% 2.0% 3.6% 2.7% 3.7% 4.2% 4.0%

8.4% 10.9% 7.6% 7.8% 5.3% 7.1% 9.0% 5.4% 7.1% 6.2%

3.7% 4.1% 3.9% 4.2% 1.3% 4.2% 4.7% 4.2% 4.2% 3.4%

16.1% 17.7% 12.5% 18.5% 13.4% 14.7% 16.7% 9.1% 17.5% 14.1%

16.8% 16.9% 16.1% 16.1% 19.7% 16.0% 14.0% 16.2% 16.0% 20.4%

14.9% 16.2% 9.8% 17.7% 14.9% 14.2% 14.7% 12.2% 14.9% 15.3%

23.7% 25.2% 22.0% 23.9% 23.2% 22.9% 19.3% 18.3% 27.5% 29.2%

1.2% 1.5% 2.0% 0.6% 0.7% 1.6% 2.3% 2.1% 0.4% 1.4%

15.1% 14.3% 18.8% 12.0% 16.9% 16.3% 14.0% 19.9% 16.0% 15.9%

(１６) 企業に改善して欲しいと思ったこと【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

6.8% 5.6% 7.1% 6.8% 8.6% 7.8% 8.3% 4.9% 9.5% 7.9%

9.5% 9.8% 8.3% 10.6% 8.6% 10.5% 10.3% 8.9% 11.1% 12.3%

4.0% 4.1% 3.9% 4.4% 3.1% 5.2% 5.3% 2.8% 7.1% 5.0%

5.6% 6.8% 4.9% 5.4% 4.8% 9.4% 9.3% 4.2% 13.1% 10.7%

12.1% 10.5% 6.8% 17.1% 14.3% 14.2% 12.7% 10.1% 17.3% 18.1%

26.4% 32.7% 19.1% 27.7% 22.6% 29.9% 33.0% 22.7% 32.4% 30.6%

4.6% 5.6% 3.4% 5.4% 2.6% 4.9% 7.0% 2.8% 5.1% 3.8%

36.3% 38.3% 29.1% 42.0% 31.6% 37.6% 36.7% 29.5% 45.7% 35.7%

43.2% 42.5% 42.3% 46.0% 40.1% 43.6% 43.0% 37.9% 48.6% 44.0%

12.8% 16.2% 5.6% 15.7% 11.6% 13.0% 14.3% 6.8% 17.5% 11.3%

7.4% 8.6% 5.9% 8.0% 5.7% 8.8% 11.3% 5.9% 8.4% 8.9%

38.7% 40.6% 32.5% 43.6% 34.2% 40.7% 42.7% 35.1% 43.2% 40.9%

32.1% 32.0% 23.7% 37.3% 35.5% 34.1% 30.3% 28.6% 39.2% 40.9%

24.6% 17.7% 22.2% 31.3% 29.4% 23.2% 18.3% 18.3% 29.9% 28.0%

14.9% 12.4% 13.2% 19.3% 13.8% 12.2% 13.0% 10.1% 11.8% 15.3%

22.1% 20.7% 17.8% 27.5% 20.6% 21.0% 21.3% 15.9% 24.2% 22.4%

40.9% 42.9% 29.6% 49.6% 37.1% 32.8% 33.3% 21.8% 38.6% 38.7%

29.4% 27.8% 26.2% 33.3% 29.6% 28.5% 24.7% 21.5% 35.7% 33.1%

9.6% 13.2% 7.8% 8.8% 6.4% 10.8% 12.3% 7.5% 12.4% 9.9%

8.1% 10.2% 5.9% 9.2% 5.3% 9.5% 9.7% 6.1% 12.4% 8.5%

適性検査・筆記試験の不正防止を徹底して欲しい 12.1% 11.7% 11.2% 13.1% 12.5% 13.0% 12.3% 10.1% 15.7% 13.9%

内々定承諾までの期間を十分長く取って欲しい 24.5% 25.6% 22.0% 25.7% 24.1% 24.1% 23.3% 19.2% 27.9% 26.2%

学生に威圧的な態度を取るのをやめて欲しい 15.4% 18.0% 11.5% 16.1% 14.7% 21.2% 23.3% 12.9% 27.5% 17.3%

2.2% 1.9% 3.7% 1.6% 1.8% 1.6% 1.7% 1.6% 1.6% 1.4%

8.3% 9.0% 10.8% 5.2% 9.2% 8.1% 7.7% 12.4% 5.5% 7.1%

その他　

特にない

選考の時期をそろえて欲しい

就活時の服装に関する指示をして欲しい

交通費を支給して欲しい

選考結果通知の時期を明確にして欲しい

時期を限定せずいつでも応募できるようにして欲しい

事前に予告せずに選考を実施するのはやめて欲しい

不合格の場合も早く連絡して欲しい

面接は個別で実施して欲しい

面接はWEBで実施して欲しい

合否の理由を教えて欲しい

会社の良い面だけでなく、悪い面の情報も提供して欲しい

採用スケジュールを公開して欲しい

個別企業セミナーの参加枠を増やして欲しい

個別企業セミナーをWEBで配信して欲しい

人事担当者以外の社員に話を聞ける機会を増やして欲しい

紙のエントリーシートを廃止しWEBにして欲しい

エントリーシートそのものを廃止して欲しい

選考結果に関わらず、きちんと通知して欲しい

エントリーシートや履歴書を書くための準備

その他　

特になかった

インターンシップ・仕事体験を実施して欲しい

インターンシップ・仕事体験の参加可能枠を増やして欲しい

合同企業説明会

企業へのエントリー

個別企業セミナー

就職活動についての意識を持つこと

文章力をつけること

語学などの資格取得

筆記試験(SPI等)対策

対面式の面接対策

WEB面接対策

インターンシップ・仕事体験

OB・OG訪問

学内の就職ガイダンス

特になかった

業界研究

職種研究

企業研究

自己分析

就職活動の流れ

就職活動のテクニック

PCなどのＩＴスキル

語学のスキル

面接での話し方

その他　

一般常識

自分の適性

自分の能力

業界についての知識

職種についての知識

企業が求める人材

社会情勢

経済動向
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１７) 企業を見る際、「福利厚生」や「勤務制度」についてチェックすることはありましたか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

58.9% 56.4% 57.7% 61.8% 59.9% 55.0% 52.7% 47.5% 60.1% 62.3%

31.0% 31.2% 30.6% 30.9% 31.1% 31.5% 33.0% 35.1% 28.8% 27.6%

7.3% 8.6% 7.3% 6.0% 6.8% 8.9% 8.7% 12.4% 6.9% 7.7%

2.9% 3.8% 4.4% 1.2% 2.2% 4.6% 5.7% 4.9% 4.2% 2.4%

(１８) 福利厚生や勤務制度をチェックするとき特に注目したポイント【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,585 256 391 492 446 1,613 283 406 432 492

46.1% 52.3% 39.6% 46.1% 43.3% 43.2% 44.5% 38.4% 47.7% 39.0%

36.0% 36.3% 34.8% 35.6% 38.1% 36.0% 33.2% 32.5% 40.0% 39.0%

42.5% 41.0% 56.3% 33.3% 42.4% 46.4% 43.8% 56.2% 40.7% 47.6%

65.4% 68.8% 71.1% 57.1% 66.6% 66.8% 67.5% 67.0% 64.6% 69.9%

5.6% 8.2% 6.6% 4.1% 1.3% 5.3% 7.4% 4.7% 5.1% 2.0%

10.1% 14.5% 9.2% 7.1% 9.0% 7.9% 8.5% 9.1% 6.5% 7.7%

3.1% 4.3% 2.6% 2.4% 2.9% 3.0% 3.5% 3.2% 2.5% 2.8%

15.7% 16.0% 19.9% 12.2% 15.2% 15.2% 13.4% 20.7% 11.8% 16.9%

10.7% 15.2% 9.7% 9.3% 5.6% 11.4% 14.1% 9.6% 12.0% 6.9%

9.6% 12.5% 11.0% 6.3% 8.3% 9.8% 12.7% 9.6% 7.6% 8.7%

10.1% 16.4% 8.7% 7.7% 4.0% 9.6% 11.0% 10.3% 9.3% 6.1%

37.4% 41.4% 28.1% 42.1% 34.1% 36.5% 36.0% 33.5% 38.7% 38.2%

27.8% 30.1% 21.0% 30.1% 29.4% 26.8% 23.7% 21.9% 32.9% 28.5%

9.8% 14.8% 8.2% 7.9% 5.6% 10.9% 11.0% 10.1% 12.5% 8.7%

7.3% 10.5% 5.1% 6.7% 5.4% 7.0% 6.4% 6.2% 7.6% 8.1%

7.3% 10.2% 6.9% 6.1% 4.7% 7.8% 8.5% 9.1% 6.7% 6.3%

4.9% 6.6% 5.6% 4.1% 1.6% 4.6% 4.2% 4.7% 5.1% 3.9%

9.9% 13.3% 7.4% 9.8% 7.2% 9.6% 9.2% 7.4% 11.3% 10.8%

11.1% 11.7% 11.5% 10.8% 9.6% 9.8% 9.5% 8.9% 10.2% 11.4%

23.1% 18.0% 11.8% 32.3% 33.6% 25.4% 12.0% 15.3% 39.8% 40.2%

3.0% 4.3% 3.1% 2.2% 1.8% 3.1% 3.5% 1.0% 4.4% 2.8%

33.8% 32.0% 31.2% 38.0% 32.5% 32.5% 31.8% 28.3% 36.8% 31.9%

13.2% 17.2% 11.3% 11.8% 10.8% 13.5% 14.1% 13.1% 14.8% 10.4%

14.4% 19.9% 11.5% 12.6% 11.2% 11.8% 11.0% 10.3% 15.0% 8.9%

29.5% 27.3% 30.2% 30.7% 30.0% － － － － －

6.0% 6.3% 5.6% 6.1% 5.8% 5.5% 4.9% 5.4% 5.6% 6.5%

0.4% 0.8% 0.0% 0.4% 0.4% 0.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.4%

※今年から追加

在宅勤務手当の支給

時差出勤・オフピーク通勤の実施

フレックスタイム制※

奨学金返済支援制度

その他 

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

人間ドックや健康診断の実施

医療費補助・保険補助

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

企業年金

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

社用携帯、社用タブレットの支給

自社製品の割引購入（社割）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

財形貯蓄

まったくなかった

通勤交通費の支給

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

家賃補助

よくあった

時々あった

まれにあった
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１９) 福利厚生や勤務制度の内容について、注目度が高いもの

【最も】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,585 256 391 492 446 1,613 283 406 432 492

14.2% 14.8% 11.3% 16.7% 12.3% 13.0% 14.8% 10.3% 14.8% 9.8%

6.6% 5.1% 8.4% 5.9% 8.5% 7.3% 6.0% 8.1% 7.6% 8.1%

12.7% 14.8% 18.2% 6.5% 12.3% 13.1% 14.5% 19.2% 6.9% 13.2%

28.3% 30.1% 28.6% 26.0% 28.9% 32.9% 30.7% 36.5% 31.7% 33.7%

0.2% 0.0% 0.8% 0.2% 0.0% 0.7% 1.4% 0.5% 0.5% 0.0%

1.0% 0.8% 1.5% 0.8% 0.7% 0.4% 1.1% 0.2% 0.0% 0.4%

0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0%

0.6% 0.0% 1.3% 0.6% 0.7% 0.7% 0.4% 1.7% 0.5% 0.2%

0.9% 0.8% 1.3% 1.0% 0.4% 1.4% 1.8% 1.0% 1.9% 0.6%

0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 0.7% 0.7% 1.4% 0.5% 0.0% 1.2%

0.5% 0.8% 0.3% 0.6% 0.0% 0.9% 2.5% 0.0% 0.2% 0.2%

5.9% 7.0% 2.6% 7.9% 4.7% 7.7% 8.5% 5.2% 9.5% 6.7%

2.8% 3.5% 2.3% 3.0% 1.8% 2.5% 2.5% 1.2% 3.7% 2.2%

1.1% 1.6% 2.0% 0.2% 0.2% 1.0% 1.4% 1.0% 0.9% 0.4%

0.3% 0.0% 0.3% 0.4% 0.9% 0.2% 0.0% 0.5% 0.2% 0.0%

0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.5% 0.4% 1.0% 0.5% 0.2%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0%

0.2% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 0.5% 0.7% 0.7% 0.2% 0.4%

0.5% 0.4% 0.8% 0.4% 0.4% 0.5% 1.1% 0.2% 0.0% 0.8%

5.8% 2.3% 1.0% 11.4% 9.2% 6.2% 1.1% 1.7% 11.8% 12.4%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.4%

7.4% 7.8% 5.9% 8.5% 6.5% 5.7% 5.7% 5.7% 5.8% 5.7%

0.3% 0.4% 0.5% 0.2% 0.2% 0.4% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0%

0.3% 0.4% 0.3% 0.2% 0.7% 0.4% 0.4% 0.2% 0.5% 0.8%

4.1% 3.9% 5.9% 3.3% 3.4% － － － － －

0.8% 0.0% 1.0% 1.0% 1.6% 0.8% 0.7% 1.2% 0.7% 0.6%

※今年から追加

【3つ選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,585 256 391 492 446 1,613 283 406 432 492

32.2% 36.7% 26.1% 33.3% 30.0% 29.3% 29.0% 25.6% 34.3% 25.6%

18.7% 16.8% 18.7% 19.3% 21.7% 22.6% 22.3% 21.4% 22.9% 24.6%

26.7% 23.8% 41.4% 18.7% 25.8% 31.7% 34.3% 44.6% 19.2% 31.3%

54.5% 56.3% 59.8% 48.4% 54.9% 57.2% 58.3% 59.1% 53.5% 59.6%

0.8% 0.8% 1.3% 0.8% 0.2% 2.3% 3.5% 2.5% 1.9% 0.6%

3.4% 4.7% 4.6% 1.6% 2.2% 2.2% 2.5% 3.7% 0.9% 1.6%

0.6% 0.4% 1.0% 0.4% 0.9% 1.1% 1.1% 1.5% 1.2% 0.4%

5.0% 3.1% 9.5% 3.0% 5.8% 5.1% 3.9% 8.4% 3.5% 5.9%

3.4% 3.9% 4.1% 3.0% 1.8% 4.9% 7.1% 4.2% 4.4% 2.6%

2.2% 2.7% 2.6% 1.4% 2.5% 3.3% 5.3% 3.9% 1.2% 2.4%

1.5% 1.6% 2.0% 1.4% 0.7% 2.6% 4.6% 1.2% 1.4% 3.0%

19.6% 19.5% 15.9% 23.6% 17.3% 23.3% 25.1% 20.4% 23.8% 23.4%

11.0% 11.3% 9.0% 11.6% 12.6% 11.2% 10.2% 8.1% 14.4% 12.0%

3.6% 4.7% 4.1% 2.4% 3.1% 3.2% 3.2% 2.5% 3.9% 2.6%

1.9% 2.3% 1.8% 1.6% 1.8% 1.4% 1.1% 2.0% 1.6% 0.6%

1.7% 2.7% 1.5% 1.2% 1.1% 2.2% 2.5% 3.4% 1.4% 1.4%

0.3% 0.4% 0.0% 0.4% 0.2% 0.8% 0.4% 1.5% 0.9% 0.0%

2.3% 2.7% 1.8% 2.4% 1.6% 2.5% 2.1% 2.0% 3.5% 2.2%

2.8% 2.7% 2.0% 3.3% 3.6% 2.8% 2.1% 3.4% 2.8% 3.5%

13.7% 6.6% 5.1% 23.2% 22.9% 17.3% 6.4% 8.6% 29.6% 28.9%

0.7% 1.6% 0.0% 0.4% 0.7% 1.0% 1.1% 0.2% 1.6% 1.0%

21.7% 22.3% 17.6% 25.6% 18.6% 19.0% 18.4% 16.7% 22.0% 17.9%

2.0% 2.0% 2.8% 1.4% 1.8% 3.1% 3.5% 2.2% 4.4% 1.0%

3.5% 6.3% 1.8% 2.2% 3.4% 3.3% 2.8% 3.2% 4.4% 2.2%

15.0% 10.5% 17.4% 17.1% 15.7% － － － － －

2.2% 2.0% 2.3% 2.2% 2.7% 2.0% 1.8% 2.0% 2.1% 2.6%

※今年から追加

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

在宅勤務手当の支給

時差出勤・オフピーク通勤の実施

フレックスタイム制※

奨学金返済支援制度

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

人間ドックや健康診断の実施

医療費補助・保険補助

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

財形貯蓄

企業年金

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

家賃補助

社用携帯、社用タブレットの支給

自社製品の割引購入（社割）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

フレックスタイム制※

奨学金返済支援制度

通勤交通費の支給

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

医療費補助・保険補助

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

在宅勤務手当の支給

時差出勤・オフピーク通勤の実施

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

人間ドックや健康診断の実施

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

財形貯蓄

企業年金

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

通勤交通費の支給

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

家賃補助

社用携帯、社用タブレットの支給

自社製品の割引購入（社割）
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(２０) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

73.9% 74.8% 70.4% 75.1% 75.7% 75.7% 76.3% 75.4% 76.1% 74.0%

7.8% 9.4% 7.1% 7.6% 5.7% 7.1% 8.3% 6.8% 6.7% 5.8%

18.3% 15.8% 22.5% 17.3% 18.6% 17.2% 15.3% 17.8% 17.3% 20.2%

(２１) 成長できたと思う部分 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,206 199 288 374 345 1,267 229 322 343 373

24.0% 25.1% 24.3% 25.4% 17.7% 22.9% 24.5% 22.0% 23.6% 19.6%

14.2% 16.6% 18.1% 11.2% 9.3% 12.8% 14.0% 11.5% 14.0% 9.7%

28.2% 33.2% 25.3% 28.6% 20.9% 25.4% 26.6% 22.4% 26.2% 26.3%

18.5% 21.6% 22.6% 15.8% 11.0% 18.6% 23.6% 18.6% 15.7% 13.4%

21.8% 25.1% 21.5% 20.9% 16.8% 20.6% 22.7% 21.1% 18.4% 19.8%

29.0% 31.2% 28.1% 30.5% 22.6% 28.4% 29.7% 25.2% 30.0% 27.9%

15.0% 15.1% 17.4% 14.4% 12.5% 16.7% 15.7% 20.2% 17.2% 11.8%

13.7% 15.1% 15.3% 12.6% 10.4% 8.0% 8.3% 6.8% 8.5% 8.6%

20.2% 23.1% 19.8% 20.6% 13.6% 21.5% 25.3% 17.4% 23.0% 16.4%

55.7% 56.3% 53.1% 55.9% 58.0% 56.8% 55.0% 55.0% 58.6% 60.1%

28.8% 25.1% 26.7% 34.8% 27.0% 28.9% 29.3% 22.0% 34.4% 27.6%

5.9% 5.5% 7.3% 5.9% 4.3% 6.9% 8.7% 3.1% 8.5% 5.9%

34.4% 32.7% 33.0% 39.6% 29.3% 36.7% 36.2% 33.2% 40.2% 36.2%

55.6% 51.8% 52.8% 61.0% 56.8% 56.1% 53.3% 51.6% 58.6% 64.9%

23.8% 28.6% 20.5% 23.8% 18.3% 23.6% 28.4% 14.6% 27.7% 19.3%

1.1% 1.0% 2.1% 0.5% 0.6% 0.7% 0.9% 0.3% 0.9% 0.3%

(２２) あなたの「就活の軸」として、最も重要だったと思われるフレーズを次の中から1つだけ選んでください。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

8.4% 10.5% 8.1% 6.2% 8.8% 8.1% 10.0% 9.6% 5.8% 6.7%

2.0% 2.6% 2.0% 1.2% 2.4% 1.6% 2.0% 1.6% 1.3% 1.6%

5.8% 5.3% 6.4% 6.2% 5.3% 6.9% 7.0% 6.8% 7.3% 6.2%

6.5% 3.4% 7.6% 7.4% 9.4% 6.6% 6.7% 5.2% 6.7% 9.1%

9.9% 11.3% 10.5% 9.6% 6.4% 8.2% 7.7% 8.7% 8.9% 6.7%

11.3% 10.2% 8.1% 14.3% 12.7% 13.2% 12.3% 10.3% 16.4% 12.9%

6.6% 7.1% 7.3% 5.4% 7.0% 6.6% 7.7% 6.3% 5.8% 6.7%

1.3% 1.5% 1.5% 1.2% 0.9% 2.7% 3.3% 2.1% 2.7% 2.6%

3.0% 2.3% 5.4% 1.6% 3.5% 3.5% 1.0% 7.7% 2.9% 2.8%

1.2% 0.8% 2.4% 1.0% 0.7% 1.5% 2.0% 1.6% 0.7% 1.8%

2.4% 0.0% 8.1% 0.0% 3.3% 2.1% 0.3% 4.9% 0.0% 5.4%

5.6% 8.6% 2.0% 6.0% 3.9% 5.0% 5.3% 2.8% 6.7% 4.2%

1.3% 0.4% 2.0% 1.0% 2.9% 2.1% 1.0% 1.4% 2.0% 5.8%

2.7% 2.6% 2.4% 2.8% 2.9% 3.2% 2.7% 3.5% 3.1% 4.2%

1.9% 1.5% 2.4% 1.8% 1.8% 2.5% 3.7% 2.8% 1.8% 1.0%

2.1% 1.9% 1.2% 3.2% 1.5% 1.6% 2.0% 1.4% 2.2% 0.0%

9.0% 8.3% 7.1% 10.0% 11.6% 7.6% 7.3% 7.0% 8.4% 7.5%

2.6% 3.4% 0.5% 3.2% 3.3% 2.5% 2.0% 2.1% 2.9% 3.2%

3.6% 4.5% 5.4% 1.8% 2.2% 2.4% 3.3% 3.0% 1.1% 2.4%

4.7% 5.3% 5.4% 4.4% 3.1% 5.0% 3.7% 5.9% 6.2% 3.8%

4.0% 4.5% 1.5% 6.0% 2.9% 2.9% 3.0% 2.6% 3.5% 1.8%

1.5% 1.9% 1.5% 1.2% 1.3% 1.4% 2.0% 0.9% 0.7% 2.4%

2.7% 2.3% 1.5% 4.2% 2.4% 2.8% 4.0% 1.6% 3.1% 1.4%

その他

就活の軸はなかった

グローバル

ワークライフバランス

楽しく笑顔で働く

お金

安定

地元愛

スペシャリスト

研究開発

人と関わる

食に関わる

生活を豊かにする

影響力がある

自分らしさ

社会貢献

人の役に立つ

やりがい

チームワーク

ものづくり

精神的に打たれ強くなった

その他 

自己成長

将来の夢

好きなこと・好きなもの

スケジュール管理ができるようになった

将来についてよく考えるようになった

度胸がついた

感情をコントロールできるようになった

働くことの意味について考えるようになった

自分自身に対する理解が深まった

知らない人と会話できるようになった

論理的にものを考えられるようになった

理路整然と話せるようになった

社会人としてのマナーが身についた

世の中の流れが理解できるようになった

人脈が広がった

はい

いいえ

どちらでもない

自分から行動できるようになった

人の話をしっかり聞けるようになった
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(２３) 卒業までの学生生活でしたいことは何ですか。以下より3つ選択してください。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

旅行（国内） 47.8% 48.3% 44.4% 50.4% 47.6% 50.5% 49.4% 50.0% 52.2% 49.7%

旅行（国外） 31.3% 31.5% 26.2% 35.4% 31.4% 24.0% 22.6% 27.7% 21.9% 24.8%

学園祭 1.8% 3.9% 1.9% 0.5% 0.0% 1.6% 1.2% 1.3% 2.3% 0.9%

サークル・部活動 6.1% 5.6% 5.7% 8.0% 4.0% 8.1% 9.5% 8.1% 7.6% 6.7%

ボランティア活動 1.8% 1.7% 1.9% 1.9% 1.2% 2.0% 1.6% 1.6% 2.6% 2.0%

学業・研究・ゼミ 25.3% 17.2% 40.6% 14.5% 37.9% 27.7% 17.3% 42.5% 21.1% 37.0%

資格の勉強・取得 25.5% 24.1% 21.0% 29.5% 27.9% 23.5% 27.2% 19.9% 23.2% 23.1%

アルバイト 25.2% 31.0% 15.3% 31.2% 17.2% 22.2% 22.2% 15.3% 27.9% 22.0%

コンサート、舞台鑑賞 13.7% 12.5% 7.4% 19.4% 16.0% 11.8% 5.3% 7.3% 19.6% 16.0%

スポーツ観戦 8.7% 13.8% 9.5% 5.6% 2.2% 6.6% 9.9% 8.6% 3.4% 3.1%

ダイエット 7.1% 1.7% 5.4% 11.4% 13.2% 7.9% 4.9% 6.5% 9.4% 13.1%

染髪・パーマ 7.7% 4.3% 5.4% 11.4% 11.5% 9.6% 6.2% 3.8% 16.2% 12.9%

帰省 4.6% 4.7% 5.7% 3.1% 5.2% 5.9% 6.2% 6.2% 5.5% 5.5%

親孝行 6.3% 4.7% 6.5% 6.5% 9.0% 8.1% 7.4% 6.7% 9.7% 8.4%

お世話になった人への進路報告・挨拶 6.3% 4.7% 9.8% 4.4% 7.5% 5.5% 5.8% 5.6% 5.0% 5.5%

趣味への没頭 38.2% 40.1% 42.0% 34.1% 35.9% 37.7% 43.2% 38.2% 35.0% 31.3%

恋愛 15.9% 22.8% 16.9% 12.1% 6.7% 17.3% 25.9% 18.0% 11.0% 12.2%

内定者同士での交流 10.8% 10.3% 13.4% 9.4% 10.0% 11.6% 11.5% 15.6% 9.4% 9.3%

ビジネススキルの習得 6.6% 8.6% 7.9% 3.9% 5.7% 7.4% 10.7% 5.9% 6.8% 4.9%

友人とパーティ 8.0% 7.3% 10.6% 6.5% 8.0% 9.5% 10.3% 9.7% 8.4% 10.0%

その他 1.3% 0.9% 2.5% 0.7% 1.7% 1.7% 1.6% 1.6% 1.8% 1.8%

(２４) 現時点で、初任給をどのように使いたいと考えていますか。以下より3つ以内で選択してください 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

貯金 45.0% 46.6% 37.6% 50.6% 43.1% 43.1% 40.3% 41.4% 49.3% 38.1%

自分へのご褒美（趣味・洋服代・豪華な食事など） 34.6% 28.4% 30.0% 43.8% 37.2% 37.1% 38.7% 31.2% 38.6% 40.8%

親など家族へのプレゼント（食事含む） 63.7% 59.5% 61.9% 66.8% 70.1% 61.1% 58.0% 60.2% 61.9% 67.2%

友人・知人との遊び、食事 17.7% 18.1% 22.6% 14.5% 14.7% 18.9% 23.0% 18.8% 16.2% 16.6%

新生活で必要な物の購入 22.1% 21.1% 28.1% 18.2% 21.7% 22.9% 21.4% 25.0% 21.4% 25.5%

生活費の足し 26.3% 26.7% 25.1% 26.4% 27.4% 26.9% 25.5% 22.6% 30.5% 29.3%

投資（株式の購入など） 12.8% 16.8% 19.6% 4.1% 9.7% 11.4% 17.3% 14.0% 6.3% 6.2%

スキルアップ・自己研鑽のための投資 7.3% 8.6% 8.7% 5.8% 4.7% 6.6% 8.6% 8.9% 3.1% 6.2%

奨学金の返済 11.4% 8.6% 17.2% 9.7% 10.7% 14.2% 15.2% 12.4% 14.4% 15.1%

その他 0.9% 1.3% 1.4% 0.5% 0.2% 0.7% 0.8% 0.8% 0.5% 0.4%
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■５：社会人になるにあたって
(１) 期待と不安どちらが大きいか 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

46.0% 44.4% 56.0% 39.2% 46.9% 42.8% 43.3% 48.9% 35.9% 45.8%

54.0% 55.6% 44.0% 60.8% 53.1% 57.2% 56.7% 51.1% 64.1% 54.2%

(２) 期待を持っていること【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

756 118 229 195 214 732 130 209 162 231

55.9% 54.2% 55.5% 54.4% 63.6% 55.7% 50.0% 57.4% 55.6% 64.9%

28.1% 25.4% 25.3% 30.3% 36.0% 29.6% 26.9% 30.1% 30.2% 32.9%

43.2% 45.8% 38.9% 46.2% 41.6% 39.9% 36.9% 35.9% 44.4% 45.9%

27.5% 23.7% 30.6% 26.2% 31.3% 28.1% 26.2% 26.3% 31.5% 29.9%

44.2% 49.2% 42.4% 39.5% 46.3% 44.1% 45.4% 43.5% 43.2% 43.7%

51.1% 53.4% 46.3% 53.8% 51.4% 46.3% 45.4% 46.4% 46.9% 46.8%

23.2% 19.5% 27.1% 20.5% 28.0% 24.2% 22.3% 27.8% 21.0% 27.3%

45.6% 48.3% 40.2% 50.3% 42.5% 42.0% 45.4% 38.8% 43.8% 38.1%

20.5% 25.4% 16.6% 22.1% 15.4% 18.3% 13.1% 21.1% 19.8% 21.6%

44.6% 49.2% 41.9% 43.6% 42.5% 40.9% 34.6% 42.6% 44.4% 44.6%

14.1% 11.0% 17.5% 12.3% 16.8% 16.3% 10.8% 20.1% 14.2% 24.7%

0.6% 1.7% 0.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 0.6% 1.7%

(３) 不安に思うこと【複数選択】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

873 148 180 303 242 950 170 218 289 273

60.8% 62.2% 51.7% 65.0% 59.9% 56.6% 51.2% 52.3% 59.9% 68.1%

40.2% 40.5% 38.3% 40.6% 40.9% 44.0% 38.8% 40.4% 48.8% 49.5%

25.3% 29.1% 26.1% 23.4% 19.8% 25.4% 30.0% 21.1% 25.3% 22.3%

19.6% 21.6% 20.0% 19.5% 14.5% 18.6% 16.5% 22.0% 18.0% 19.0%

25.6% 27.0% 22.2% 27.4% 22.7% 22.2% 20.0% 21.1% 23.5% 25.6%

61.8% 62.2% 58.3% 64.7% 58.7% 58.5% 57.1% 54.6% 58.5% 68.5%

35.9% 33.1% 35.0% 37.6% 39.3% 37.0% 36.5% 32.1% 41.9% 33.3%

28.3% 35.1% 28.3% 25.4% 19.4% 29.1% 28.8% 28.4% 30.4% 27.5%

44.1% 46.6% 40.6% 45.9% 38.8% 45.2% 44.7% 43.1% 49.5% 38.8%

18.9% 25.7% 16.7% 16.5% 12.0% 18.0% 24.1% 11.9% 18.7% 12.1%

29.9% 33.1% 33.3% 26.1% 26.9% 28.8% 26.5% 32.6% 27.0% 32.6%

37.2% 33.1% 39.4% 40.3% 36.0% 36.7% 37.1% 30.3% 38.4% 42.5%

46.2% 48.0% 47.8% 44.6% 43.8% 42.2% 45.9% 33.5% 44.6% 41.8%

18.2% 19.6% 20.6% 14.9% 19.8% 18.6% 17.1% 17.4% 18.3% 24.5%

25.7% 29.7% 25.0% 24.4% 20.7% 22.6% 20.6% 23.4% 22.8% 25.6%

37.8% 36.5% 46.1% 36.6% 31.8% 37.0% 40.6% 33.0% 37.0% 35.5%

2.3% 2.0% 2.8% 2.6% 1.2% 1.3% 0.0% 2.3% 1.4% 2.6%

職を失わずに長く働き続けることができるか

その他　

PCやＩＴスキル

専門知識を十分に習得できるか

朝きちんと起きられるか

金銭的なこと

一人暮らしや親と離れて生活すること

人と話をするのが苦手なこと

希望の部署に配属されるか

入社後の健康管理

仕事をうまく進められるか

社会人としての常識

社員との就業時間後の付き合い

自由時間が十分にとれるか

自由な時間が増えること

その他　

職場での人間関係

会社のルールや組織・風土になじめるか

希望する勤務地に配属されるか

自分自身の成長・スキルアップ

今までにない新しい環境

自分の知識や能力を活かすこと

人との出会い

一人暮らしでの生活

新しいことに挑戦できること

不安

自分でお金を稼ぎ、使うことができること

やりたかった仕事ができること

社会人として自立できること

社会に貢献できること

期待
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

■６：ライフイベントと働き方について
(１) 留学経験者に伺います。その留学から帰国した時期をお選びください。 【参考：23年卒】　

＜留学から帰国した月　※前年は7月調査＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

177 25 34 56 62 171 25 29 53 64

1月 4.4% 4.0% 2.9% 7.1% 1.6% 4.0% 4.0% 6.9% 3.8% 1.6%

2月 5.5% 8.0% 2.9% 5.4% 4.8% 6.6% 16.0% 0.0% 3.8% 4.7%

3月 21.9% 20.0% 20.6% 19.6% 30.6% 33.4% 28.0% 24.1% 35.8% 45.3%

4月 6.1% 8.0% 8.8% 3.6% 4.8% 1.2% 0.0% 3.4% 0.0% 3.1%

5月 2.3% 4.0% 0.0% 3.6% 0.0% 2.3% 0.0% 3.4% 3.8% 1.6%

6月 2.7% 0.0% 5.9% 3.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7月 3.9% 0.0% 2.9% 7.1% 4.8% 7.1% 12.0% 6.9% 5.7% 3.1%

8月 26.5% 32.0% 26.5% 25.0% 21.0% 16.1% 12.0% 17.2% 18.9% 15.6%

9月 15.5% 12.0% 23.5% 12.5% 17.7% 21.6% 20.0% 24.1% 20.8% 23.4%

10月 4.7% 4.0% 5.9% 3.6% 6.5% 3.2% 4.0% 10.3% 0.0% 1.6%

11月 2.3% 4.0% 0.0% 1.8% 3.2% 2.4% 4.0% 3.4% 1.9% 0.0%

12月 4.1% 4.0% 0.0% 7.1% 3.2% 2.1% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0%

＜留学から帰国した年月＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

177 25 34 56 62

2013年3月以前 3.2% 4.0% 2.9% 0.0% 8.1%

2013年4月～2014年3月 1.8% 0.0% 2.9% 0.0% 6.5%

2014年4月～2015年3月 2.3% 4.0% 2.9% 0.0% 3.2%

2015年4月～2016年3月 2.4% 0.0% 0.0% 3.6% 6.5%

2016年4月～2017年3月 4.4% 4.0% 0.0% 7.1% 4.8%

2017年4月～2018年3月 8.0% 4.0% 11.8% 12.5% 1.6%

2018年4月～2019年3月 21.6% 20.0% 29.4% 16.1% 25.8%

2019年4月～2020年3月 14.0% 8.0% 20.6% 7.1% 29.0%

2020年4月～2021年3月 4.9% 8.0% 5.9% 3.6% 1.6%

2021年4月～2022年3月 4.9% 8.0% 2.9% 5.4% 1.6%

2022年4月～2023年3月 27.3% 32.0% 11.8% 41.1% 11.3%

2023年4月以降 5.2% 8.0% 8.8% 3.6% 0.0%

(２) 希望するもしくは経験済みのライフイベント【複数回答】 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

68.7% 68.8% 74.3% 64.1% 68.9% 75.2% 74.7% 77.5% 72.3% 78.8%

45.9% 44.0% 50.1% 43.8% 47.4% 49.9% 42.3% 50.6% 51.4% 61.7%

30.2% 29.7% 24.2% 35.5% 30.3% 23.3% 23.7% 20.8% 26.4% 19.6%

(３) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,120 183 304 319 314 1,278 224 331 326 397

54.3% 60.7% 64.5% 40.4% 49.0% 53.1% 59.8% 65.3% 39.0% 46.3%

34.1% 27.3% 26.6% 45.8% 39.5% 37.3% 31.3% 26.3% 49.1% 45.1%

3.2% 2.2% 1.6% 6.0% 2.5% 3.5% 2.2% 0.6% 7.7% 2.8%

8.4% 9.8% 7.2% 7.8% 8.9% 6.1% 6.7% 7.9% 4.3% 5.8%

(４) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,120 183 304 319 314 1,278 224 331 326 397

34.9% 27.3% 26.6% 44.8% 47.1% 35.6% 24.1% 24.5% 50.0% 49.6%

49.1% 52.5% 53.0% 44.2% 44.3% 50.5% 56.3% 54.4% 43.3% 46.6%

1.8% 2.2% 3.9% 0.0% 0.6% 3.1% 4.5% 4.8% 1.5% 0.3%

14.2% 18.0% 16.4% 11.0% 8.0% 10.8% 15.2% 16.3% 5.2% 3.5%

よく分からない

結婚する前と同じ働き方でいて欲しい

働き続けて欲しいが、働き方を変えるのには賛成

仕事を辞めて家庭に入って欲しい(主婦/主夫になってほしい)

よく分からない

育児

どちらも未経験で、かつ今後も望まない

結婚する前と同じ働き方をしたい

働きたいが、働き方を変えたい

仕事を辞めて家庭に入りたい(主婦/主夫になりたい)

結婚(以下、パートナーシップ制度を含み概念上の「結婚」と表記)
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(５) 【結婚・育児(出産)希望者のみ】出産後働く場合の雇用形態の希望 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

756 117 205 218 216 886 127 216 232 311

5.6% 7.7% 8.8% 2.3% 2.3% 5.3% 8.7% 9.3% 1.3% 1.6%

36.9% 50.4% 52.2% 17.4% 19.9% 36.5% 56.7% 51.4% 17.2% 19.9%

46.1% 30.8% 27.3% 67.0% 70.8% 46.8% 25.2% 29.2% 67.2% 67.2%

1.6% 1.7% 1.0% 2.3% 0.9% 2.1% 2.4% 0.9% 2.6% 2.3%

0.5% 0.0% 0.5% 0.9% 0.9% 0.7% 0.0% 0.5% 0.9% 1.6%

1.1% 0.0% 0.0% 3.7% 0.5% 1.4% 0.8% 0.0% 3.0% 1.3%

1.6% 1.7% 1.0% 2.8% 0.5% 0.8% 0.0% 0.0% 1.7% 1.3%

0.6% 0.0% 0.0% 1.8% 0.5% 1.3% 1.6% 0.0% 2.6% 0.6%

5.7% 7.7% 9.3% 1.4% 3.7% 5.1% 4.7% 8.3% 3.4% 3.9%

0.1% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 0.3%

(６) 「人生100年時代」が到来すると言われますが、あなたは何歳まで働き続けたいと思いますか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

5.5% 5.3% 4.4% 6.8% 4.8% 7.7% 6.7% 3.7% 12.4% 6.2%

6.9% 6.4% 4.4% 9.2% 7.0% 6.4% 7.0% 4.9% 6.9% 6.7%

2.0% 1.5% 1.2% 2.4% 3.9% 2.9% 3.3% 2.8% 2.2% 3.6%

23.6% 20.3% 20.8% 27.5% 27.6% 23.9% 20.7% 23.7% 26.2% 26.6%

0.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

25.6% 24.4% 26.7% 26.5% 24.1% 23.5% 21.3% 24.8% 23.9% 24.6%

0.6% 1.5% 0.2% 0.0% 0.4% 0.4% 1.0% 0.5% 0.0% 0.2%

18.6% 20.3% 22.0% 14.5% 17.8% 17.6% 20.7% 20.8% 11.8% 18.1%

2.6% 3.4% 2.4% 2.0% 2.4% 3.0% 3.7% 3.0% 2.7% 2.4%

6.9% 8.6% 7.8% 5.2% 5.3% 6.5% 6.3% 7.7% 6.0% 6.2%

2.5% 2.3% 3.4% 2.0% 2.6% 2.7% 4.0% 1.9% 2.4% 2.0%

5.1% 5.6% 6.6% 3.8% 3.9% 5.2% 5.0% 6.1% 5.5% 3.6%

65.4 66.5 67.5 63.6 64.7 64.8 65.4 66.7 63.0 64.3

(７) 「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考えに近いものをすべて選択してください。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

11.3% 15.0% 14.4% 7.8% 5.3% 10.8% 17.7% 11.0% 7.1% 3.6%

24.2% 27.1% 29.8% 20.5% 15.8% 23.8% 28.7% 26.9% 20.2% 15.3%

42.4% 39.1% 35.2% 50.0% 45.4% 41.5% 32.7% 39.8% 47.2% 51.4%

14.9% 15.4% 18.6% 11.6% 14.3% 13.2% 11.7% 12.6% 15.3% 12.7%

23.5% 21.8% 23.5% 22.5% 29.6% 22.1% 22.3% 19.4% 24.6% 20.8%

8.4% 5.3% 8.6% 11.4% 8.3% 8.4% 8.7% 5.9% 10.4% 7.7%

5.8% 6.8% 7.1% 4.2% 4.6% 6.8% 10.3% 6.1% 5.1% 4.0%

7.4% 9.4% 5.6% 8.2% 4.4% 8.6% 10.0% 6.6% 9.8% 6.5%

27.2% 27.8% 24.4% 28.5% 27.6% 25.1% 25.0% 22.5% 25.5% 29.4%

16.0% 13.9% 11.2% 20.1% 19.7% 17.9% 13.7% 10.5% 25.1% 24.8%

お金を貯めて早期退職し悠々自適に暮らしたい 24.5% 29.7% 24.7% 21.1% 20.0% 24.4% 26.3% 25.3% 22.2% 23.4%

何年か働いた後、大学・大学院で学び直したい 7.7% 5.3% 10.3% 8.6% 6.4% 8.4% 11.3% 7.3% 6.9% 7.5%

投資をして自分の資産を増やしたい 29.6% 34.2% 37.7% 19.7% 27.2% 28.6% 36.0% 31.4% 21.1% 24.2%

1.0% 1.5% 0.7% 0.6% 1.3% 1.2% 1.7% 0.2% 1.6% 1.0%

3.0% 3.0% 3.2% 3.0% 2.9% 2.6% 1.7% 4.2% 2.4% 2.4%

1.2% 1.9% 1.0% 0.8% 0.9% 1.9% 1.3% 2.3% 2.4% 1.4%

その他

特に考えはなく、成り行きにまかせたい

できるなら働きたくない

定年の有無に関わらず、働けるうちはいつまでも働きたい

海外留学を経験してスキルアップをしたい

独立開業（起業）して、自分の力をためしたい

スキルを身につけてフリーランスとして働きたい

いいところがあれば転職してキャリアアップしたい

ライフイベント（育児や介護など）の機会に働き方を変えたい

平均

会社の経営層に加わりたい

ある程度昇進して、管理職として仕事をしていきたい

ワークライフバランスを重視してそこそこ働ければいい

昇進の有無に関わらず、定年まで働きたい

66歳～69歳

70歳

71歳～79歳

80歳～80歳

81歳～99歳

100歳

49歳以下

50歳

51歳～59歳

60歳

61歳～64歳

65歳

一旦退職し、子供が成長したら違う企業で派遣社員やパー
ト・アルバイトとして働きたい

子供が生まれたら育児に専念し、その後はできれば働きたく
ない

子供が生まれたら育児に専念し、その後はフリーランスで働
きたい

特に考えたことがない

その他

育児休業を取得せず、前と同じように働きながら育児をした
い

育児休業が明けたら、すぐに正社員として復帰し、前と同じよ
うに働きたい

育児休業が明けたら、当分は正社員で時短勤務をし、子供
が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、同じ会社で雇用形態をパートやアル
バイトなどに変更し、いつか正社員に戻りたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業でもう一度正社員と
して働きたい
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(８) エントリーした職種 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

38.2% 53.0% 29.1% 37.3% 23.0% 39.2% 54.3% 29.7% 38.4% 24.0%

17.5% 16.5% 8.1% 27.9% 13.2% 16.7% 19.0% 9.1% 23.5% 9.9%

27.5% 12.8% 53.3% 10.0% 53.5% 28.0% 10.3% 53.6% 12.2% 56.9%

6.4% 5.3% 3.7% 11.6% 1.8% 6.5% 4.7% 2.8% 12.9% 3.0%

9.2% 11.7% 5.1% 11.4% 5.9% 8.9% 11.3% 3.7% 12.2% 5.0%

1.3% 0.8% 0.7% 1.6% 2.6% 0.8% 0.3% 0.9% 0.9% 1.2%

(９) 入社予定先で採用された職種  【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

37.6% 52.6% 29.2% 36.1% 22.9% 37.8% 51.9% 31.2% 36.6% 23.5%

21.7% 22.8% 10.6% 33.4% 14.5% 21.0% 23.9% 10.2% 29.8% 15.3%

31.1% 15.9% 55.9% 13.6% 56.9% 30.7% 14.4% 53.0% 15.4% 57.0%

5.0% 3.9% 2.7% 9.0% 3.0% 6.5% 4.1% 3.0% 13.6% 2.7%

3.0% 3.0% 1.6% 4.8% 1.5% 2.5% 2.9% 2.7% 2.6% 0.9%

1.6% 1.7% 0.0% 3.1% 1.2% 1.6% 2.9% 0.0% 2.1% 0.7%

(１０) 働く場所として最も理想的だと思うもの 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

都心部のオフィス 44.2% 44.4% 41.3% 46.8% 43.0% 48.4% 49.3% 44.0% 50.6% 49.6%

田舎町のオフィス 12.0% 9.4% 16.1% 11.0% 12.7% 17.2% 14.7% 21.1% 15.5% 19.4%

フリーアドレスオフィス（オフィス内の好きな席で働く） 8.3% 8.6% 8.3% 8.6% 7.0% 9.5% 8.7% 11.5% 8.9% 8.9%

自宅でリモートワーク 14.4% 16.5% 10.5% 15.7% 13.4% 16.7% 18.7% 14.8% 18.0% 12.9%

コワーキングスペース（個室型レンタルオフィス） 0.9% 1.1% 0.7% 0.6% 1.3% 1.2% 2.0% 0.9% 0.9% 0.8%

1.6% 2.3% 2.0% 1.0% 0.9% 1.8% 1.3% 1.4% 2.9% 1.2%

ワーケーション（リゾート地で仕事と休暇を両立して働く） 2.9% 2.6% 4.4% 2.0% 3.1% 3.1% 4.3% 2.6% 2.7% 2.0%

その他 1.6% 1.5% 2.0% 0.8% 2.9% 2.1% 1.0% 3.7% 0.7% 5.2%

働く場所にはまったくこだわらない※ 14.1% 13.5% 14.7% 13.5% 15.8% - - - - -

※今年から追加

近所のカフェでノマドワーク（PCを外で持ち運んでさまざまな場所で働く）

地域総合職（全国転勤なし）

専門職・技術職・研究職

一般職

わからない

その他　

専門職・技術職・研究職

一般職

特に職種にこだわらずエントリーした

その他　

総合職（全国転勤あり）

総合職（全国転勤あり）

地域総合職（全国転勤なし）
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24年卒　就職モニター調査8月
≪データシート（文理男女別）≫　

(１１) 正社員の副業 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

24.4% 28.9% 21.8% 22.5% 22.8% 25.8% 33.3% 23.7% 22.4% 20.8%

50.9% 47.4% 52.6% 52.4% 52.4% 47.0% 43.3% 49.6% 46.8% 50.8%

17.5% 16.2% 17.4% 18.9% 17.5% 19.0% 15.7% 18.0% 21.5% 22.6%

1.7% 1.5% 2.2% 1.8% 1.3% 2.5% 2.7% 2.3% 3.3% 0.8%

5.2% 6.0% 5.9% 3.8% 5.3% 5.2% 4.3% 6.1% 5.8% 4.6%

0.3% 0.0% 0.2% 0.6% 0.7% 0.4% 0.7% 0.2% 0.2% 0.4%

(１２) 副業を認める企業について 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,629 266 409 498 456 1,682 300 427 451 504

73.9% 75.2% 70.2% 75.3% 74.3% 73.4% 76.7% 72.4% 71.4% 72.8%

26.1% 24.8% 29.8% 24.7% 25.7% 26.6% 23.3% 27.6% 28.6% 27.2%

(１３) 入社予定先の企業は副業を認めていますか。 【参考：23年卒】　

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,413 232 367 413 401 1,449 243 372 383 451

15.9% 15.5% 16.3% 16.5% 14.5% 14.7% 16.5% 16.7% 12.8% 11.8%

19.6% 20.3% 14.7% 24.5% 16.7% 17.9% 20.6% 12.4% 21.7% 14.2%

64.5% 64.2% 68.9% 59.1% 68.8% 67.4% 63.0% 71.0% 65.5% 74.1%

認めている

認めていない

わからない

よくわからない

その他　

ぜひ就職したい

特に就職したいと思わない

ぜひやってみたい

興味はある

特に関心はない

すべきではないと思う
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